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Пишите заявление и Вам письменно ответят через 10 дней о предпринятых нами действиях по этому вопросу.





Что значит не стоит переживать?! Прошу Вас провести проверку правильности начисления мне платы за коммунальные услуги и исключить долг и пеню.








Нет, неправомерны. Исполнитель обязан производить непосредственно при обращении потребителя проверку правильности исчисления предъявленного потребителю к уплате размера платы за коммунальные услуги, задолженности или переплаты потребителя за коммунальные услуги, правильности начисления потребителю неустоек (штрафов, пеней) и немедленно по результатам проверки выдавать потребителю документы, содержащие правильно начисленные платежи. Выдаваемые потребителю документы по его просьбе должны быть заверены подписью руководителя и печатью исполнителя (в соответствии с пп. д) п.31 


Постановления Правительства РФ от 06.05.2011 N 354).





В квитанции на оплату коммунальных услуг Вы как управляющая организация указываете мне долг и нарастающую пеню второй месяц подряд. Однако никакой просрочки по уплате коммунальных платежей мной за предыдущие периоды допущено не было.





Правомерны ли действия управляющей организации?








Эта сумма включена была случайно, Вам не стоит переживать о ее оплате.








