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Такой порядок снятия показаний с общедомового прибора учета потребляемой воды одобрен на общем собрании собственников в соответствии с протоколом в прошлом году.





А почему именно таким образом происходит снятие показаний с прибора учета? Где обозначен данный порядок?








Нет, неправомерно. 


Исполнитель обязан  при наличии коллективного (общедомового) прибора учета ежемесячно снимать показания такого прибора учета в период с 23-го по 25-е число текущего месяца и заносить полученные показания в журнал учета показаний коллективных (общедомовых) приборов учета, предоставить потребителю по его требованию в течение 1 рабочего дня со дня обращения возможность ознакомиться со сведениями о показаниях коллективных (общедомовых) приборов учета, обеспечивать сохранность информации о показаниях коллективных (общедомовых), индивидуальных, общих (квартирных) приборов учета в течение не менее 3 лет (согласно п.п. е) п.31 Постановления Правительства РФ от 06.05.2011 N 354).





В нашем многоквартирном доме установлен коллективный (общедомовой) прибор учета потребляемой воды.


Как часто Вы, как наша управляющая организация, обязаны снимать с него показания?








Правомерно ли заявление управляющей организации?








Один раз в квартал в холодной время года и 1 раз в месяц в теплое. Так как летом потребляется больше воды, в том числе и для полива клумб перед Вашим домом. 








