УТВЕРЖДЕНЫ

приказом Управления

Роспотребнадзора

по Ростовской области 

«08» ноября 2019 г. № 568
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ростовской области, 

Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области»,

Федерального бюджетного учреждения науки «Ростовский научно-исследовательский институт микробиологии и паразитологии» Роспотребнадзора, 

Федерального казенного учреждения здравоохранения «Ростовский-на-Дону ордена Трудового Красного Знамени научно-исследовательский противочумный институт» Роспотребнадзора,

Федерального казенного учреждения здравоохранения «Северо-Кавказская противочумная станция» Роспотребнадзора

на 2020-2022 годы
Разработаны с учетом основных направлений деятельности Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека на 2020-2022 годы, утв. приказом от 01.11.2019 № 863, направлены на реализацию положений Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

Орган и организации Роспотребнадзора в Ростовской области в течение 2020 - 2022 годов, как и прежде, ставят целью выполнение задач, связанных с полномочиями по осуществлению контроля и надзора за исполнением обязательных требований законодательства Российской Федерации в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей, в области потребительского рынка и обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов.

Приоритетом будет являться участие в реализации федеральных проектов и государственных программ Российской Федерации, документов стратегического планирования.

Ключевые цели:

Деятельность органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области на период до 2022 года в первую очередь будет направлена на достижение национальных целей развития Российской Федерации, установленных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», а также целей, основных задач и приоритетов, утвержденных Основными направлениями деятельности Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека на 2020-2022 годы,  включая обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиту прав потребителей как одного из основных условий реализации конституционных прав граждан на охрану здоровья, благоприятную окружающую среду и качество жизни граждан посредством:

- профилактики, выявления и предупреждения распространения инфекционных заболеваний, в том числе управляемых средствами вакцинопрофилактики;

- недопущения завоза и распространения на территории страны опасных инфекционных болезней;

- обеспечения радиационной, химической, биологической и иных видов безопасности жизнедеятельности населения;

- обеспечения безопасности продукции и среды обитания человека, включая снижение влияния негативных факторов на состояние атмосферного воздуха, почвы и питьевой воды;

- обеспечения соблюдения прав граждан на доступ к безопасным товарам и услугам;

- защиты интересов потребителей всех слоев населения при обеспечении им равного доступа к товарам и услугам при акцентировании внимания на социально уязвимые группы населения;

- повышения уровня и качества жизни населения Ростовской области.

- участия в международных научных мероприятиях, включая приграничное сотрудничество, реализацию международных обязательств Российской Федерации, относящихся к компетенции территориальных органов Роспотребнадзора;

- формирования здорового образа жизни граждан Ростовской области, включая популяризацию культуры здорового питания, профилактику алкоголизма и наркомании, противодействие потреблению табака.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

органа и организаций Роспотребнадзора   в Ростовской области  
на 2020-2022 годы включают:
- реализацию федеральных проектов и документов стратегического планирования;

- совершенствование правового регулирования госконтроля (надзора) с учетом риск-ориентированного подхода (регуляторная гильотина);

- совершенствование надзора (контроля) за исполнением обязательных требований законодательства Российской Федерации в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей, в области потребительского рынка и обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов;

- оптимизацию и развитие системы лабораторного обеспечения деятельности органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области;
- участие в реализации научных исследований и разработок, направленных на решение задач по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения;

- участие в международном сотрудничестве;
- развитие кадрового потенциала и реализация комплекса мер по профилактике коррупционных и иных правонарушений;

- модернизацию бюджетного процесса в условиях внедрения проектных методов управления;

- совершенствование системы управления государственным имуществом;

- развитие деятельности по информатизации и обеспечению безопасности информации, не содержащей сведения, составляющие государственную тайну;
- развитие деятельности по предоставлению государственных услуг и осуществлению государственных функций при внедрении информационно-коммуникационных технологий;

- развитие деятельности по вопросам работы с обращениями граждан.

1. Реализация федеральных проектов и документов стратегического планирования.

Основными задачами органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации указанного направления будет являться участие в   реализации государственных программ, национальных и федеральных проектов, отраслевых документов стратегического планирования, включая:

- Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204                               «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;

- Основы государственной политики Российской Федерации в области обеспечения химической и биологической безопасности на период до 2025 года и дальнейшую перспективу (Указ Президента РФ от 11 марта 2019 г. № 97);

- федеральный проект «Чистая вода» национального проекта «Экология» (утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам, протокол от 24 декабря 2018 г. № 16);

- федеральные проекты «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» и «Старшее поколение» национального проекта «Демография» (утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам, протокол от 24 декабря 2018 г. № 16);

- федеральный проект «Экспорт продукции АПК» национального проекта «Международная кооперация и экспорт» (утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам, протокол от 24 декабря 2018 г. № 16);

- национальный проект «Наука» (утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам, протокол от 24 декабря 2018 г. № 16);

- Государственную программу Российской Федерации «Развитие здравоохранения» (постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 № 1640 (ред. от 29.03.2019);

- Государственную программу Российской Федерации «Научно-технологическое развитие Российской Федерации» (постановление Правительства Российской Федерации от 29.03.2019 № 377);

- Федеральную целевую программу «Национальная система химической и биологической безопасности Российской Федерации (2015-2020 годы)», раздел I «Мероприятия, направленные на мониторинг химических и биологических рисков» (постановление Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2015 года № 418);
- ВЦП «Организация государственного санитарно-эпидемиологического надзора и обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения» Государственной программы «Развитие здравоохранения»;

- Стратегию государственной политики в области защиты прав потребителей на период до 2030 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 28.08.2017 № 1837-р);

- Стратегию повышения качества пищевой продукции в Российской Федерации до 2030 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.06.2016 №1364-р);

- Государственную стратегию противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Российской Федерации на период до 2020 года и дальнейшую перспективу (распоряжение Правительства Российской Федерации от 20.10.2016        № 2203-р);

- Стратегию развития здравоохранения в Российской Федерации на период до 2025г. (Указ Президента Российской Федерации № 254 от 06.06.2019);

- Стратегию предупреждения распространения антимикробной резистентности в РФ на период до 2030 г. (распоряжение Правительства Российской Федерации от 25 сентября 2017 г. № 2045-р).
Ожидаемые результаты:

- реализация мероприятий государственных программ, стратегий, национальных и федеральных проектов, плана Роспотребнадзора по достижению национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года;
- достижение запланированных индикативных показателей деятельности в рамках ведомственной целевой программы;
- разработка и оптимизация средств и методов идентификации и дифференциации возбудителей паразитарных, особо опасных инфекций на основе данных о разнообразии геномов;

- определение механизмов формирования и распространения антимикробной резистентности;
- проведение учений и тренировочных занятий по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций биологического характера. 
2. Совершенствование правового регулирования госконтроля (надзора) с учетом риск-ориентированного подхода (регуляторная гильотина).
Основными задачами органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации указанного направления будут являться:

- участие в актуализации до 1 января 2021 года нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, разработанных с учётом риск-ориентированного подхода и современного уровня технологического развития в соответствующих сферах, соблюдение которых подлежит проверке при осуществлении государственного контроля (надзора);

- совершенствование осуществления государственного контроля (надзора) и их обеспечения в соответствии с новым правым регулированием, установленным федеральными законами «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», «Об обязательных требованиях» и «Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях»;
- реализация системы оценки результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности;

- развитие механизмов профилактики нарушений обязательных требований и обеспечение соблюдения требований законодательства;

- реализация новых форм контроля (надзора), таких как контрольная закупка, применение чек-листов и дистанционных методов контроля;

- правовое сопровождение претензионной и судебно-исковой работы в целях защиты законных интересов органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области, обеспечение представительства в судах;

- проведение правовой экспертизы договоров, государственных контрактов, конкурсной документации, соглашений, в которых стороной является орган и организации Роспотребнадзора в Ростовской области; 
Ожидаемые результаты:

- внедрение в практику деятельности Управления и ФБУЗ «ЦГиЭ в РО» нормативных правовых актов Российской Федерации, принятых в соответствии с планом мероприятий («дорожной картой») по реализации механизма «регуляторной гильотины» и плана мероприятий («дорожная карта») по кодификации законодательства об административных правонарушениях.

- повышение эффективности и результативности контрольно-надзорной деятельности Управления и ее лабораторно-инструментального обеспечения;

- эффективное использование имеющихся в распоряжении Управления трудовых, материальных и финансовых ресурсов, направленных на профилактику, выявление, и пресечение нарушений гражданами и организациями обязательных требований, принятия мер по пресечению выявленных нарушений;

- снижение уровня административной нагрузки на бизнес, финансовых издержек при проверках, улучшение качества продукции (товаров), находящейся в обороте;

- повышение эффективности в защите прав и законных интересов органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области; 

- повышение эффективности реализации административных полномочий в правоприменительной практике Управления.
3. Совершенствование надзора (контроля) за исполнением обязательных требований законодательства Российской Федерации в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей, в области потребительского рынка и обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов.
3.1.    Эпидемиологический надзор.
Основными задачами органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации указанного направления будут являться участие в реализации мероприятий:

- Государственной программы «Обеспечение химической и биологической безопасности Российской Федерации»;

- Программы «Элиминация кори и краснухи в Российской Федерации к 2020 году» (и проекта программы на 2021-2025гг.);

- Программы «Эпиднадзор и профилактика энтеровирусной (неполно) инфекции на 2018-2022 гг.»;

- Плана действий по поддержанию свободного от полиомиелита статуса Российской Федерации на 2019-2021 годы;

- Пилотного проекта «Совершенствование мер борьбы и профилактики ИСМП в Российской Федерации» (2018-2021гг.).
- совершенствование системы эпиднадзора, прогнозирования и комплекса профилактических мер, направленных на снижение бремени социально-экономических последствий эпидемии гриппа, ликвидацию острого гепатита В, достижение и поддержание устойчивой спорадической заболеваемости корью в Ростовской области, снижение интенсивности распространения ВИЧ-инфекции;
- совершенствование комплекса мероприятий, направленных на предупреждение завоза опасных инфекционных болезней, распространение природно-очаговых и болезней общих для человека и животных путем  оптимизации комплекса профилактических и противоэпидемических мероприятий по предупреждению завоза опасных инфекционных болезней, предусмотренных ММСП (2005 г.), СП 3.4.2318-08  «Санитарная охрана территории РФ», распространения природно-очаговых и болезней общих для человека и животных. Дальнейшее развитие системы мониторинга и прогнозирования природно-очаговых и болезней общих для человека и животных;
- усиление контроля за организацией (в том числе планированием контингентов) и проведением иммунопрофилактики населения в рамках национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям. Организация подчищающей иммунизации против кори, полиомиелита. Оптимизация национального календаря профилактических прививок;

- поддержание статуса территории Российской Федерации, свободной от полиомиелита, краснухи;
- совершенствование эпидемиологического надзора за холерой в плане мониторинга за внешними и внутренними эпидемиологическими рисками, способствующими активизации эпидемического процесса при холере и обеспечение ответных мер;

- обеспечение противоэпидемической готовности органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области в целях оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации санитарно-эпидемиологического характера;

- оптимизация взаимодействия органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области, а также межведомственного взаимодействия при реализации мероприятий, направленных на предупреждение и ликвидацию неблагоприятных медико-санитарных и санитарно-эпидемиологических последствий чрезвычайных ситуаций;
- проведение комплекса мер в целях обеспечения биологической безопасности населения Ростовской области;

- внедрение электронных геоинформационных технологий в перспективу эпидемиологического анализа, а также в целях оперативного реагирования на биологические угрозы. 
Ожидаемые результаты:

- развитие системы предупреждения, раннего выявления, оперативного реагирования и ликвидации биологических угроз санитарно-эпидемиологического характера;
- совершенствование механизмов реагирования функциональной подсистемы надзора за санитарно-эпидемиологической обстановкой единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в Ростовской области на угрозы возникновения и возникновение чрезвычайных ситуаций санитарно-эпидемиологического характера;

- недопущение завоза и распространения на территории Ростовской области опасных инфекционных болезней;

- оперативное реагирование и проведение мероприятий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций санитарно-эпидемиологического характера;

- обеспечение стабильной эпидемиологической ситуации на территории Ростовской области;
- подготовка информационных бюллетеней об эпидемиологической обстановке в мире и в России по ООИ; подготовка аналитических данных по организации и проведению эпидемиологического надзора за холерой в субъектах Российской Федерации;
- оказание специалистами ФКУЗ Ростовский-на-Дону противочумный институт Роспотребнадзора консультативно-методической помощи органам и организациям Роспотребнадзора и Минздрава РФ по организации и проведению профилактических (противоэпидемических) мероприятий  при локализации и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций санитарно-эпидемиологического характера;
- обеспечение выпуска ФБУН РостовНИИ микробиологии и паразитологии Роспотребнадзора вакцинных препаратов для иммунопрофилактики населения в рамках национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям (гемофильная тип b и лептоспирозная инактивированная вакцины);
- внедрение и разработка раздела ГИС «Сибирская язва в Российской Федерации» (данные по Ростовской области), ГИС «Западный Нил», ГИС «Иксодовый клещевой боррелиоз» и др. с  размещением на портале ФКУЗ Ростовский-на-Дону противочумный институт Роспотребнадзора.

3.2.    Санитарный надзор.
Основными задачами органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации указанного направления будут являться:
- участие в реализации государственной программы «Обеспечение химической и биологической безопасности Российской Федерации»;

- совершенствование системы саннадзора, прогнозирования и комплекса профилактических мер, направленных на снижение бремени социально-экономических последствий от заболеваний, связанных с факторами окружающей среды;

- совершенствование системы социально-гигиенического мониторинга на основе методологии оценки риска здоровью населения, в том числе с использованием геоинформационных технологий;

- усиление федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора за соблюдением требований санитарного законодательства к содержанию территорий населенных мест, при обращении с отходами производства и потребления, в том числе с твердыми коммунальными отходами;
- совершенствование федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора за обеспечением населения качественной питьевой водой в рамках Национального проекта «Экология», направленного на достижение запланированных индикативных показателей деятельности по вопросам надзора за источниками негативного воздействия на водные объекты, используемые в питьевых и рекреационных целях, а также объектами водоснабжения и водоотведения;

- реализация полномочий, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 03.03.2018 № 222 «Об утверждении Правил установления санитарно-защитных зон и использования земельных участков, расположенных в границах санитарно-защитных зон», по установлению, изменению и прекращению существования санитарно-защитных зон;

- реализация полномочий в пределах компетенции в сфере градостроительной деятельности, направленных на обеспечение приоритета безопасности здоровья и благополучия населения при планировании и застройке городских и сельских территории области;

- реализация плана мероприятий по реализации Стратегии повышения качества пищевой продукции в Российской Федерации до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 июня 2016 г. № 1364-р;

- совершенствование федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора за качеством и безопасностью пищевой продукции, в том числе с учетом принципов здорового питания;

- оптимизация комплекса мероприятий по обеспечению радиационной безопасности населения в рамках реализации Основ государственной политики в области обеспечения ядерной и радиационной безопасности Российской Федерации на период до 2025 года и дальнейшую перспективу, утв. Президентом Российской Федерации 13.10.2018 № 535;

- внедрение методик по изучению влияния факторов воспитания и обучения на здоровье  школьников в современных условиях;
- разработка и внедрение научных исследований в области оценки и обоснования современных факторов риска для населения;

- прохождение процедуры подтверждения компетентности ОИ ФБУЗ «ЦГиЭ в РО» с расширением области аккредитации; проведение внутренних аудитов СМК органа инспекции ФБУЗ «ЦГиЭ в РО».
Ожидаемые результаты:

- обеспечение при осуществлении градостроительной деятельности безопасных и благоприятных условий жизнедеятельности человека, ограничение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на здоровье человека;

- создание единой информационной системы результатов лабораторных исследований, выполненных в рамках осуществления государственного контроля (надзора);

- актуализация ФИФ СГМ;

- совершенствование системы прогнозирования рисков развития заболеваний, связанных с контаминацией пищевой продукции и нарушениями структуры питания;

- обеспечение соответствующей современным требованиям защиты населения и окружающей среды от радиационного воздействия;

- минимизация радиационных рисков для населения Ростовской области, возникающих вследствие радиационных аварий, уменьшение опасного воздействия радиационных факторов на население;

- улучшение (предотвращение ухудшения) санитарно-гигиенического состояния производственной среды на канцерогеноопасных предприятиях;

- оценка вклада каждого фактора в формирование рисков для здоровья детей, разработка мероприятий по минимизации факторов риска в образовательной среде;

- формирование системы обращения с твердыми коммунальными отходами с использованием современных перерабатывающих технологий, не оказывающей вредного воздействия на среду обитания;

- увеличение доли населения Ростовской области, обеспеченного качественной питьевой водой;
- выполнение аккредитованным органом инспекции ФБУЗ «ЦГиЭ в РО» государственного задания в соответствии  с требованиями Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;
- стабильное качество проведения органом инспекции ФБУЗ «ЦГиЭ в РО» санитарно-эпидемиологических экспертиз, обследований, расследований, оценок;
- разработка и внедрение в практику электронных прогностических систем для анализа санитарно-эпидемиологической ситуации;

- совершенствование системы прогнозирования (в том числе при использовании современных электронных информационных систем) рисков развития инфекционных и паразитарных заболеваний.

- внедрение ГИС «Единая система мониторинга эпидемиологических угроз: Модуль «Санитарная охрана территории».
3.3.    Защита прав потребителей.
Основными задачами органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации указанного направления будут являться реализация Стратегии государственной политики Российской Федерации в области защиты прав потребителей на период до 2030 года в соответствии с планом мероприятий по ее реализации, утв. распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 марта 2018 г. № 481-р:

- повышение уровня взаимодействия Управления с Правительством Ростовской области, органами   местного самоуправления и общественными объединениями потребителей в целях дальнейшего укрепления и поступательного развития национальной системы защиты прав потребителей; 

- акцентированное внимание обеспечению защиты прав потребителей в сфере электронной коммерции и в отношении наиболее уязвимых категорий потребителей;

- применение на системной основе комплекса превентивных мер, направленных на предупреждение и минимизацию нарушений прав потребителей, в том числе за счет информирования потребителей и повышения правовой грамотности населения;

- расширение практики использования потенциала многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг для осуществления консультирования граждан по вопросам защиты прав потребителей;

- содержательное и организационно-техническое развитие государственного информационного ресурса в области защиты прав потребителей, качества и безопасности товаров, работ и услуг (ГИС ЗПП);

- совершенствование деятельности Консультационного центра и пунктов по защите прав потребителей филиалов ФБУЗ «ЦГиЭ в РО», в том числе при реализации государственного задания;

- совершенствование взаимодействия с органами исполнительной власти Ростовской области в целях обеспечения интересов потребителей и повышения эффективности федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей (в том числе в областях, использующих цифровые технологии);

- осуществление федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей в условиях «регуляторной гильотины»;

- совершенствование практики проведения контрольных закупок в соответствии с положениями ст. 16.1 Федерального закона от 26.12.2008                            № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- применение надзорных полномочий в целях повышения гарантированного уровня защиты прав потребителей в административном, досудебном и судебном порядке;

- содействие внедрению механизмов защиты прав и законных интересов групп потребителей в судах, а также внесудебному (альтернативному) разрешению споров с участием потребителей, в том числе с участием вновь созданного института уполномоченного по правам потребителей финансовой услуг.

Ожидаемые результаты:

- выполнение показателей Стратегии государственной политики Российской Федерации в области защиты прав потребителей;

- обеспечение равных возможностей по защите прав всех категорий населения;

- повышение эффективности судебной защиты прав потребителей защиты законных интересов группы потребителей, неопределенного круга потребителей, а также при обращении в судебные органы с заявлениями о ликвидации изготовителя либо о прекращении деятельности индивидуального предпринимателя за неоднократное или грубое нарушение прав потребителей, а также отзыва продукции с рынка;

- оптимизация форм и методов информирования и консультирования потребителей;

- повышение правовой грамотности и социальной ответственности хозяйствующих субъектов и информированности потребителей об их правах и механизмах защиты этих прав;

- развитие сети общественных приемных по вопросам защиты прав потребителей для оказания населению бесплатной консультационной помощи (в том числе, за счет организации консультирования на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг);

- участие в реализации проекта «Содействие повышению уровня финансовой грамотности и развитию финансового образования в Российской Федерации», в части компетенции территориальных органов Роспотребнадзора;

- исполнение нормативных правовых актов, направленных на совершенствование правового регулирования отношений в области защиты прав потребителей, приоритетно в областях, где используются цифровые технологии;

- повышение эффективности судебной защиты прав потребителей.

4. Оптимизация и развитие системы лабораторного обеспечения деятельности органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области.
Основными  задачами органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации указанного направления будут являться:

- совершенствование лабораторного и производственного обеспечения научных организаций Роспотребнадзора в Ростовской области, укрепление материально-технической базы лабораторий и производственного подразделения, внедрение современного аналитического оборудования для научных исследований;

- совершенствование организационного построения лабораторной сети, создание и развитие существующих профильных опорных баз и референтных центров по направлениям лабораторной деятельности на базе организаций Роспотребнадзора в Ростовской области;

- совершенствование планирования, в том числе с учетом экстерриториального принципа, и управления ресурсами лабораторной деятельности, с преимущественным использованием высокоинформативных методов лабораторных исследований;

- лабораторное обеспечение реализации национального проекта Чистая вода;

- участие в формировании информационного пространства лабораторного обеспечения надзора в единой информационно-аналитической системе Федеральной службы;
- лабораторное обеспечение реализации научных исследований, выполняемых в рамках государственного задания по отраслевой научно-исследовательской программе Роспотребнадзора «Проблемно-ориентированные исследования в области эпидемиологического надзора за инфекционными и паразитарными болезнями»;

- осуществление взаимодействия организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по совершенствованию мониторинга, лабораторной диагностики инфекционных болезней и индикации ПБА, эпидемиологического надзора за ООИ;

- обеспечение постоянной готовности лабораторной базы Центра индикации возбудителей инфекционных болезней I-II групп патогенности и обеспечения противоэпидемической готовности на базе ФКУЗ Ростовский-на-Дону противочумный институт Роспотребнадзора; 
Ожидаемые результаты:

- формирование центров коллективного пользования уникальным лабораторным оборудованием на базах исследовательских лабораторий научных организаций Роспотребнадзора в Ростовской области;

- оптимизация и координация взаимодействия лабораторий ФБУЗ «ЦГиЭ в РО» и научных организаций Роспотребнадзора в Ростовской области при индикации и идентификации возбудителей инфекционных и паразитарных болезней;

- внедрение в деятельность ФБУЗ «ЦГиЭ в РО»  алгоритмов планирования и организации лабораторного обеспечения федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора и федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей, социально-гигиенического мониторинга; 

- внедрение информационной системы по обеспечению лабораторной деятельности ФБУЗ «ЦГиЭ в РО», интегрированной в единую информационно-аналитическую систему обеспечения федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора;
- создание многоуровневой системы лабораторного обеспечения федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора;
- обеспечение порядка взаимодействия ФБУЗ «ЦГиЭ в РО», Центра индикации возбудителей инфекционных болезней I-II групп патогенности и обеспечения противоэпидемической готовности в Ростовской области, Референс-центра по мониторингу за холерой по вопросам эпиднадзора, диагностики и профилактики инфекционных болезней в Ростовской области.

- функционирование опорной базы Референс-центра Роспотребнадзора по мониторингу остаточного количества антибиотиков в продовольственном сырье и пищевых продуктах, и антибиотикорезистентности бактерий на базе ФБУЗ «ЦГиЭ в РО»;

- оказание специалистами Референс-центра на базе ФКУЗ Ростовский-на-Дону противочумный институт Роспотребнадзора консультативно-методической помощи (в том числе в онлайн режиме) органам и организациям Роспотребнадзора и Минздрава РФ по организации и проведению лабораторной диагностики холеры и при проведении профилактических и противоэпидемических мероприятий в рамках плановой работы и в случае эпидемических осложнений по холере;

- организация эффективной деятельности референс-центра по мониторингу за ларвальными гельминтозами на базе ФБУН РостовНИИ микробиологии и паразитологии Роспотребнадзора;и испытательно-лабораторного центра по диагностике возбудителей паразитарных болезней с разработкой современных молекулярно-биологических методов диагностики паразитозов (ПЦР, масс-спектрометрия и др.); разработка реестра дезинвазионных средств и атласа пораженности населения возбудителями паразитарных болезней с оценкой рисков заражения населения паразитозами;
- участие в проведении мероприятий по обеспечению готовности к индикации и реагированию в случаях подозрения на опасную инфекционную болезнь и подозрения на контаминацию ООС возбудителями ООИ на территории Ростовской области

- анализ результатов эпидемиологического надзора за контаминацией холерными вибрионами объектов окружающей среды в Ростовской области.

- мониторинг активности природных очагов туляремии, Крымской геморрагической лихорадки, лихорадки Западного Нила и др. в Ростовской области и подготовка информационно-методических писем по результатам проведенных исследований.

5. Реализация научных исследований и разработок, направленных на решение задач по обеспечению санитарно-эпидемиологического  благополучия населения.
Основными задачами органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации указанного направления будут являться:

- участие в реализации  Концепции научного обеспечения деятельности органов и организаций Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека до 2025 года, утвержденной приказом Роспотребнадзора от 23.12.2015 № 1355, а также отраслевых научно-исследовательских программ по гигиене и эпидемиологии на 2020-2024гг.

- совершенствование деятельности научных организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации новой парадигмы государственного санитарно-эпидемиологического нормирования в рамках «регуляторной гильотины», мониторингу и оценке результативности и эффективности деятельности при выполнении научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ, издательской и образовательной деятельности, включая подготовку научных кадров;
- эффективное внедрение результатов НИР в рамках отраслевой научно-исследовательской программы Роспотребнадзора «Проблемно-ориентированные исследования в области эпидемиологического надзора за инфекционными и паразитарными болезнями» на 2016-2020 гг. и последующие 2021-2025 гг.;

- реализация профилактических мероприятий в целях снижения интенсивности распространения ВИЧ-инфекции, в соответствии с Государственной стратегией противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Российской Федерации на период до 2020г. и Планом по ее реализации (проведение молекулярно-эпидемиологического мониторинга биологических свойств штаммов возбудителя ВИЧ-инфекции, включающего как слежение за формированием и циркуляцией резистентных форм, так и анализ территориальной специфики распространения различных генетических вариантов вируса (в том числе новых рекомбинантных форм) на Юге Росси);

- расширение спектра научно-исследовательских работ, направленных на   совершенствование  научно-методического обеспечения мероприятий в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения;
- участие в грантах в области разработки и внедрения методов и МИБП для профилактики и диагностики инфекционных и паразитарных болезней;

- выполнение совместных с Управлением, ФКУЗ Ростовский-на-Дону противочумный институт Роспотребнадзора, ФБУН РостовНИИ микробиологии и паразитологии Роспотребнадзора, органами и организациями Роспотребнадзора в других субъектах РФ научно-исследовательских работ и научно-практических работ;
- изучение влияния абиотических факторов (дезинфекционных средств, ионов серебра) и биотических факторов (антибиотиков, бактериофагов) на биопленкообразование у микроорганизмов, имеющих внутрибольничное происхождение при ИСМП и ОКИ.

Ожидаемые результаты:

- повышение эффективности деятельности ФБУН РостовНИИ микробиологии и паразитологии Роспотребнадзора, ФКУЗ Ростовский-на-Дону противочумный институт Роспотребнадзора в рамках национальных проектов и отраслевых научно-исследовательских программ Роспотребнадзора, ориентированных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия и повышение качества жизни населения Российской Федерации;

- совершенствование методологии анализа и прогнозирования санитарно-эпидемиологической ситуации, внедрение в практику современных методов оценки и управления рисками воздействия неблагоприятных факторов окружающей среды на здоровье человека;
- внедрение в практическую деятельность органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области новых нормативных и методических документов по вопросам обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, а также современных методов оценки и управления рисками воздействия неблагоприятных факторов окружающей среды на здоровье человека;

- разработка новых нормативных и методических документов по вопросам обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, лабораторной диагностики возбудителей ООИ и др.
- научное обеспечение практической деятельности Управления и ФБУЗ «ЦГиЭ в РО», разработка и внедрение в практическую деятельность организаций Роспотребнадзора в Ростовской области высокочувствительных методов обнаружения, идентификации, количественного определения и контроля возбудителей инфекционных и паразитарных заболеваний, загрязнителей окружающей и производственной среды;
- производство лекарственных средств: вакцина лептоспирозная концентрированная жидкая, вакцина гемофильная тип b конъюгированная, экспериментальные серии препарата лактоглобулина против условно-патогенных бактерий; разработка и опытно-экспериментальные исследования ротавирусной инактивированной вакцины;

- составление системы прогнозирования динамики эпидемиологического процесса ВИЧ-инфекции на Юге России на основе изучения распространенности субтипов ВИЧ (молекулярно-эпидемиологический мониторинг) на различных географических территориях с целью совершенствования эпидемиологического надзора за ВИЧ-инфекцией и выбора стратегии профилактики, мониторинга ее эффективности и качества;

- организация выполнения НИР в рамках отраслевых научно- исследовательских программ Роспотребнадзора по актуальным проблемам гигиены и эпидемиологии на 2020-2024 гг.

6. Участие в международном сотрудничестве. 
Основными задачами органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации указанного направления будут являться:

- участие в развитии и укреплении двустороннего и многостороннего международного сотрудничества по вопросам санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей с приоритетом регулярного взаимодействия с приграничными государствами;

- участие в реализации международных обязательств Российской Федерации, включая обязательства в рамках ВОЗ, находящихся в компетенции территориальных органов и организаций Роспотребнадзора, по вопросам борьбы с инфекционными, неинфекционными и паразитарными болезнями, обеспечения безопасности продукции и среды обитания человека;

- участие в реализации относящихся к компетенции территориальных органов и организаций Роспотребнадзора решений межгосударственных форумов и региональных объединений (БРИКС, Шанхайская организация сотрудничества (ШОС), Содружество Независимых Государств (СНГ), «Группы двадцати», Азиатско-Тихоокеанское экономическое сотрудничество (АТЭС), Восточноазиатский саммит и др.); 
- участие во внедрении и использовании наилучших практик международных организаций, а также передового мирового опыта в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, безопасности и качества пищевой и потребительской продукции, защиты прав потребителей;
- обеспечение участия ученых и специалистов ФБУН РостовНИИ микробиологии и паразитологии Роспотребнадзора в деятельности экспертных органов профильных международных организаций;

- расширение научного обмена с органами здравоохранения и научно-исследовательскими организациями иностранных государств, заключение договоров о научно-практическом сотрудничестве (по согласованию с Роспотребнадзором).
Ожидаемые результаты:
- развитие и укрепление связей Управления с органами исполнительной власти в сфере здравоохранения, санитарно- эпидемиологического благополучия зарубежных стран, в том числе приграничных территорий;
- участие в совершенствовании функционирования единой системы противодействия угрозам инфекционных болезней на Евразийском пространстве, использование возможностей системы в области управления рисками в вопросах борьбы с инфекционными, неинфекционными и паразитарными болезнями, обеспечения безопасности продукции и среды обитания человека;

- снижение рисков завоза и распространения инфекционных болезней на   территории Российской Федерации путем развития приграничного сотрудничества и участия в международном сотрудничестве в области санитарной охраны территории;

- обеспечение выполнения Плана мероприятий председательства России в ЩОС и БРИКС в 2020г. посредством проведения тематических международных мероприятий по проблемам борьбы с инфекциями и защитой прав потребителей;   

- участие в международных научных конференциях по вопросам обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, профилактики и борьбы с инфекциями, защиты прав потребителей.

7. Развитие кадрового потенциала и реализация комплекса мер по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
Основными задачами органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации указанного направления будут являться:

- совершенствование механизмов кадрового подбора и отбора, учитывающих потребность органов и организаций в Ростовской области;

- совершенствование системы профессионального развития кадрового состава в течение всего периода профессиональной служебной деятельности;

- совершенствование механизмов профилактики коррупционных и иных правонарушений;

- формирование системы материального и нематериального стимулирования кадрового состава в целях сохранения профессиональных кадров, обладающих специальными и уникальными знаниями и умениями в конкретной области профессиональной деятельности, а также сохранения молодых специалистов;

- разработка механизмов стимулирования соискателей ученых степеней в повышении эффективности научной деятельности и защите диссертационных работ;

- ускоренное внедрение информационно-коммуникационных технологий в целях повышения качества кадровой работы.
Ожидаемые результаты:

- участие в формировании эффективных систем выявления абитуриентов, поддержки и развития способностей у студентов профильных образовательных организаций, в первую очередь у студентов медико-профилактического факультета (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, Академии биологии и биотехнологии им. Д. И. Ивановского и др.), направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию; системы взаимодействия с образовательными учреждениями;

- организация и проведение практики обучающихся по программе «Ординатура» по специальностям «Общая гигиена», «Социальная гигиена и организация госсанэпидслужбы», «Эпидемиология» в ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России на базе органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области;

- использование единой методики прохождения испытания,  совершенствования порядка отбора кандидатов и методов оценки профессиональных качеств, совершенствования прохождения наставничества;

- формирование кадрового резерва с учетом практики формирования кадровых резервов и резервов управленческих кадров, формирование актива «Молодые профессионалы», поддержка инициатив и проектов Совета молодых учёных и специалистов;

- стимулирование гражданских служащих к повышению эффективности своей профессиональной служебной деятельности;

- формирование системы материального и нематериального стимулирования кадрового состава в целях сохранение профессиональных кадров, обладающих специальными и уникальными знаниями и умениями в конкретной области профессиональной деятельности, а также сохранения молодых специалистов;

- участие в формировании образовательных траекторий кадрового состава, расширение использования онлайн-образования по дополнительным профессиональным программам, программ внутреннего обучения, практики служебных стажировок;

- формирование наставничества по отдельным направлениям профессиональной деятельности в органах и организациях Роспотребнадзора в Ростовской области;

- поддержание в актуальном состоянии действенной системы нуждаемости гражданских служащих в постановке на учет для получения единовременной субсидии на приобретение жилого помещения;
- обеспечение эффективности контроля за доходами и расходами отдельных категорий гражданских служащих и работников, мониторинга соблюдения системы запретов, ограничений и обязанностей;

- внедрение электронного ведения кадрового делопроизводства посредством перехода на Единую информационную систему управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации;
- внедрение современных технологий (в т.ч. дистанционных) в систему профессиональной переподготовки и повышения квалификации специалистов Роспотребнадзора и ЛПО по работе с ООИ, по работе с биологическими патогенными агентами на базе ФКУЗ Ростовский-на-Дону противочумный институт Роспотребнадзора, ФБУН РостовНИИ микробиологии и паразитологии Роспотребнадзора;
- поддержание достигнутых уровней заработной платы отдельных категорий работников, определенных указами Президента Российской Федерации, а также проведение ежегодной индексации заработной платы работников организаций бюджетной сферы в соответствии с решениями Правительства Российской Федерации.

8. Модернизация бюджетного процесса в условиях внедрения проектных методов управления.
Основными задачами органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации указанного направления будут являться:

- совершенствование организации бюджетного процесса в органе и организациях Роспотребнадзора в Ростовской области с учетом участия в национальных и федеральных проектах;

- оптимизация расходов в органе и организациях Роспотребнадзора в Ростовской области;

- совершенствование информационных технологий организации бюджетного процесса, с учетом внедрения финансовых подсистем ГИС ЗПП, ПО Электронный бюджет, СУФД.

Ожидаемые результаты:

- эффективное расходование бюджетных средств, исходя из целей и планируемых показателей деятельности органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области.
- внедрение новых информационных технологий управления бюджетным процессом.
9. Совершенствование системы управления государственным имуществом.
Основными задачами органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации указанного направления будут являться:

- сокращение количества объектов недвижимого имущества, не используемого в хозяйственной деятельности органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области в 2020-2022 годах;

- осуществление мониторинга за порядком использования федерального имущества, закрепленного за органом и организациями Роспотребнадзора в Ростовской области;

- оптимизация расходов на содержание и использование федерального имущества и земельных участков;

- совершенствование организации системы финансирования капитальных вложений;

- формирование и поэтапная реализация планов развития материально-технической базы органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области,

исходя из основных направлений их деятельности.

Ожидаемые результаты:
- участие в исполнении
основных показателей государственной программы «Управление федеральным имуществом», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 327;
- уменьшение объема незадействованного имущества в Управлении -                      до 2 %, ФБУЗ «ЦГиЭ в РО» - до 5%;
- снижение и предотвращение случаев неправомерного и неэффективного использования федерального имущества;

- реализация планов капитального, текущего ремонта и корректировка затрат на эксплуатационные расходы для обеспечения приемлемого состояния материально-технической базы, а также ее последующего развития.

10. Развитие деятельности по информатизации и обеспечению безопасности информации, не содержащей сведения, составляющие государственную тайну.
Основными задачами органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации указанного направления будут являться:

- внедрение технологий Единой информационно-аналитической системы Роспотребнадзора в деятельность органов и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области;

- дальнейшее развитие в органах и организациях Роспотребнадзора в Ростовской области системы электронного документооборота (СЭД) Роспотребнадзора.

Ожидаемые результаты:

- обеспечение системного анализа и прогнозирования санитарно-эпидемиологической обстановки, выработки управленческих решений, гарантирующих санитарно-эпидемиологическую безопасность граждан и устойчивое развитие страны в динамично изменяющихся социально-экономических условиях;

- организация информационного взаимодействия между органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля, органами прокуратуры, иными государственными органами, а также организациями, в рамках проведения мероприятий по государственному контролю (надзору), путем предоставления доступа к информации о деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, государственному контролю (надзору) и об используемых ими производственных объектах;

- поэтапное подключение и объединение в единую информационную среду и прохождение электронных документов центрального аппарата и органов и организаций в Ростовской области;
- обеспечение аттестации объектов информатизации, выполняющих обработку персональных данных.

11. Развитие деятельности по предоставлению государственных услуг и осуществлению государственных функций при внедрении информационно-коммуникационных технологий.
Основными задачами органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации указанного направления будут являться:

- повышение эффективности оказания всех государственных услуг Управлением в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг; обеспечение оперативности и удобства получения государственных услуг за счет автоматизации внутриведомственных и межведомственных процессов и процедур;

- совершенствование системы оценки гражданами качества предоставляемых государственных услуг и системы оценки работы территориальных органов Роспотребнадзора;

- совершенствование взаимодействия Управления с многофункциональными  центрами предоставления государственных услуг;

- модернизация и развитие  информационных систем в Управлении и ФБУЗ «ЦГиЭ в РО»;

- цифровая трансформация процессов и процедур оказания государственных услуг, в т.ч. совершенствование информационных систем и сервисов, обеспечивающих доступ гражданам, обществу и бизнесу к полной и актуальной информации  о деятельности государственных органов через сеть Интернет, за исключением сведений, которые составляют охраняемую законом тайну.

Ожидаемые результаты:

- повышение уровня качества оказания государственных услуг и их доступности на основе развития и использования информационно-коммуникационных технологий;

- повышение эффективности деятельности при реализации государственных функций за счет развития информационных систем Управления и ФБУЗ «ЦГиЭ в РО»;

- повышение востребованности электронных услуг путем предоставления возможности выбора наиболее удобного канала получения услуги, ориентации на обратную связь от пользователей и их вовлечение в процесс улучшений сервисов;

- повышение эффективности государственного управления и внедрение информационно-аналитических систем поддержки принятия управленческих решений, в том числе в реальном времени;

- участие в реализации современных принципов работы контрольных органов, включая введение практики публичной отчетности об итогах проверок и оптимизацию затрачиваемых на их проведение ресурсов;

- повышение уровня открытости Управления и ФБУЗ «ЦГиЭ в РО».

12.
Развитие деятельности по вопросам работы с обращениями граждан.
Основными задачами органа и организаций Роспотребнадзора в Ростовской области по реализации указанного направления будут являться:

- совершенствование нормативной и методической базы по вопросам работы с обращениями граждан;
- совершенствование форм и методов информационной и поддержки граждан по вопросам подготовки и направления обращений по компетенции или подведомственности;

- совершенствование содержания и технического функционирования инструментов прямых обращений граждан;

- совершенствование форм и методов осуществления контроля за результатами рассмотрения обращений граждан в структурных подразделениях Управления.

Ожидаемые результаты:

- участие в разработке нормативных актов и методических рекомендаций по вопросам организации работы с обращениями граждан в Управлении и ФБУЗ «ЦГиЭ в РО»;

- повышение степени осведомленности граждан по вопросам направления ими обращений по компетенции или подведомственности;
- повышение качества работы с обращениями граждан, профилактика причин и условий, послуживших основанием для повторного обращения граждан.
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