МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ

ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

ПРИКАЗ

от 29 сентября 2010 г. N 352

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ РОСПОТРЕБНАДЗОРА ОТ 21.02.2006

N 30 "ОБ АТТЕСТАЦИИ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ РОСПОТРЕБНАДЗОРА

НА ПРИСВОЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИОННЫХ КАТЕГОРИЙ"

В соответствии со статьей 2 Федерального закона от 27 декабря 2009 года N 374-ФЗ "О внесении изменений в статью 45 части первой и главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившим силу Федерального закона "О сборах за выдачу лицензий на осуществление видов деятельности, связанных с производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2009, N 52 (1 ч.), ст. 6450, 2010, N 15, ст. 1737) приказываю:

Внести изменение в Положение об аттестационной комиссии Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по присвоению медицинским работникам квалификационных категорий, утвержденное Приказом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 21 февраля 2006 года N 30 (в соответствии с письмом Министерства юстиции Российской Федерации от 28.06.2006 N 01/5517-ЕЗ не нуждается в государственной регистрации), согласно Приложению.

Руководитель

Г.Г.ОНИЩЕНКО

Приложение

к Приказу Федеральной

службы по надзору в сфере

защиты прав потребителей

и благополучия человека

от 29 сентября 2010 г. N 352

ИЗМЕНЕНИЕ

В ПОЛОЖЕНИЕ ОБ АТТЕСТАЦИОННОЙ КОМИССИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ

СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА ПО ПРИСВОЕНИЮ МЕДИЦИНСКИМ

РАБОТНИКАМ КВАЛИФИКАЦИОННЫХ КАТЕГОРИЙ, УТВЕРЖДЕННОЕ

ПРИКАЗОМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ

ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

ОТ 21 ФЕВРАЛЯ 2006 ГОДА N 30

Дополнить раздел I пунктом 1.4 следующего содержания:

"1.4. За прохождение процедуры аттестации на присвоение (подтверждение) квалификационных категорий (выдачу удостоверения, внесение в него изменений, выдачу дубликата удостоверения, продление удостоверения) в аттестационной комиссии Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека взимается государственная пошлина в размере, установленном подпунктом 72 пункта 1 статьи 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации.

Уплата государственной пошлины осуществляется на лицевой счет администратора доходов Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, открытый в органах Федерального казначейства".

