ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

Доклад Управления Роспотребнадзора по Ростовской области за 4 квартал 2017 г. по правоприменительной практике
2018
Государственный контроль (надзор) - одна из основных функций государства, осуществляемая в целях контроля исполнения нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования.

Осуществление государственного контроля (надзора) направлено на предупреждение нарушения прав, пресечение нарушений обязательных требований, наказание виновных лиц. 

Одной из основных форм контрольно-надзорной деятельности являются проверки, под которыми понимается совокупность проводимых органом государственного контроля (надзора) в отношении юридического лица, индивидуального предпринимателя мероприятий по контролю для оценки соответствия, осуществляемых ими деятельности или действий (бездействия), производимых и реализуемых ими товаров (выполняемых работ, предоставляемых услуг) обязательным требованиям. Проверки бывают плановые и внеплановые, выездные, документарные. 
Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ростовской области (далее по тексту – Управление) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по организации и осуществлению федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора и федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей.

Управление осуществляет свою деятельность непосредственно и через свои территориальные отделы. 

В рамках профилактики предупреждения нарушений, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, в сети «Интернет» в открытом доступе на официальном сайте Роспотребнадзора (http://rospotrebnadzor.ru/) размещены перечни актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей и федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора.  
Законодательство в области государственного контроля (надзора)
Федеральный закон от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (далее по тексту - Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ) регулирует общие принципы осуществления государственного контроля (надзора) за предпринимателями, в том числе в области организации и осуществления контроля (надзора) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей со стороны федеральных органов исполнительной власти, органов власти субъектов Российской Федерации и муниципальных властей.

Действие Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ распространяется на юридические лица независимо от их организационно-правовой формы.
Принципы защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) определены ст. 3 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ:

- презумпция добросовестности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей;

- открытость и доступность для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей нормативных правовых актов Российской Федерации, муниципальных правовых актов, соблюдение которых проверяется при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а также информации об организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, о правах и об обязанностях органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля, их должностных лиц, за исключением информации, свободное распространение которой запрещено или ограничено в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- проведение проверок в соответствии с полномочиями органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, их должностных лиц;

- недопустимость проводимых в отношении одного юридического лица или одного индивидуального предпринимателя несколькими органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок исполнения одних и тех же обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами;

- ответственность органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля, их должностных лиц за нарушение законодательства Российской Федерации при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля;

- недопустимость взимания органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля с юридических лиц, индивидуальных предпринимателей платы за проведение мероприятий по контролю;

- финансирование за счет средств соответствующих бюджетов, проводимых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок, в том числе мероприятий по контролю;

- разграничение полномочий федеральных органов исполнительной власти в соответствующих сферах деятельности, уполномоченных на осуществление федерального государственного контроля (надзора), органов государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствующих сферах деятельности, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора), на основании федеральных законов и законов субъектов Российской Федерации.

Процедура проведения мероприятий по контролю (надзору) 
Мероприятия по контролю (надзору) – совокупность действий должностных лиц органов государственного контроля (надзора), связанных с проведением проверки выполнения юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем обязательных требований, осуществлением необходимых исследований (испытаний), экспертиз, оформлением результатов проверок и принятием мер по результатам проведения мероприятия по контролю (надзору).

В соответствии с положениями ст. 9 и 10 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ проверки подразделяются на плановые и внеплановые. Статьями 11 и 12 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ определены предмет и порядок осуществления документарных и выездных проверок.

Предметом плановой проверки является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований нормативных актов в области о санитарно-эпидемиологическом благополучии и законодательства в сфере защиты прав потребителей. 
Необходимо отметить, что на сегодняшний день организация и проведение плановых проверок с использованием проверочных листов (списка контрольных вопросов) проводится в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, эксплуатирующих следующие типы производственных объектов: 

1. Предприятия торговли (в т.ч. предприятия торговли, реализующие универсальный ассортимент продовольственных товаров, и предприятия торговли со специализированным ассортиментом продовольственных товаров: магазин, специализированный магазин, гастроном, супермаркет (универсам), дискаунтер, минимаркет, гипермаркет, киоск, торговый павильон);

2. Предприятия (объекты) общественного питания (ресторан, кафе, бар, закусочная, столовая, в т.ч. столовые при предприятиях и учреждениях, комбинат общественного, в т.ч. школьного питания, заготовочное предприятие питания, доготовочное предприятие питания, предприятия быстрого обслуживания, буфет, кафетерий, вагон-ресторан, магазин (отдел) кулинарии);

3. Парикмахерские, салоны красоты, солярии.

Итоги надзорной деятельности

Управлением продолжается работа, направленная на снижение административных барьеров при организации малого, среднего бизнеса и микропредприятий, а также нагрузки на хозяйствующие субъекты при организации и проведении мероприятий по контролю.

На протяжении ряда последних лет сохраняется выраженная тенденция уменьшения общего количества проведенных проверок. 

В 2017 году Управлением проведено 7908 проверок, что на 12,7% меньше, чем в 2015 году, на 23,9% меньше по сравнению с 2013 годом и на 58,9% меньше по сравнению с 2008 годом.

В Управлении внедрен риск-ориентированный подход при осуществлении контрольно-надзорной деятельности, позволяющий выделить приоритеты и сконцентрировать усилия на проверке объектов с высоким потенциальным риском причинения вреда здоровью человека.

На основании сведений регионального реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей вынесены решения об отнесении объектов государственного санитарно-эпидемиологического надзора к категориям риска:

- категории чрезвычайно высокого риска – 0,8% объектов; 
- категории высокого риска – 11,1% объектов; 

- категории значительного риска – 16,6% объектов; 

- категории среднего риска – 27,7% объектов; 
- категории умеренного риска – 23,0% объектов; 
-  категории низкого риска – 18,8% объектов. 

В сформированном с учетом риск-ориентированного подхода плане проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год более 77,8% составляют объекты чрезвычайно высокого, высокого и значительного риска.
При этом, количество запланированных на 2018 год плановых проверок (1708) на 35,3% меньше, чем в 2015 году.

Введение «надзорных каникул» с 2016 года повлияло на структуру плана по видам деятельности: больше половины планируемых надзорных мероприятий (66,8%) – это проверки хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в сфере образования, 16,9% – проверки ЮЛ и ИП в сфере здравоохранения, 5,1% – коммунальные и социальные объекты, 4,8% – промышленные предприятия. Остальные сферы деятельности (общепит, торговля продуктами питания, сетевая торговля сельхозпроизводители, деятельность в сфере транспорта) составляют 0,8% - 1,7%.

Удельный вес проверок субъектов малого предпринимательства в плане на 2018 год составляет 16,3%, что на 46,2% меньше, чем в плане на 2015 год. 

В большинстве случаев это проверки объектов, деятельность которых входит в перечень видов деятельности, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.11.2009 № 944 (оказание амбулаторно-поликлинической медицинской помощи, образовательная деятельность). Кроме этого, в план включено 14 проверок в отношении субъектов малого предпринимательства, в отношении которых в течение последних 3 лет было вынесено постановление о назначении административного наказания в виде приостановления деятельности (ст. 26.1 Федерального закона № 294-ФЗ от 26.12.2008).

В соответствии с требованиями действующего законодательства утвержденный план проверок на 2018 год размещен на сайте Управления.

За 2017 год Управлением проведено 7908 проверок, в том числе 1690 плановых и 6218 внеплановых. По сравнению с 2016 годом общее количество проверок снизилось – на 13,3% (9123 проверки).

Выполнение плана плановых проверок составило 96,5%, что соответствует показателю 2016 года (96,8%). 

Количество проведенных внеплановых проверок за 2017 год в сравнении с 2016 годом в целом уменьшилось на 17,6% (с 7548 проверок до 6128). При этом, уменьшилось количество проверок, проводимых на основании заявлений о нарушении прав потребителей (с 1709 до 323) и проверок, проводимых на основании заявлений (обращений) заявителей о возникновении угрозы причинения и причинения вреда жизни, здоровью граждан (с 62 до 50), а также проверок по контролю исполнения предписания об устранении нарушений (с 3024 до 2483).

Увеличилось количество проведенных проверок по приказам Роспотребнадзора, изданным в соответствии с поручениями Правительства РФ (с 1761 до 2400), по требованию органов прокуратуры (с 4 до 7). 

Удельный вес проверок, в ходе которых были выявлены нарушения, увеличился по сравнению с прошлым годом на 4,3% и составил 66,7% (за 2016 г. – 62,4%). По результатам проведенных плановых проверок, как и в 2016г. в 100,0% были выявлены нарушения.

Количество выявленных нарушений на 1 проверку с нарушениями практически осталось на уровне 2016 года и составило 8,2 (за 2016г. – 8,4).

В целях реализации требований действующего законодательства в части организации и проведения мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, Управлением и территориальными отделами выдано хозяйствующим субъектам 227 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

Всего должностными лицами Управления и территориальных отделов в 2017 году составлено 13426 протоколов об административном правонарушении. 

По результатам рассмотрения Управлением и территориальными отделами дел об административном правонарушении вынесено 10997 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа, на общую сумму –74 млн. 514 тыс. руб. Удельный вес взысканных штрафов, наложенных Управлением и судом, в 2017 году составил 90,9%. 

В 2017 году при квалификации правонарушений применялось 68 административных составов из 105, по которым должностные лица уполномочены осуществлять производство.

В 2017 году из общего числа вынесенных постановлений о назначении административного наказания, в 875 случаях назначена такая мера наказания как предупреждение, что почти в 2 раза превышает показатель 2016 года. 

По результатам рассмотрения административных дел Управлением внесено хозяйствующим субъектам 6060 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения, что составило 51,4% от числа вынесенных постановлений по делам об административных правонарушениях.

По подведомственности в суды для принятия решения передано 2235 дел об административных правонарушениях, в том числе 245 дел для решения вопроса об административном приостановлении деятельности. По 126 административным делам судом принято решение о назначении наказания в виде приостановлении деятельности.
Направление деятельности «Гигиена труда» 

Характерные нарушения требований  

Приказа 302 н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда».

Допускаемые нарушения: 

- Работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными веществами и производственными факторами с разовым или многократным превышением предельно допустимой концентрации (ПДК) или предельно допустимого уровня (ПДУ) по действующему фактору, не направляются на прохождение медицинского осмотра в центр профпатологии 1 раз в 5 лет.

- Список контингента, разработанный и утвержденный работодателем, предварительно (в 10-дневный срок) не направляется в Управление.

- В контингенты и поименные списки лиц, подлежащих ПМО, включается недостоверный перечень факторов производственной среды и трудового процесса.
За данные нарушения санитарного законодательства предусмотрена административная ответственность по ст. 6.3 КоАП РФ (штраф на должностное лицо от 500 до 1000 тыс.руб., на индивидуального предпринимателя от 500 до 1000 тыс.руб., на юридическое лицо от 10 до 20 тыс.руб.).

Мероприятия, которые следует проводить:
- Прохождение медицинского осмотра в центр профпатологии 1 раз в 5 лет.
- Список контингента, разработанный и утвержденный работодателем направлять в Управление в 10-дневный срок.
- Включение всех факторов производственной среды и трудового процесса в контингенты и поименные списки лиц, подлежащих периодическим медицинским осмотрам.
Характерные нарушения требований

Федерального закона от 30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и СП 2.2.2.1327-03 «Гигиенические требования к организации технологических процессов, производственному оборудованию и рабочему инструменту».
Допускаемые нарушения:
- ст. 24 ФЗ № 52-ФЗ, п. 2.12 СП 2.2.2.1327-03 - Не организовано место для чистки, стирки и других видов профилактической обработки специальной одежды и других средств индивидуальной защиты.

- ст.  32 Закона № 52-ФЗ п. 2.8 СП 2.2.2.1327-03 - Не проведены (или не в полном объеме проведены) лабораторные исследования параметров микроклимата, освещенности, уровней физических факторов на рабочих местах, содержания пыли и вредных веществ в воздухе рабочих зон.

- ст. 25 Закона № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 2.12 СП 2.2.2.1327-03 - Работники организаций в полной мере не обеспечивались спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты (СИЗ) от воздействия опасных и вредных производственных факторов, допускаются к работе без предусмотренных спецодежды и СИЗ.

За данные нарушения санитарного законодательства предусмотрена административная ответственность по ст. 6.3, 6.4 КоАП РФ (штраф на должностное лицо от 1000 до 2000 тыс.руб., на индивидуального предпринимателя от 1000 до 2000 тыс.руб., на юридическое лицо от 10 до 20 тыс.руб.).

Мероприятия, которые следует проводить: 

- Обеспечить место для чистки, стирки и других видов профилактической обработки специальной одежды или заключить договор на выполнения вышеуказанных работ.

- Обеспечить производственный лабораторный контроль за вредными факторами производственной среды в полном объеме.

- Не допускать к работе без спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты.

Характерные нарушения требований

Федерального закона от 30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».

Допускаемые нарушения:

- Отсутствие программы производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий.

- Не актуализирован перечень официально изданных нормативных документов, указываются устаревшие документы.

- Не определяется перечень химических веществ, биологических, физических факторов и объектов производственного контроля, в отношении которых необходима организация лабораторных исследований.

За данные нарушения санитарного законодательства предусмотрена административная ответственность по ст. 6.3, 6.4 КоАП РФ (штраф на должностное лицо от 500 до 1000 тыс.руб., на индивидуального предпринимателя от 500 до 1000 тыс.руб., на юридическое лицо от 10 до 20 тыс.руб.).

Мероприятия, которые следует проводить:

- работодателю необходимо своевременно актуализировать программу производственного контроля с учётом происходящих изменений нормативных документов, проводить в полном объеме необходимые лабораторные измерения на рабочих местах, обеспечивать условия необходимые для проведения медицинских осмотров работников.

Характерные нарушения требований 
Федерального закона от 30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и СанПиН 2.1.7.1322-03 «Гигиенические требования к размещению, обезвреживанию отходов производства и потребления».

Допускаемые нарушения:
- ст. 22 ФЗ № 52 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п.п. 3.6, 3.7 СанПиН 2.1.7.1322-03 - Производственные отходы хранятся в местах не имеющих водонепроницаемого покрытия, не защищенных от воздействия атмосферных осадков; отмечается неупорядоченное складирование и скопление на почве металлолома, негерметичных бочек, строительных отходов, а также розливы нефтепродуктов на почву; отработанные люминесцентные лампы (отходы I класса опасности) хранятся без герметичной емкости.

За данные нарушения санитарного законодательства предусмотрена административная ответственность по ст. 8.2 КоАП РФ (штраф на должностное лицо от 10 до 30 тыс.руб., на индивидуального предпринимателя от 30 до 50 тыс.руб., на юридическое лицо от 100 до 250 тыс.руб.). На индивидуального предпринимателя и юридическое лиц также предусмотрено административное приостановление деятельности.

Мероприятия, которые следует проводить: 
- Выполнять требования СанПиН 2.1.7.1322-03 «Гигиенические требования к размещению, обезвреживанию отходов производства и потребления», а именно:

- Условия сбора и накопления определяются классом опасности отходов, способом упаковки. При этом хранение твердых промотходов I класса разрешается исключительно в герметичных оборотных (сменных) емкостях (контейнеры, бочки, цистерны), II - в надежно закрытой таре (полиэтиленовых мешках, пластиковых пакетах); III - в бумажных мешках и ларях, хлопчатобумажных мешках, текстильных мешках; IV - навалом, насыпью, в виде гряд.

- При временном хранении отходов в нестационарных складах, на открытых площадках без тары (навалом, насыпью) или в негерметичной таре должны соблюдаться следующие условия:

временные склады и открытые площадки должны располагаться с подветренной стороны по отношению к жилой застройке;

поверхность хранящихся насыпью отходов или открытых приемников-накопителей должна быть защищена от воздействия атмосферных осадков и ветров (укрытие брезентом, оборудование навесом и т.д.);

поверхность площадки должна иметь искусственное водонепроницаемое и химически стойкое покрытие (асфальт, керамзитобетон, полимербетон, керамическая плитка и др.).

В 2017 году специалистами отдела надзора за условиями труда на промышленных объектах выявлено 290 нарушений санитарного законодательства, составлено 144 протокола об административном правонарушении, наложено 124 штрафа на сумму 891тыс. 500 рублей.

Направление деятельности «Надзор на транспорте и санитарная охрана территории»
Управлением реализуются полномочия по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия, в том числе на транспортных средствах и предприятиях транспортной инфраструктуры, что является сложным процессом, имеющим различные уровни и элементы, и строится на основе следующих принципов:

1. Единый подход и преемственность при проведении мероприятий по надзору на объектах транспорта в различных портах.

2. Единство требований и преемственность при проведении контрольно-надзорных мероприятий и санитарно-карантинного контроля. 

3. Снижение административного давления на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с минимизацией экономических и временных потерь индивидуальных предпринимателей и юридических лиц при прохождении административных процедур.

4. Оценка существующих рисков при организации контрольных мероприятий.

5. Мотивация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к улучшению санитарно-эпидемиологического состояния транспортных средств, условий обитаемости и здоровья работников транспорта.

6. Повышение санитарно-эпидемиологической грамотности участников международных перевозок.

Административная практика по выявлению и пресечению нарушений санитарного законодательства является неотъемлемой частью данной работы. Водный транспорт был и остается «особым объектом» надзора ввиду своей мобильности и многогранности – одно транспортное средство можно рассматривать как коммунальный, пищевой, промышленный и объекты других областей гигиены. Контроль проводится как в рамках плановых и внеплановых проверок в рамках 294-ФЗ, так и при осуществлении санитарно-карантинного контроля. Из 510 вынесенных постановлений по делам об административном правонарушении (в виде административного штрафа или предупреждения), включая решения судов по составленным специалистам Роспотребнадзора протоколам, 436 (85%) по результатам выявленных нарушений в ходе санитарно-карантинного контроля. Более 200 фактов нарушений санитарных требований выявлено в области организации питания (6.6 КоАП), более чем по 50 по направлениям питьевого водоснабжения, утилизации отходов, условий обитания (6.4, 6.5, 8.2 КоАП), 47 нарушений в области своевременного и достоверного информирования, преимущественно связанные с предоставлением МСД (19.7 КоАП), выявлено 24 факта курения в неустановленном месте (6.24. ч.1 КоАП). Выявлялись нарушения в области вакцинации, гигиенической подготовки и аттестации. 

В таблице приведены характерные нарушения

	Характерные нарушения
	Пункт, статья нарушенных нормативно-правовых актов, КоАП

	организация питания в специально оборудованных местах (камбуз) 
(ст. 6.6 КоАП)

	хранение продуктов с истекшим сроком годности.
	п. 7.8, п.7.11 СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья»

	нарушение условий товарного соседства, не соблюдение поваром правил личной гигиены (работа на камбузе без санитарной одежды).
	п. 7.11, п. 13.4СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья»

	отсутствие специальной маркировки на разделочных ножах, предусмотренных для обработки хлеба и сырых овощей
	п. 6.5 СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья»

	Нахождение на камбузе верхней одежды повара 
	п.13.4 СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья»

	несоблюдение требований при обращении с отходами (ст. 8.2 КоАП)

	Не осуществляются мероприятия по охране окружающей среды, направленные на предупреждение возникновения и распространения инфекционных болезней (сухой мусор и твердые отходы не находятся в специальных емкостях (баках)
	п. 4.3 СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней»; п.3.7 СанПиН 2.1.7.1322-03 «Гигиенические требования к размещению и обезвреживанию отходов производства и потребления»


	Не осуществляются мероприятия по охране окружающей среды, направленные на предупреждение возникновения и распространения инфекционных болезней (срок нахождения сточных вод в сборной цистерне превысил 6 суток при их постепенном наполнении), 
	что является нарушением п.4.3 СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней»; п. 3.3.5.3 СанПиН 2.5.2-703-98 «Суда внутреннего и смешанного (река-море) плавания».

	при накоплении отходов в специальных емкостях (баках) нарушена сортировка (в емкости для бытовых отходов хранится пластик) 
	что является нарушением п.2.2 СанПиН 2.1.7.1322 – 03 «Гигиенические требования к размещению и обезвреживанию отходов производства и потребления»

	нарушение требований к питьевому водоснабжению (6.5 КоАП)

	при использовании оборудования на теплоходе не обеспечиваются безопасные в эпидемиологическом отношении мероприятия, направленные на предупреждение возникновения и распространения инфекционных болезней - станция приготовления питьевой воды находится в нерабочем состоянии
	п.3.3, п.4.3 СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней»; п.3.3.1.7 СанПиН 2.5.2-703-98 «Суда внутреннего и смешанного (река-море) плавания».

	специальный шланг для приема воды хозяйственно-питьевого назначения хранится в открытом виде, не подвергается периодической дезинфекции  
	что является нарушением п.3.3, п.4.3 СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней»; 
п.3.3.1.8 СанПиН 2.5.2.703-98 «Суда внутреннего и смешанного (река-море) плавания».

	Система водоснабжения не подвергается дезинфекции один раз в 2 года (не представлен ввиду отсутствия акт дезинфекции системы водоснабжения теплохода.
	п.3.3.1.3 СанПиН 2.5.2-703-98 «Суда внутреннего и смешанного (река-море) плавания». 
что является нарушением п.3.3, п.4.3 СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней»

	нарушение требований к эксплуатации транспорта (6.4 КоАП)

	при эксплуатации теплохода не организовано правильное хранение специальной одежды (спецодежда члена экипажа хранится в жилом помещении теплохода)
	п.2.12 СП 2.2.2.1327-03 «Гигиенические требования к организации технологических процессов, производственному оборудованию и рабочему инструменту»


	при эксплуатации судна не соблюдаются меры, препятствующие проникновению синантропных членистоногих; для проведения дезинсекции отсутствует неснижаемый запас дезинсекционных средств

	что является нарушением п.3.3, 3.17 СанПиН СанПиН 3.5.2.3472-17 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации и проведению дезинсекционных мероприятий в борьбе с членистоногими, имеющими эпидемиологическое и санитарно-гигиеническое значение», п.3.1.3.4 СанПиН 2.5.2-703-98 «Суда внутреннего и смешанного (река-море) плавания»

	отсутствует аптечка неотложной медицинской помощи
	п.2.12 СП 2.2.2.1327-03 «Гигиенические требования к организации технологических процессов, производственному оборудованию и рабочему инструменту», п.2.1.9.6 СанПиН 2.5.2-703-98 «Суда внутреннего и смешанного (река-море) плавания»

	отсутствует эффективная защита от проникновения и распространения грызунов (не выставлены противокрысные щиты на швартовые канаты)
	п.4.9, п.4.2 

СП 3.4.2318-08 «Санитарная охрана территории Российской Федерации»

	иные нарушения обязательных требований

	Морская медико-санитарная декларация не представлена, или представлена в неполном или в искаженном виде, недостоверном виде.
	Ст.37 ММСП (2005 г.)  и   п. 4.18 СП 3.4.2318-08 «Санитарная охрана территории Российской Федерации» (19.7 КоАП)

	Истек срок проведения профилактической прививки против заболевания, иммунопрофилактика которого предусмотрена национальным календарем профилактических прививок (против дифтерии, столбняка, кори)
	СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней» (6.3 КоАП)



	Курение в неорганизованном месте на теплоходе, осуществляющим рейсы загранплавания
	п.3 п.9 части 1 статьи 12ФЗ от 23.02.2013г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». (ст. 6.24 ч.1 КоАП)


Причины, меры, риски:
Преимущественно нарушения допускаются должностными лицами и гражданами по причине отсутствия должного отношения к соблюдению обязательных требований или недостаточных знаний в области санитарно-эпидемиологического благополучия. Не требуют значительных финансовых затрат для устранения и могут быть предупреждены профилактическими мероприятиями. Учитывая возможность применения при наличии вины санкций и к юридическому лицу рекомендуем представителям хозяйствующих субъектов не оставаться в стороне. Контролировать исправность технических систем, оборудования на объектах, приверженность членов экипажа соблюдения санитарных норм.

Специалистами Управления постоянно проводится информационно-просветительская работа среди членов экипажей транспортных средств по актуальным вопросам в области санитарно-эпидемиологического благополучия. В случае выявления нарушений и при невозможности их немедленного устранения, помимо составления протокола об административном правонарушении, выдается предписание (в адрес капитана) об устранении выявленных нарушений с указанием срока. По результатам рассмотрения дела об АП может быть вынесено представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению правонарушению. Это еще один момент формализованного законами взаимоотношения между контрольным органом и хозяйствующим субъектом, но требует он совсем неформального отношения. Недостаточно просто ответить (что конечно тоже необходимо, хотя бы для того чтобы избежать штрафа по ст. 19.6 КоАП), следует принять действенные меры по недопущению в дальнейшем сотрудниками компаний подобных нарушений.

В соответствии с п. 3.1 ст.1 294-ФЗ риск-ориентированный подход при осуществлении контрольно-надзорной деятельности не распространяется на санитарно-карантинный контроль. В то же время система управления рисками при организации санитарно-карантинного контроля активно применяется Управлением с 2012 года, а первые шаги в этом направлении предприняты в 2008 году. Уже тогда были определены риски для санитарно-эпидемиологического благополучия. Проведен анализ каждого из возможных рисков с оценкой вероятности событий, представляющих опасность для санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Предложена технология измерения риска. Методическая основа СУР в СКК заложена в Международных медико-санитарных правилах ММСП (2005 г.),  Положении о порядке осуществления государственного санитарно-эпидемиологического надзора (контроля) за лицами и транспортными средствами, пересекающими таможенную границу Евразийского экономического союза, подконтрольной продукцией (товарами), перемещаемой через таможенную границу Евразийского экономического союза и на таможенной территории Евразийского экономического союза (Утверждено Решением Комиссии таможенного союза от 28 мая 2010 г. № 299), СП 3.4.2318-08 «Санитарная охрана территории Российской Федерации». Алгоритм действий сотрудников закреплен исполнения Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека государственной функции по осуществлению санитарно-карантинного контроля в пунктах пропуска на российском участке внешней границы Таможенного союза (теперь Евразийского экономического союза).

Направление деятельности «Лицензионный контроль»
За 2017 год всего проведено 37 проверок в рамках лицензионного контроля, в т.ч.:

1. плановые выездные – 14 (37,8%)

2. внеплановые выездные проверки с целью контроля предписания – 13 (35,2%)

внеплановые проверки соискателя лицензии или лицензиата с целью предоставления, либо переоформления лицензии – 10 (27,0%).

За отчетный период с 1 января по 31 декабря 2017г. Управлением проведено 7 плановых и 7 внеплановых проверок в отношении лицензиатов (за исключением проверок, связанных с заявлениями лицензиатов о продлении срока действия, переоформлении, выдачи дубликата или копии лицензии). 

За отчетный период с 1 января по 31 декабря 2017г. Управлением проведено 7 плановых проверок в отношении Открытого акционерного общества «Резметкон»,  Ростовская область, г.Батайск, ул.Энгельса, 347, ИНН   6141004383, ОГРН 1026101843866; Открытого акционерного общества «Атоммашэкспорт», Российская Федерация, Ростовская область, г.Волгодонск, ул. Карла Маркса, 44,  ИНН 6143005914, ОГРН 1026101936365; Общества с ограниченной ответственностью «Полесье», 347360, Россия, Ростовская область, г.Волгодонск, ул.Степная, д.16, ИНН 6143020768, ОГРН 1026101939555; Закрытого акционерного общества «ДОНЭНЕРГОМОНТАЖ», Российская Федерация, Ростовская область, г.Волгодонск, пр. Курчатова 55, ИНН 6143047600, ОГРН 1026101928874; Закрытого акционерного общества «Шахтинский авиационно-ремонтный завод ДОСААФ», Ростовская область, г.Шахты, ул.Аэрофлотская, 1, ИНН 6155025506,  ОГРН 1026102769714; Общества с ограниченной ответственностью фирма «МОНРЕМ», Ростовская область, г.Волгодонск, ул.Черникова, 1б, ИНН 6143001204, ОГРН 1026101931030; Акционерного общества «Инжиниринговая компания «АЭМ-технологии», филиал, г.Санкт-Петербург, г.Колпино, ул.Финляндская,д.7/ Ростовская область, г.Волгодонск, шоссе Жуковское, д.10,  ИНН 7817311895, ОГРН 1079847125522.

При проведении семи плановых проверок выявлено 36 нарушений лицензионных требований, в т.ч. 31 грубое нарушение лицензионных требований.

В ходе 5-ти внеплановых проверок в отношении (ООО «Строительная компания», ООО «Эксперт-Сервис», ЗАО «ДОНЭНЕРГОМОНТАЖ», ООО «Полесье», ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева» - повторно) установлено, что предписания должностного лица, уполномоченного на проведение проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, об устранении выявленных нарушений лицензионных требований выполнены в полном объеме, в установленные сроки.  

В ходе 2-х внеплановых проверок установлено, что   предписания должностного лица, уполномоченного на проведение проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, об устранении выявленных нарушений не выполнены в полном объеме, в установленный срок:

- в отношении Публичного акционерного общества «Таганрогский авиационный научно-технический комплекс им. Г.М. Бериева» (ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева»), 347923, Ростовская область, г.Таганрог, площадь Авиаторов, 1, ОГРН 1026102571065, ИНН 6154028021 установлено, что   предписание должностного лица, уполномоченного на проведение проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, об устранении выявленных нарушений №457 от 29.07.2016г.  не выполнено в полном объеме, в установленный срок.  

- в отношении Открытого акционерного общества «Резметкон», Ростовская область, г. Батайск, ул. Энгельса, 347, ИНН 6141004383, ОГРН 1026101843866 установлено, что   предписание должностного лица, уполномоченного на проведение проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, об устранении выявленных нарушений №111 от 03.04.2017г.  не выполнено в полном объеме, в установленный срок.  

Информация о нормативных документах, нарушения которых чаще всего встречаются 2017:

1. Постановление Правительства РФ от 02.04.2012 № 278 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности)» (вместе с «Положением о лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности)»);

2. СП 2.6.1.2612-10 «Основные санитарные правила обеспечения радиационной безопасности» (ОСПОРБ 99/2010);

3. СанПиН 2.6.1.3164-14 «Гигиенические требования по обеспечению радиационной безопасности при рентгеновской дефектоскопии»;

4. СанПиН 2.6.1.2369-08 «Гигиенические требования по обеспечению радиационной безопасности при обращении с лучевыми досмотровыми установками»;

5. СП 2.6.1.2523-09 «Нормы радиационной безопасности» (НРБ-99/2009);

6. СанПиН 2.6.1.3289-15 «Гигиенические требования по обеспечению радиационной безопасности при обращении с источниками, генерирующими рентгеновское излучение при ускоряющем напряжении до 150 кВ»;

Основные нарушения Постановления  Правительства РФ от 02.04.2012 № 278 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности)» и требований санитарных норм и правил  за 9 мес. 2017г :

	Характерные нарушения
	Пример нарушений с указанием пунктов и статей нарушенных нормативно-правовых актов
	Квалификация нарушения (статья КоАП РФ), предусматриваемые санкции
	Мероприятия, которые следует проводить для  устранения нарушений

	- отсутствие программы производственного радиационного контроля, отсутствие результатов про-ведения производственного радиационного контроля.

-  отсутствие приказов о назначении ответственных лиц за радиационную без-опасность, за радиационный контроль, за учет и хранение рентгенаппаратов.

- отсутствие приказов об отнесении сотрудников к персоналу группы А.

- отсутствие журналов вы-дачи рентгеновских аппа-ратов, отсутствует приходно-расходный журнал, отсут-ствуют контрольные уровни облучения персонала группы А, 

- отсутствие журнала проведения инструктажа по радиационной безопасности, отсутствие радиационно-ги-гиенического паспорта орга-низации по итогам деяте-льности за  год.

- отсутствие инструкций по радиационной безопасности, регламентирующих порядок проведения рентгеноде-фектоскопических работ, 

- не проводится индивидуальный дозиметрический контроль.
	  п. 4 в)  Постановления  Правительства РФ от 02.04.2012 № 278 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в обла-сти использования источников ионизи-рующего излучения (генерирующих) (за исключением слу-чая, если эти источ-ники используются в медицинской деяте-льности)» (вместе с «Положением о ли-цензировании деяте-льности в области использования исто-чников ионизиру-ющего излучения (генерирующих) (за исключением слу-чая, если эти источ-ники используются в медицинской деяте-льности)»).
п.п 2.7, 2.9, 2.10, 2.14,  2.11, 8.1, 8.2, 8.3, 8.4, 8.4.1, 8.4.2, 8.5 СанПиН 2.6.1.3164-14 «Гигиенические тре-бования по обеспе-чению радиационной безопасности при ре-нтгеновской дефектоскопии», 

п.п. 2.4.3, 2.4.6, 2.5.1, 3.4.11, 3.5.6, 3.5.7 СП 2.6.1.2612-10 «Основные санитарные правила обеспечения радиационной безопасности (ОСПОРБ-99/2010)».
	ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ Осуществление предпринимательской деятельности с нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией)

Ст. 14.1.ч.4 КоАП РФ Осуществление предпринимательской деятельности с грубым нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией)


	Разработка программы производственного контроля.

Проведение  произво-дственного радиацион-ного контроля в полном объеме.

Наличие приказов о наз-начении ответственных лиц за радиационную безопасность, за радиа-ционный контроль, за учет и хранение рентген-аппаратов.

К работам с рентгенов-скими дефектоскопами допускаются лица, не имеющие медицинских противопоказаний к ра-боте с источниками иониизирующего излуч-ения, отнесенные прика-зом руководителя к кате-гории персонала групп-пы А, прошедшие обуче-ние по правилам работы по радиационной безопас-ности и соответствующий инструктаж.

Разработка инструкций по радиационной безопас-ности, регламентирующ-их порядок проведения рентгенодефектоскопических работ.

Проводить индивидуаль-ный дозиметрический ко-нтроль постоянно  испо-льзованием индивидуаль-ных дозиметров (ИД) вы-данных аккредитованной лабораторией. 1 раз в ква-ртал сдавать ИД в лабора-торию для считывания результатов, сразу полу-чать новые дозиметры и выдавать персоналу груп-пы «А» для постоянного ношения во время рабо-ты. Форму 1-ДОЗ запол-нять ежего-дно и пред-ставлять не позднее 1 ап-реля, следующего за отче-тным года в ФБУЗ «Цен-тр гигиены и эпидемиио-логии в Ростовской обла-сти» на бумажном носи-теле и в виде файла пере-дачи специальной ком-пьютерной программы

	отсутствие высшего или среднего профессионального образования  и дополните-льного профессионального образования по программам повышения квалификации в объеме не менее 72 часов по радиационной безопасности у работников, деятельность которых непосредственно связана с источниками иони-зирующего излучения (генерирующими)
	п. 4 г) Постановления  Правительства РФ от 02.04.2012 № 278 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использо-вания источников ионизирующего из-лучения (генерирую-щих) (за исключе-нием случая, если эти источники испо-льзуются в медицин-ской деятельности)» (вместе с «Положе-нием о лицензирова-нии деятельности в области использова-ния источников ионизирующего из-лучения (генерирую-щих) (за исключени-ем случая, если эти источники использу-ются в медицинской деятельности)»)
	Ст. 14.1.ч.4 КоАП РФ Осуществление предпринимательской деятельно-сти с грубым на-рушением требо-ваний и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией)
	Обучение сотрудников по программам повышения квалификации по ради-ациионной безопасности работ в объеме не менее 72 часов 1 раз в 5 лет 

	отсутствие планов меро-приятий по защите работ-ников соискателя лицензии (лицензиата) и населения в случае возникновения радиа-ционной аварии, соответст-вующих требованиям феде-ральных законов
	п. 4 д) Постановления  Правительства РФ от 02.04.2012 № 278 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в обла-сти использования источников ионизи-рующего излучения (генерирующих) (за исключением слу-чая, если эти источ-ники используются в медицинской деяте-льности)» (вместе с «Положением о ли-цензировании деяте-льности в обла-сти использования исто-чников ионизирую-щего излучения (ге-нерирующих) (за ис-ключением случая, если эти источники используются в ме-дицинской деятель-ности)»)
	Ст. 14.1.ч.4 КоАП РФ Осуществление предпринимательской деятельнос-ти с грубым на-рушением требо-ваний и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией)
	Администрация радиационных объектов обязана разработать, утвердить и согласовать с органами, осуществляю-щими федеральный госу-дарственный санитарно-эпидемиологический надзор, план мероприя-тий по защите персонала в случае радиационной аварии.

 Планы мероприятий по защите персонала и насе-ления должны содержать следующие основные раз-делы:

- прогноз возможных аварий на радиационном объекте с учетом вероятных причин, типов и сценариев развития аварии, а также прогно-зируемой радиационной обстановки при авариях разного типа;

- мероприятия по защите населения и окружающей среды и критерии для принятия решений о про-ведении защитных меро-приятий;

- организации, осущест-вляющие мероприятия по ликвидации аварии и ее последствий;

- организация аварийного радиационного контроля;

- оценка характера и раз-меров радиационной ава-рии;

- порядок введения ава-риийного плана в дейст-вие;

- порядок оповещения и информирования;

- поведение персонала при аварии;

- обязанности должнос-тных лиц при проведении аварийных работ;

- меры защиты персонала при проведении аварий-ных работ;

- оказание медицинской помощи пострадавшим;

- меры по локализации и ликвидации очагов (учас-тков) радиоактивного за-грязнения;

- подготовка и трениров-ка персонала к действиям в случае аварии.

	Неисполнение лицензиатом  в установленный срок пред-писания об устранении нару-шения лицензионных требо-ваний.


	
	ст. 19.5 ч.1 КоАП РФ Невыполнение в установленный срок законного предписания (по-становления, пре-дставления, ре-шения) органа (должностного лица), осуществ-ляющего госуда-рственный над-зор (контроль), об устранении нарушений законодательства
	


По результатам проведенных плановых проверок наложено 7 административных наказаний:  по выявленным нарушениям составлено 7 протоколов на юридические лица  по ст. 14.1 ч.3, ст. 14.1 ч.4 КоАП РФ. Дела в установленные сроки переданы в судебные органы. В соответствии с решениями Арбитражного суда  Ростовской области по ст. 14.1 ч.3 (ООО «Полесье», АО «ИК «АЭМ-технологии») вынесены наказания в виде предупреждения, по ст. 14.1 ч.4 КоАП РФ в отношении 5-х юридических лиц (ООО «Резметкон», ЗАО «ДОНЭНЕРГОМОНТАЖ», ОАО «Атоммашэкспорт», ЗАО «Шахтинский авиационно-ремонтный завод ДОСААФ», Общества с ограниченной ответственностью фирма «МОНРЕМ») вынесены  наказание в виде штрафов на общую сумму 450 тыс. руб. 

По результатам плановых проверок выдано 7 предписаний должностного лица об устранении выявленных нарушений лицензионных требований, с указанием срока устранения выявленных нарушений.

По результатам внеплановых проверок составлено 2 протокола на юридическое лицо по ст. 19.5 ч.1  КоАП РФ. Дела в установленные сроки переданы в судебные органы. В соответствии с решением суда в отношении ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева» вынесено наказание в виде штрафа на общую сумму 10 тыс. руб. 

За отчетный период с 1 января по 31 декабря 2017г. Управлением проведено 7 плановых и 6 внеплановых проверок в отношении лицензиатов (за исключением проверок, связанных с заявлениями лицензиата о продлении срока действия, переоформлении, выдачи дубликата или копии лицензии). 

В 7 плановых проверках в отношении филиала ООО «Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия», Россия, Ростовская обл., Азовский район, х.Новоалександровка, ул. Центральная, дом №3, ОГРН  1025202617461, ИНН 7701215046; ОАО «Сальское молоко», 347630, Ростовская обл., г.Сальск, ул.Кузнечная, 45, ОГРН 1026102516263, ИНН 6153002207; ЗАО «Аксайская птицефабрика», Ростовская область, Аксайский район, х.Островского, ул. Кирова, дом 146,  ОГРН 1026100660277, ИНН 6102013747; ФБУ «Ростовский ЦСМ», Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, пр-кт.Соколова, 58/173, ОГРН 1026103163833, ИНН 6163000840; МУП «Водоканал» г.Волгодонск, Россия, Ростовская область, город Волгодонск, улица Горького, 2а, ОГРН 1026101937542, ИНН 6143049157; МУП «Горводоканал» г.Новочеркасска, 346428, Ростовская область, г.Новочеркасск, ул. Ф.Энгельса, 30, ОГРН1026102217250,  ИНН/КПП 6150031979/615001001; ООО «ЕВРОДОН», 346500, Российская Федерация, Ростовская область, Октябрьский район, р.п. Каменоломни, ул. Дзержинского, 2 «б», ОГРН 1036125001274, ИНН 6125021399  выявлены нарушения лицензионных требований.  

В данных плановых проверках выявлено 109 случаев нарушения лицензионных требований

В ходе 5-ти  внеплановых выездных  проверок в отношении ООО ПФК «Атлантис-Пак», Ростовская область, х.Ленина, ул.Онучкина, 72, ОГРН 1026100660090, ИНН 6163026503; ФГБНУ СКЗНИВИ, 346421, Россия, Ростовская область, г.Новочеркасск, Ростовской шоссе, д.0, ИНН 6150010560, ОГРН 1026102218163; ФБУ «Ростовский ЦСМ», Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, пр-кт.Соколова, 58/173, ОГРН 1026103163833, ИНН 6163000840; ОАО «Сальское молоко», 347630, Ростовская обл., г.Сальск, ул.Кузнечная, 45, ОГРН 1026102516263, ИНН 6153002207; ГБУ РО  «Ростовская облСББЖ с ПО», 344019, г.Ростов-на-Дону, 16 линия, 18, ОГРН 1046167010669, ИНН 6167077587  установлено, что предписания должностного лица, уполномоченного на проведение проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, об устранении выявленных нарушений  выполнены в полном объеме, в установленный срок. В ходе 1 внеплановой выездной проверки  в отношении АО «Аксайская ПМК РСВС»,  Россия, Ростовская область, Аксайский район, г. Аксай, ул. Шолохова 5,  ОГРН 1026100664006, ИНН 6102007550 установлено, что предписание №640  от 31.10.2016г. должностного лица, уполномоченного на проведение проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, об устранении выявленных нарушений  не  выполнено в установленный срок до 01.11.2017г. В отношении юридического лица составлен протокол по ст. 19.5 ч.1  КоАП РФ. Дела в установленные сроки переданы в судебные органы. Также в суд направлено исковое заявление об обязании исполнения обязательных требований законодательства. 

Информация о нормативных документах, нарушения которых чаще всего встречаются 2017:

1. Постановление Правительства РФ от 16.04.2012 № 317 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах» (вместе с «Положением о лицензировании деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах»);

2. СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней»;

3. СП 1.2.1318-03 «Порядок выдачи санитарно-эпидемиологического заключения о возможности проведения работ с возбудителями инфекционных заболеваний человека I - IV групп патогенности (опасности), генно-инженерно-модифицированными микроорганизмами, ядами биологического происхождения и гельминтами»;

4.  СП 1.2.036-95 «Порядок учета, хранения, передачи и транспортирования микроорганизмов III - IV групп патогенности».

Основные нарушения Постановления Правительства РФ от 16.04.2012 № 317 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах» и требований санитарных норм и правил  за 2017г :

	Характерные нарушения
	Пример нарушений с указанием пунктов и статей нарушенных нормативно-правовых актов
	Квалификация нарушения (статья КоАП РФ), предусматриваемые санкции
	Мероприятия, которые следует проводить для  устранения нарушений

	наличие у лицензииа-та, выполняющего работы, принадлежа-щих ему на праве соб-ственности или на ином законном осно-вании зданий, поме-щений, оборудования и материально-тех-нического оснащения, необходимых для осу-ществления лицензии-руемой деятельности и отвечающих требо-ваниям Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населе-ния»:

- не выполняется принцип разделения помещений на «зараз-ную» и «чистую» зо-ны, не соблюдается поточность продвиже-ния ПБА, отсутствует должный набор рабо-чих и вспомогатель-ных поме-щений в соответствии с кон-кретными целями и задачами лаборато-рии. 

- боксы не оснащены средствами аварийной сигнализации, а пред-боксник - средствами пожаротушения.

 -  помещения  «зараз-ной» зоны не обору-дованы автономными система-ми приточно-вытяжной вентиляции с механическим побу-ждением;

 - системы механичес-кой приточно-вытя-жной вентиляции не паспортизированы, кроме этого не  пред-ставлены документы  о прохождении прове-рки эффективности работы, а также про-ведения очистки и де-зинфекции систем ме-ханической приточно-вытя-жной вентиля-ции. 

-  отсутствует бокс для розлива питатель-ных сред.

- лабораторное обору-дование и мебель (столы, стулья, стел-лажи, тумбочки и т.д.) имеют множествен-ные дефекты, сколы, трещины, вследствие чего не  устойчивы к действию моющих и дезинфицирующих средств, в помещени-ях находится не рабо-тающее или старое с дефектами оборудо-вание (холодильники, авто-клавы, термос-таты и т.д.). 

- внутренняя отделка помещений бактерио-логических лаборато-рий не выполнена в соответствии с их фу-нкциональным назна-чением и гигиеничес-кими нормативами: в помещениях  отмеча-ются дефекты внутре-нней отделки в виде отслойки краски, тре-щин, отслойки  покра-сочного покрытия стен, линолеумное по-крытие пола не плот-но прилегает в повер-хности пола (волны), отсутствия плиток в  плиточном покрытии стен.

- отсутствуют для ра-боты с ПБА боксы биологической без-опасности II класса

- отсутствие  цент-рализованного хо-лодного и горячего водоснабжения. 
	п.5 а) Постановления Правительства РФ от 16.04.2012 № 317 (ред. от 06.03.2015) «О лицензи-ровании деятельности в области использования возбудителей инфекцион-ных заболеваний человека и животных (за исключе-ниием случая, если указан-ная деятельность осуще-ствляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV сте-пеней потенциальной опасности, осуществляе-мой в замкнутых систем-ах» (вместе с «Положени-ем о лицензировании дея-тельности в области испо-льзования возбудителей инфекционных заболева-ний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятель-ность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифи-цированных организмов III и IV степеней потен-циальной опасности, осу-ществляемой в замкнутых системах»)

п.п. 2.3.5, 2.3.6,  2.3.7, 2.3.9 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опас-ности)  и возбудителями паразитарных болезней».
п. 2.4.4 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опас-ности) и возбудителями паразитарных болезней».

п.п. 2.3.24, 2.3.25, 2.3.26  СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опас-ности) и возбудителями паразитарных болезней».

п. 2.3.7 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудите-лями паразитарных болез-ней».

п.п. 2.3.15, 2.3.17 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизма-ми III-IV групп патогенно-сти (опасности) и возбуди-телями паразитарных бо-лезней».

 п. 2.3.11 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опас-ности) и возбудителями паразитарных болезней». 

п. 2.3.31 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опас-ности) и возбудителями паразитарных болезней». 

п. 2.3.4  СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней».
	ст. 19.20 ч.2 КоАП РФ осущес-твление деятель-ности, не связан-ной с извлечении-ем прибыли, с нарушением тре-бований и условий, предус-мотренных спе-цииальным раз-решением (ли-цензией), если такое разрешение (лицензия) обяза-тельно (обяза-тельна)
ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ Осуществление предпринимательской деятельнос-ти с нарушением требований и условий, предус-мотренных спе-циальным разре-шением (лицен-зией)


	Четкое разделение помещений лабора-торий на «зараз-ную», где осуществ-ляяются манипуля-ции с ПБА III - IV групп и их хранение, и «чистую» зону, где не проводят работы с микроорганизмами и их хранение

Оснащение боксов средствами аварии-йной сигнализации, а предбоксника - средствами пожаро-тушения
Обеспечить оборудование поме-щений «заразной» зоны автономной системой приточно-вытяжной венти-ляции с механи-ческим побуждени-ем, оснащенной фильтрами тонкой очистки на выходе. 

Проведение проверки эффектив-ности работы системы механичес-кой приточно-вытя-жной вентиляции, а также проведение очистки и дезинфек-ции систем механи-ческой приточно-вы-тяжной вентиляции.
Оборудование бокса для розлива питате-льных сред.

Оборудование лабо-раторий соответст-вующими лаборато-рной мебелью и ла-бораторным обору-дованием.

Выполнение внутренней отделки помещений в соотве-тствии с их функ-циональным назна-чением и гигиениче-скими нормативами.

Обеспечение прове-дение работ с ПБА в   боксах микробиоло-гической безопас-ности БББ 2 класса защиты

Обеспечение лабо-ратории проточным холодным и горячим водоснабжением.



	соблюдение лицензиа-том, требований санитарных правил по обеспечению безо-пасности работ, про-водимых с возбудите-лями инфекционных заболеваний человека и животных, в соот-ветствии с Федера-льным законом «О санитарно-эпидемио-логическом благополу-чии населения»:

- не проводятся проверки знаний пер-соналом требований биологической безопасности. 

- отсутствие  приказов о допуске к работе с III-IV группами пато-генности специали-стов лаборатории

- не проводятся инс-труктажи по соблюде-нию требований био-логической безопас-ности не реже 1 раза в год, отсутствует жур-нал проведения ввод-ных и текущих инст-руктажей по соблюде-нию требований био-логической безопасн-ости.

- отсутствует приказ  о допуске инженерно-технического персо-нала организации, ин-женерно-техническо-му персоналу органи-зации не проходятся вводные и периодиче-ские инструктажи по биологической безо-пасности.

  - отсутствует  жур-нал посещения лабо-ратории, инженерно-техническим персона-лом, не работающем постоянно в органи-зации.

   - не проводятся плановые тренииро-вочные занятия по ликвидации аварий.

 - программа произво-дственного контроля, не соответствует тре-бованиям.

- в не  полном объеме осуществляется внут-ренний производстве-нный лабораторный контроль.

- состав аварийной аптечки, регламенти-руемый п. 3.1 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микро-организмами III-IV групп  патог-енности (опаснос-ти)  и возбудите-лями паразитар-ных болезней». 

- отсутствуют инстру-кция и схема обраще-ния с медицинскими отходами в лаборато-риях. 

- отсутствует  техно-логический журнал учета отходов класса Б, в котором указыва-ется  количество еди-ниц упаковки вида отходов. 
	п.5 е) Постановления Правительства РФ от 16.04.2012 № 317 (ред. от 06.03.2015) «О лицензиро-вании деятельности в об-ласти использования во-збудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключени-ем случая, если указанная деятельность осуществля-ется в медицинских целях) и генноинженерно-моди-фицированных организмов III и IV степеней потен-циальной опасности, осу-ществляемой в замкнутых системах» (вместе с «По-ложением о лицензирова-нии деятельности в облас-ти использования возбуди-телей инфекционных забо-леваний человека и живот-ных (за исключением слу-чая, если указанная деяте-льность осуществляется в медицинских целях) и ге-нно-инженерно-модифи-цированных организмов III и IV степеней потенци-альной опасности, осущес-твляемой в замкнутых сис-темах»)

п.2.2.2 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опас-ности)  и возбудителями паразитарных болезней».

п.п. 2.2.2, 2.2.3, 2.2.4 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизма-ми III-IV групп  патоген-ности (опасности)  и воз-будителями паразитарных болезней».

п.п. 2.2.2, 2.2.3 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизма-ми III-IV групп  патоген-ности (опасности)  и воз-будителями паразитарных болезней»;

п. 2.2.3 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опас-ности)  и возбудителями паразитарных болезней».

п.2.2.4 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опасности)  и возбудите-лями паразитарных болез-ней».

п. 3.8 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опас-ности)  и возбудителями паразитарных болезней».

п.п. 2.6, 2.7, раздел 3 СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производст-венного контроля за соб-людением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпи-демических (профилак-тических) мероприятий».

п.п. 2.12.12, 2.12.14 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганиз-мами III-IV групп патоге-нности (опасности) и возбудителями паразитар-ных болезней», п.п. 1.5, 2.6, 2.7 СП 1.1.1058-01 «Организация и проведе-ние производственного контроля за соблюдением санитарных правил и вы-полнением санитарно-про-тивоэпидемических (про-филактических) мероприятий».

п. 3.1 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опас-ности)  и возбудителями паразитарных болезней».

п.п. 3.2, 3.6, 3.7 СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к обращению с медицинскими отходами».

п. 8.2. СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемио-логические требования к обращению с медицински-ми отходами». 
	ст. 19.20 ч.2 КоАП РФ Осуществление деятельности, не связанной с извл-ечением прибыли, с нарушением требований и ус-ловий, предусмот-ренных специа-льным разреше-нием (лицензией), если такое разре-шение (лицензия) обязательно (обязательна).

ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ Осуществление предпринимательской деятельности с нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией)


	Проведение провер-ки знаний персона-лом требований биологической безопасности 1 раз в год.

Допуск специали-стов бактериоло-гической лаборато-рии к работе с ПБА III - IV групп на основании приказа руководителя орга-низации, издаваемо-го один раз в два года и проверки знаний требований биологической безо-пасности

 Проведение инстру-ктажей по соблю-дению требований биологической безо-пасности не реже 1 раза в год.

Допуск инженерно-технического пер-сонала организации к обслуживанию помещений, обору-дования и т.д. на основании приказа руководителя и про-верки знаний требо-ваний биологиче-ской безопасности.

Наличие и ведение в лаборатории журна-ла посещения лаборатории, инже-нерно-техническим персоналом, не рабо-тающем постоянно в организации.

Проведение плано-вых тренировочных занятий по ликвида-ции аварий 1 раз в год.
Разработка програ-мммы производст-венного контроля Выполнение внутре-ннего производ-ственного лабора-торного контроля в полном объеме, в т.ч. проведением ла-бораторных иссле-дований и испы-таний.

Оснащение аварийной аптечки в соответствии с тре-бованиями.

Разработка инструк-ции и схемы обра-щения с медицин-скими отходами.

Наличие и ведение технологического журнала учета отходов класса Б



	повышение квалифи-кации специиалистов, осущес-твляющих лицензируемую деяте-льность, не реже 1 раза в 5 лет:

- отсутствие у сотруд-ников лабораторий повышения квалифи-кации  специальнос-тям «бактериология», «микробиология», «паразитология» и т.д.,  отвечающим требованиям и характеру выполняемых работ 1 раз в 5 лет в количестве 72 часов


	п.5 з) Постановления Правительства РФ от 16.04.2012 № 317 (ред. от 06.03.2015) «О лицензии-ровании деятельности в области использования возбудителей инфекцион-ных заболеваний человека и животных (за исключе-ниием случая, если указан-ная деятельность осущес-твляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных орга-низмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкну-тых системах» (вместе с «Положением о лицензи-ровании деятельности в области использования возбудителей инфекцион-ных заболеваний человека и животных (за исключе-ниием случая, если указан-ная деятельность осуще-ствляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных орга-низмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкну-тых системах»)
	ст. 19.20 ч.2 КоАП РФ Осуществление деятельности, не связанной с изв-лечением прибы-ли, с нарушением требований и ус-ловий, предусмот-ренных специаль-ным разрешением (лицензией), если такое разрешение (лицензия) обя-зательно (обяза-тельна).

ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ Осуществление предпринимательской деятельнос-ти с нарушением требований и условий, предус-мотренных спе-циальным разре-шением (лицен-зией)
	Обучение сотрудни-ков лабораторий  по  специальностям «ба-ктериология», «мик-робиология», «пара-зитология» и т.д.,  отвечающим требо-ваниям и характеру выполняемых работ 1 раз в 5 лет (72 часа).




По результатам проведенных плановых проверок наложено 7 административных наказаний: по выявленным нарушениям составлено 5 протоколов на юридические лица по ст. 14.1 ч.3, ст. 19.20 ч.2  КоАП РФ, 2 протокола на должностные лица по ст. 19.20 ч.2, ст. 6.3 КоАП РФ. Дела в установленные сроки переданы в судебные органы.  В соответствии с решениями судов по ст. 14.1 ч.3, ст. 19.20 ч.2 КоАП РФ вынесены наказания в отношении 5–ти юридических лиц в виде предупреждения, в отношении должностного лица по ст. 19.20 ч.2 КоАП РФ вынесено наказание в виде штрафа на сумму 15 тыс. руб. Управлением вынесено 1 постановление об административном наказании  в виде штрафа на общую сумму 0,5 тыс. рублей (филиал ООО «Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия»).

 По результатам плановых проверок выдано 7 предписаний должностного лица об устранении выявленных нарушений лицензионных требований, с указанием срока устранения выявленных нарушений.
Направление деятельности «Защита прав потребителей»

Нормативные документы, устанавливающие требования в сфере защиты прав потребителей к организациям, оказывающим гостиничные услуги:

· Закон РФ от 07.02.1992 N 2300-1 "О защите прав потребителей"

· Постановление Правительства РФ от 09.10.2015 N 1085"Об утверждении Правил предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации"

· Постановление Правительства РФ от 10.02.2016 N 89 "О государственном регулировании стоимости гостиничного обслуживания на территориях субъектов Российской Федерации, в которых будут проводиться спортивные соревнования чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, Кубка конфедераций FIFA 2017 года"

· Федеральный закон от 07.06.2013 N 108-ФЗ "О подготовке и проведении в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, Кубка конфедераций FIFA 2017 года и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" 

· Приказ Минкультуры России от 11.07.2014 N 1215 "Об утверждении порядка классификации объектов туристской индустрии, включающих гостиницы и иные средства размещения, горнолыжные трассы и пляжи, осуществляемой аккредитованными организациями"
· <Письмо> Роспотребнадзора от 11.01.2016 N 01/37-16-29 "О разъяснении отдельных положений Правил предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации" 

· <Информация> Роспотребнадзора"Об особенностях примененияотдельных положений новых Правил предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации" 

Основные понятия

Постановлением Правительства РФ от 09.10.2015 N 1085 "Об утверждении Правил предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации" утверждены основные понятия в области предоставления гостиничных услуг.

Настоящие Правила не распространяются на деятельность

· молодежных туристских лагерей и туристских баз 

· кемпингов 

· детских лагерей 

· ведомственных общежитий 

· сдачи внаем для временного проживания меблированных комнат

· деятельность по предоставлению мест для временного проживания в железнодорожных спальных вагонах и прочих транспортных средствах.

Гостиничные услуги - комплекс услуг по обеспечению временного проживания в гостинице, включая сопутствующие услуги, перечень которых определяется исполнителем.

"Гостиница и иное средство размещения" - имущественный комплекс (здание, часть здания, оборудование и иное имущество), предназначенный для оказания гостиничных услуг (далее - гостиница).

"Малое средство размещения" - гостиница с номерным фондом не более 50 номеров.

"Цена номера (места в номере)" - стоимость временного проживания и иных сопутствующих услуг, определенных исполнителем, оказываемых за единую цену.

"Бронирование" - предварительный заказ мест и (или) номеров в гостинице заказчиком (потребителем).

"Расчетный час" - время, установленное исполнителем для заезда и выезда потребителя.

Особое значение для определения того подпадают или нет отношения возникающие между гостиницей и клиентом под действие законодательства о защите прав потребителей имеют следующие понятия:

"Потребитель" - гражданин, имеющий намерение заказать или приобрести либо заказывающий, приобретающий и (или) использующий гостиничные услуги исключительно для личных и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.

"Исполнитель" - организация независимо от организационно-правовой формы, а также индивидуальный предприниматель, предоставляющие потребителю гостиничные услуги.

"Заказчик" - физическое (юридическое) лицо, имеющее намерение заказать или приобрести либо заказывающее или приобретающее гостиничные услуги в соответствии с договором об оказании гостиничных услуг (далее - договор) в пользу потребителя.

Классификация гостиниц

Предоставление гостиничных услуг на территории Ростовской области с 01.07.2016 г. и до окончания чемпионата мира по футболу Фифа 2018 допускается только при наличии свидетельства о присвоении гостинице соответствующей категории, предусмотренной системой классификации гостиниц.

Порядок классификации гостиниц предусмотрен Приказом Минкультуры России от 11.07.2014 N 1215 "Об утверждении порядка классификации объектов туристской индустрии, включающих гостиницы и иные средства размещения, горнолыжные трассы и пляжи, осуществляемой 

аккредитованными организациями».


КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за  предоставление гостиничных услуг без указанного свидетельства о присвоении категории. 

Статья 14.39 КоАП РФ«Нарушение требований законодательства о предоставлении гостиничных услуг, услуг по временному размещению и (или) обеспечению временного проживания»

Предоставление гостиничных услуг, услуг по временному размещению и (или) обеспечению временного проживания без свидетельства о присвоении гостинице или иному средству размещения категории, предусмотренной системой классификации гостиниц и иных средств размещения, если в соответствии с законодательством Российской Федерации наличие такого свидетельства является обязательным, -

влечет наложение административного штрафа 

на должностных лиц - от семи тысяч до десяти тысяч рублей; 

на юридических лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Возбуждение и рассмотрение административных дел по ст.14.39 КоАП РФ входит в компетенцию должностных лиц органов Роспотребнадзора.

Требования к вывеске

Исполнитель обязан довести до сведения потребителя посредством размещения на вывеске, расположенной около входа в гостиницу, или в помещении гостиницы, предназначенном для оформления временного проживания потребителей, следующую информацию:

для юридического лица
· наименование и фирменное наименование (если имеется), 

· адрес  местонахождения

· режим работы

для индивидуального предпринимателя
· фамилия, имя, отчество (если имеется)
· адрес места осуществления деятельности индивидуального предпринимателя
· режим работы
· государственная регистрация и наименование зарегистрировавшего органа 
Статья 14.8 часть 1 КоАП РФ«Нарушение иных прав потребителей»

Нарушение права потребителя на получение необходимой и достоверной информации о реализуемом товаре (работе, услуге), об изготовителе, о продавце, об исполнителе и о режиме их работы -

влечет предупреждение или наложение административного штрафа на

· должностных лиц в размере от пятисот до одной тысячи рублей

· юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Информация, которая должна доводиться до сведения потребителя

Исполнитель обязан довести до сведения потребителя посредством размещения в помещении гостиницы, предназначенном для оформления временного проживания потребителей, а также иными способами, в том числе на сайте гостиницы в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", информацию об оказываемых им услугах, которая должна содержать:

· сведения об исполнителе, номер его контактного телефона, а также данные документа, подтверждающего факт внесения сведений о юридическом лице в Единый государственный реестр юридических лиц либо факт внесения сведений об индивидуальном предпринимателе в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей, с указанием органа, осуществившего государственную регистрацию;

· сведения о вышестоящей организации (при наличии);

· сведения о присвоении гостинице категории, если такая категория присваивалась, с указанием присвоенной категории, наименования аккредитованной организации, проводившей классификацию, даты выдачи и номера свидетельства, срока его действия;

· сведения о сертификации услуг, если такая сертификация проводилась в порядке, предусмотренном системой сертификации услуг гостиниц;

· категории номеров гостиницы (в случае присвоения категории) и цену номеров (места в номере);

· перечень услуг, входящих в цену номера (места в номере);

· сведения о форме и порядке оплаты гостиничных услуг;

· перечень и цену иных платных услуг, оказываемых исполнителем за отдельную плату, условия их приобретения и оплаты;

· сведения о форме, условиях и порядке бронирования, аннулирования бронирования;

· предельный срок проживания в гостинице, если он установлен исполнителем;

· перечень категорий лиц, имеющих право на получение льгот, а также перечень льгот, предоставляемых при оказании гостиничных услуг в соответствии с законами, иными нормативными правовыми актами;

· сведения об иных платных услугах, оказываемых в гостинице третьими лицами;

· сведения о времени заезда (выезда) из гостиницы;

· сведения о правилах проживания в гостинице

Статья 14.5 часть 1  КоАП РФ

«Продажа товаров, выполнение работ либо оказание услуг при отсутствии установленной информации либо неприменение в установленных федеральными законами случаях контрольно-кассовой техники»

Продажа товаров, выполнение работ либо оказание услуг организацией, а равно гражданином, зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя, при отсутствии установленной информации об изготовителе (исполнителе, продавце) либо иной информации, обязательность предоставления которой предусмотрена законодательством Российской Федерации, -

влечет предупреждение или наложение административного штрафа на 

· граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей

· должностных лиц - от трех тысяч до четырех тысяч рублей

· юридических лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей.

Исполнитель вправе самостоятельно устанавливать в местах оказания гостиничных услуг правила проживания в гостинице и пользования гостиничными услугами, не противоречащие законодательству Российской Федерации. Вместе с тем, не допускается включение в правила оказания услуг положений противоречащих действующему законодательству и ущемляющих права потребителей. 

Статья 14.8 ч.2 КоАП РФ 

«Нарушение иных прав потребителей»

Включение в договор условий, ущемляющих права потребителя, установленные законодательством о защите прав потребителей, -

влечет наложение административного штрафа на 

· должностных лиц - от одной тысячи до двух тысяч рублей

· юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.

Оплата гостиничных услуг

Цена номера (места в номере), перечень услуг, которые входят в цену номера (места в номере), а также порядок и способы оплаты номера (места в номере) устанавливаются исполнителем.

Исполнителем может быть установлена посуточная и (или) почасовая оплата проживания.

В случае если в соответствии с законодательством Российской Федерации вводится государственное регулирование стоимости гостиничных услуг (гостиничного обслуживания) в период проведения мероприятий (церемоний), стоимость гостиничных услуг не может превышать максимально установленной стоимости для данной категории гостиницы.

Период проведения чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года и начинается за месяц до даты первого матча спортивных соревнований и заканчивается через месяц после даты проведения последнего матча спортивных соревнований.

Постановление Правительства РФ от 10.02.2016 N 89
"О государственном регулировании стоимости гостиничного обслуживания на территориях субъектов Российской Федерации, в которых будут проводиться спортивные соревнования чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, Кубка конфедераций FIFA 2017 года"

Для муниципальных образований Ростовской области

(в ред. Постановления Правительства РФ от 31.10.2016 N 1109)

Категория "пять звезд"

высшая категория, повышенной комфортности "апартамент", "сюит"

52290 руб.

высшая категория "люкс", "джуниор сюит", "студия"

34000руб.

иные категории одноместного (двухместного) размещения

22660руб.

Категория "четыре звезды"

высшая категория, повышенной комфортности "апартамент", "сюит"

25400руб.

высшая категория "люкс", "джуниор сюит", "студия"

18120руб.

иные категории одноместного (двухместного) размещения

10370руб.

Категория "три звезды"

высшая категория, повышенной комфортности "апартамент", "сюит"

18500руб.

высшая категория "люкс", "джуниор сюит", "студия"

11330руб.

иные категории одноместного (двухместного или многоместного) размещения

6100руб.

Категория "две звезды"

номер высшей категории

7840руб.

иные категории одноместного (двухместного или многоместного) размещения

4010руб.

Категория "одна звезда"

номер высшей категории

5750руб.

иные категории одноместного (двухместного или многоместного) размещения

3140руб.

Категория "без звезд"

номер высшей категории

4360руб.

иные категории одноместного (двухместного или многоместного) размещения

2440руб.

Исполнитель не вправе без согласия потребителя предоставлять иные платные услуги, не входящие в цену номера (места в номере).

Потребитель (заказчик) обязан оплатить гостиничные услуги и иные платные услуги в полном объеме после их оказания потребителю.

С согласия потребителя (заказчика) оплата гостиничных услуг может быть произведена при заключении договора в полном объеме или частично.

При осуществлении расчетов с потребителем исполнитель выдает потребителю кассовый чек или документ, оформленный на бланке строгой отчетности.

Статья 14.5 КоАП РФ

«Продажа товаров, выполнение работ либо оказание услуг при отсутствии установленной информации либо неприменение в установленных федеральными законами случаях контрольно-кассовой техники»

Неприменениев установленных федеральными законами случаях контрольно-кассовой техники, применение контрольно-кассовой техники, которая не соответствует установленным требованиям либо используется с нарушением установленного законодательством Российской Федерации порядка и условий ее регистрации и применения, а равно отказ в выдаче по требованию покупателя (клиента) в случае, предусмотренном федеральным законом, документа (товарного чека, квитанции или другого документа, подтверждающего прием денежных средств за соответствующий товар (работу, услугу), -

влечет предупреждение или наложение административного штрафа на

· граждан - от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей

· должностных лиц - от трех тысяч до четырех тысяч рублей

· юридических лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей.

Плата за проживание в гостинице взимается в соответствии с расчетным часом.

В случае задержки выезда потребителя после установленного расчетного часа плата за проживание взимается с потребителя в порядке, установленном исполнителем.  Информация о таком порядке, также как и сведения о времени заезда (выезда) из гостиницы, доводится до потребителя в числе обязательной информации об оказываемых услугах в наглядной и доступной форме в помещение гостинице и на сайте в сети интернет.

При размещении потребителя с 0 часов 00 минут до установленного расчетного часа плата за проживание взимается в размере, не превышающем плату за половину суток.

Одновременно следует иметь в виду, что поскольку в Правилах никак не упоминается для целей его правоприменения выезд потребителя, это означает, что он в этой связи не подлежит автономному применению в ситуации, когда и время размещения (заезда) и время выезда из гостиницы при посуточной оплате проживания приходится на период с 0 часов 00 минут до установленного расчетного часа.

Бронирование

Исполнитель вправе осуществлять бронирование в любой форме, в том числе путем составления документа, подписанного двумя сторонами, а также путем принятия заявки на бронирование (далее - заявка) посредством почтовой, телефонной и иной связи, позволяющей установить, что заявка исходит от потребителя или заказчика. Форма заявки устанавливается исполнителем.

Исполнитель вправе применять в гостинице следующие виды бронирования:

· гарантированное бронирование - вид бронирования, при котором гостиница ожидает потребителя до расчетного часа дня, следующего за днем запланированного заезда. В случае несвоевременного отказа от бронирования, опоздания или незаезда потребителя с него или с заказчика взимается плата за фактический простой номера (места в номере), но не более чем за сутки. При опоздании более чем на сутки гарантированное бронирование аннулируется;

· негарантированное бронирование - вид бронирования, при котором гостиница ожидает потребителя до определенного часа, установленного исполнителем, в день заезда, после чего бронирование аннулируется.

Бронирование считается действительным с момента получения потребителем (заказчиком) уведомления, содержащего сведения о

· наименовании (фирменном наименовании) исполнителя, 

· заказчике (потребителе), 

· категории (виде) заказанного номера и о его цене, 

· об условиях бронирования, 

· о сроках проживания в гостинице, 

· а также иные сведения, определяемые исполнителем.

Потребитель (заказчик) вправе аннулировать заявку. Порядок и форма отказа от бронирования устанавливаются исполнителем.

Исполнитель вправе отказать в бронировании, если на указанную в заявке дату отсутствуют свободные номера.

Требования к договору на оказание гостиничных услуг

Договор заключается при предъявлении потребителем документа, удостоверяющего его личность, оформленного в установленном порядке, в том числе:

· паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации;

· паспорта гражданина СССР, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации, до замены его в установленный срок на паспорт гражданина Российской Федерации;

· свидетельства о рождении - для лица, не достигшего 14-летнего возраста;

· паспорта, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами Российской Федерации, - для лица, постоянно проживающего за пределами Российской Федерации;

· паспорта иностранного гражданина либо иного документа, установленного федеральным законом или признанного в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина;

· документа, выданного иностранным государством и признанного в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность лица без гражданства;

· разрешения на временное проживание лица без гражданства;

· вида на жительство лица без гражданства.

Договор заключается между потребителем и исполнителем путем составления документа, подписанного двумя сторонами, который должен содержать:

· наименование исполнителя (для индивидуальных предпринимателей - фамилию, имя, отчество (если имеется), сведения о государственной регистрации;

· сведения о заказчике (потребителе);

· сведения о предоставляемом номере (месте в номере);

· цену номера (места в номере);

· период проживания в гостинице;

· иные необходимые сведения (по усмотрению исполнителя).

Статья 14.8 часть 1 КоАП РФ«Нарушение иных прав потребителей»

Нарушение права потребителя на получение необходимой и достоверной информации о реализуемом товаре (работе, услуге), об изготовителе, о продавце, об исполнителе и о режиме их работы -

влечет предупреждение или наложение административного штрафа на

· должностных лиц в размере от пятисот до одной тысячи рублей

· юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Статья 14.8 ч.2 КоАП РФ 

«Нарушение иных прав потребителей»

Включение в договор условий, ущемляющих права потребителя, установленные законодательством о защите прав потребителей, -

влечет наложение административного штрафа на 

· должностных лиц - от одной тысячи до двух тысяч рублей

· юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.

Статья 782 ГК РФ

Односторонний отказ от исполнения договора возмездного оказания услуг

Заказчик вправе отказаться от исполнения договора возмездного оказания услуг при условии оплаты исполнителю фактически понесенных им расходов.

Исполнитель вправе отказаться от исполнения обязательств по договору возмездного оказания услуг лишь при условии полного возмещения заказчику убытков.

Статья 32 Закона РФ от 07.02.1992 N 2300-1  "О защите прав потребителей"

Право потребителя на отказ от исполнения договора о выполнении работ (оказании услуг)

Потребитель вправе отказаться от исполнения договора о выполнении работ (оказании услуг) в любое время при условии оплаты исполнителю фактически понесенных им расходов, связанных с исполнением обязательств по данному договору.

Пункт 32 Постановления Правительства РФ от 09.10.2015 N 1085 "Об утверждении Правил предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации"

Потребитель вправе в любое время отказаться от исполнения договора при условии оплаты исполнителю фактически понесенных им расходов.

Права потребителя при оказании ему услуг ненадлежащего качества

Права потребителя при обнаружении недостатков оказанной услуги предусмотрены 

ст. 29 Закона РФ «О защите прав потребителей», 

При обнаружении недостатков оказанной услуги потребитель вправе потребовать:

· безвозмездного устранения недостатков оказанной услуги

· соответствующего уменьшения цены оказанной услуги

· возмещения понесенных им расходов по устранению недостатков оказанной услуги своими силами или третьими лицами

· отказаться от исполнения договора об оказании услугиипотребовать полного возмещения убытков, если в установленный срок недостаткиоказанной услугине устранены исполнителем,если им обнаружены существенные недостатки  оказанной услуги или иные существенные отступления от условий договора

· потребовать полного возмещения убытков, причиненных ему в связи с недостатками оказанной услуги. 

Недостатки услуги должны быть устранены исполнителем в разумный срок, назначенный потребителем, который указывается в договоре или в ином подписываемом сторонами документе либо в заявлении, направленном потребителем исполнителю.

Если исполнитель нарушил сроки оказания услуги - сроки начала и (или) окончания оказания услуги и или во время оказания услуги стало очевидным, что она не будет выполнена в срок, потребитель по своему выбору вправе:

· назначить исполнителю новый срок

· поручить выполнение оказание услуги третьим лицам за разумную цену или выполнить ее своими силами и потребовать от исполнителя возмещения понесенных расходов

· потребовать уменьшения цены за оказание услуги

· отказаться от исполнения договора 

За нарушение сроков оказанной услуги исполнитель уплачивает потребителю за каждый день (час, если срок определен в часах) просрочки неустойку в размере трех процентов цены оказания услуги, а если цена оказания услуги договором не определена - общей цены заказа. Договором об оказании услуг между потребителем и исполнителем может быть установлен более высокий размер неустойки. За нарушение сроков начала оказания услуги неустойка взыскивается до начала оказания услуги или предъявления потребителем указанных ранее требований, связанных с нарушением сроков оказания услуги.

Сумма взысканной потребителем неустойки не может превышать цену отдельного вида оказания услуги или общую цену заказа, если цена выполнения отдельного вида услуги не определена договором.

Размер неустойки определяется, исходя из цены услуги, а если указанная цена не определена, исходя из общей цены заказа, существовавшей в том месте, в котором требование потребителя должно было быть удовлетворено исполнителем в день добровольного удовлетворения такого требования или в день вынесения судебного решения, если требование потребителя добровольно удовлетворено не было.

Требования потребителя не подлежат удовлетворению, если исполнитель докажет, что нарушение сроков произошло вследствие непреодолимой силы или по вине потребителя. 
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