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I. Общая часть
Государственный контроль (надзор) - одна из основных функций государства, осуществляемая в целях контроля исполнения нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования.

Осуществление государственного контроля (надзора) направлено на предупреждение нарушения прав, пресечение нарушений обязательных требований, наказание виновных лиц. 

Одной из основных форм контрольно-надзорной деятельности являются проверки, под которыми понимается совокупность проводимых органом государственного контроля (надзора) в отношении юридического лица, индивидуального предпринимателя мероприятий по контролю для оценки соответствия осуществляемых ими деятельности или действий (бездействия), производимых и реализуемых ими товаров (выполняемых работ, предоставляемых услуг) обязательным требованиям. Проверки бывают плановые и внеплановые, выездные, документарные. 

  Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ростовской области (далее по тексту – Управление) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по организации и осуществлению федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора и федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей.

Управление осуществляет свою деятельность непосредственно и через свои территориальные отделы. 

В рамках профилактики предупреждения нарушений, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, в сети «Интернет» в открытом доступе на официальном сайте Роспотребнадзора (http://rospotrebnadzor.ru/) размещены перечни актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей и федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора.  
Законодательство в области государственного контроля (надзора)

Федеральный закон от 26.12.2008 N 294-ФЗ  "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (далее по тексту - Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ) регулирует общие принципы осуществления государственного контроля (надзора) за предпринимателями, в том числе  в области организации и осуществления контроля (надзора) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей со стороны федеральных органов исполнительной власти, органов власти субъектов Российской Федерации и муниципальных властей.

Действие Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ распространяется на юридические лица независимо от их организационно-правовой формы.
Принципы защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) определены ст. 3 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ:

- презумпция добросовестности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей;

- открытость и доступность для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей нормативных правовых актов Российской Федерации, муниципальных правовых актов, соблюдение которых проверяется при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а также информации об организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, о правах и об обязанностях органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля, их должностных лиц, за исключением информации, свободное распространение которой запрещено или ограничено в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- проведение проверок в соответствии с полномочиями органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, их должностных лиц;

- недопустимость проводимых в отношении одного юридического лица или одного индивидуального предпринимателя несколькими органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок исполнения одних и тех же обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами;

- ответственность органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля, их должностных лиц за нарушение законодательства Российской Федерации при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля;

- недопустимость взимания органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля с юридических лиц, индивидуальных предпринимателей платы за проведение мероприятий по контролю;

- финансирование за счет средств соответствующих бюджетов проводимых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок, в том числе мероприятий по контролю;

- разграничение полномочий федеральных органов исполнительной власти в соответствующих сферах деятельности, уполномоченных на осуществление федерального государственного контроля (надзора), органов государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствующих сферах деятельности, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора), на основании федеральных законов и законов субъектов Российской Федерации.

Процедура проведения мероприятий по контролю (надзору) 

Мероприятия по контролю (надзору) – совокупность действий должностных лиц органов государственного контроля (надзора), связанных с проведением проверки выполнения юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем обязательных требований, осуществлением необходимых исследований (испытаний), экспертиз, оформлением результатов проверок и принятием мер по результатам проведения мероприятия по контролю (надзору).

В соответствии с положениями ст. 9 и 10 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ проверки подразделяются на плановые и внеплановые. Статьями 11 и 12 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ определены предмет и порядок осуществления документарных и выездных проверок. 
II. Применение риск-ориентированного подхода при осуществлении контрольно-надзорной деятельности
Актуальной задачей Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и ее территориальных органов является повышение уровня санитарно-эпидемиологического благополучия при одновременном устранении избыточных административных барьеров для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Решение этой задачи достигается, в том числе, путем внедрения риск-ориентированного подхода при осуществлении контрольно-надзорной деятельности, который представляет собой систему оценки потенциальной опасности объектов, подлежащих санитарно-эпидемиологическому надзору с учетом критериев риска причинения вреда здоровью человека при нарушении санитарного законодательства.

При риск-ориентированном подходе выбор интенсивности (формы, продолжительности, периодичности) проведения мероприятий по контролю, мероприятий по профилактике нарушения обязательных требований определяется отнесением деятельности хозяйствующих субъектов и (или) используемых ими при осуществлении такой деятельности производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности.

В целях планирования контрольно-надзорных мероприятий и расчета категорий риска ведется региональный реестр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в который внесено более 58,0 тыс. объектов надзора, осуществляющих деятельность на территории Ростовской области.

На основании сведений регионального реестра уполномоченными должностными лицами вынесены решения об отнесении объектов государственного санитарно-эпидемиологического надзора к категориям риска:

- категории чрезвычайно высокого риска – 1,2% объектов; 
- категории высокого риска – 11,6% объектов; 

- категории значительного риска – 16,8% объектов; 

- категории среднего риска – 28,5% объектов; 
- категории умеренного риска – 23,4% объектов; 
- категории низкого риска – 18,5% объектов. 

Подготовка плана проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год будет осуществляться в строгом соответствии с требованиями действующего законодательства с учетом риск-ориентированного подхода.

Основными направлениями планирования на 2019 год определены:

- обязательное включение в проект плана проверок объектов, отнесенных к категории чрезвычайно высокого, высокого и значительного риска;

- приоритетное включение в проект плана проверок хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в сфере водоснабжения, удаление и размещение отходов производства и потребления, производства и реализации пищевой продукции, образования, отдыха и оздоровления детей, здравоохранения, в частности перинатальных центров, а также деятельность по предоставлению социальных услуг с обеспечением проживания.

За 1-ое полугодие 2018 года году Управлением  Роспотребнадзора по Ростовской области проведено  3799 проверок, в том числе  743 плановых и 3056 внеплановых. По сравнению с аналогичным периодом 2017 года общее количество проверок увеличилось – на 12,1% (3388 проверок).

Выполнение плана плановых проверок (в % от общего количества запланированных проверок с учетом составило 95,9% и осталось практически на уровне показателя за аналогичный период 2017 года. 

Не проведено 38 запланированных проверок, в основном – по причине прекращения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями деятельности, подлежащей проверке.
Статьей 9 Федерального закона № 294-ФЗ предусмотрено использование должностными лицами Роспотребнадзора проверочных листов (списков контрольных вопросов) при проведении плановых проверок хозяйствующих субъектов, осуществляющих следующие виды деятельности:

- предприятия торговли (в т.ч. предприятия торговли, реализующие универсальный ассортимент продовольственных товаров);

- предприятия общественного питания (рестораны, столовые, кафе и др.);

- парикмахерские, салоны красоты, солярии.

Проверочные листы содержат вопросы, ограничивающие предмет плановой проверки только частью обязательных требований, соблюдение которых является наиболее значимым с точки зрения недопущения возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан.

В 1-ом полугодии 2018 г. 5 плановых проверок были проведены с использованием проверочных  листов. Это были столовые при предприятиях, объекты общественного питания, а также предприятие торговли продовольственными товарами. В ходе данных проверок на объектах было выявлено 55 нарушений санитарно-эпидемиологических требований. 


Количество проведенных внеплановых проверок за 1-ое полугодие 2018 года в сравнении с аналогичным периодом 2017 года увеличилось на 22,0% (с 2505 проверок до 3056). Это связано с увеличением на 32,4% количества проверок по приказам Роспотребнадзора, изданным в соответствии с Указами Президента Российской Федерации и поручениями Правительства Российской Федерации (с 1121 до 1484), а также проверок по контролю исполнения предписания об устранении нарушений на 16,1% (с 1209 до 1404).


Количество проверок, проводимых на основании заявлений (обращений) заявителей о возникновении угрозы причинения и причинения вреда жизни, здоровью граждан, а заявлений о нарушении прав потребителей составило – 168, что соответствует показателю за 1-ое полугодие 2017 года (170 проверок).

Удельный вес проверок, в ходе которых были выявлены нарушения, несколько снизился по сравнению с прошлым годом и составил 67,1% (за 1-ое полугодие 2017 г.– 69,5%). По результатам проведенных плановых проверок, как и в 1-ом полугодии 2017 г. в 100,0% были выявлены нарушения.

Количество выявленных нарушений на 1 проверку с нарушениями осталось на уровне 1 полугодия 2017 года и составило 8,1 (за 1-ое полугодие 2017 г. – 8,3).

В соответствии со ст. 8.2. Федерального закона № 294-ФЗ в целях профилактики нарушений обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, Управлением в 1-ом полугодии 2018 г. хозяйствующим субъектам направлено 66 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований (33 – по признакам нарушения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения; 33 – по признакам нарушения законодательства о защите прав потребителей).

В 1 полугодии 2018 г. отсутствовали проверки, результаты которых были признаны недействительными.
Всего должностными лицами Управления и территориальных отделов                     в 1-ом полугодии 2018 года составлено 6530 протоколов об административном правонарушении. 

По результатам рассмотрения Управлением и территориальными отделами дел об административном правонарушении вынесено 5743 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа, на общую сумму –    44 млн. 101 тыс. руб. Удельный вес взысканных штрафов, наложенных Управлением и судом, в 1-ом полугодии 2018 года составил 68,8%. 

При квалификации правонарушений применялось 63 административных состава из 105, по которым должностные лица уполномочены осуществлять производство.

  В 1-ом полугодии 2018 года из общего числа вынесенных постановлений о назначении административного наказания, в 425 случаях была назначена такая мера наказания как предупреждение. 

По результатам рассмотрения административных дел Управлением внесено  хозяйствующим субъектам 2736 представлений, что составило 48,5 % от числа вынесенных постановлений по делам об административных правонарушениях.

По подведомственности в суды для принятия решения было передано 973 дела об административных правонарушениях, в том числе 129 дел для решения вопроса об административном приостановлении деятельности. По 62 административным делам судом принято решение о назначении наказания в виде приостановления деятельности.
III. Порядок привлечения к административной ответственности

Административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Должностное лицо подлежит административной ответственности в случае совершения им административного правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей.

Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет.

Юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом или законами субъекта Российской Федерации предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.

Следует отметить, что назначение административного наказания юридическому лицу не освобождает от административной ответственности за данное правонарушение виновное физическое лицо, равно как и привлечение к административной или уголовной ответственности физического лица не освобождает от административной ответственности за данное правонарушение юридическое лицо.

Дело об административном правонарушении может быть возбуждено должностным лицом, уполномоченным составлять протоколы об административных правонарушениях, только при наличии хотя бы одного из поводов, предусмотренных ч. 1 ст. 28.1 КоАП РФ.

Согласно ч. 1 ст. 28.1 КоАП РФ поводами к возбуждению дела об административном правонарушении являются:

1) непосредственное обнаружение должностными лицами, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях, достаточных данных, указывающих на наличие события административного правонарушения;

2) поступившие из правоохранительных органов, а также из других государственных органов, органов местного самоуправления, от общественных объединений материалы, содержащие данные, указывающие на наличие события административного правонарушения;

3) сообщения и заявления физических и юридических лиц, а также сообщения в средствах массовой информации, содержащие данные, указывающие на наличие события административного правонарушения.

Дело об административном правонарушении считается возбужденным с момента составления протокола осмотра места совершения административного правонарушения; составления первого протокола о применении мер обеспечения производства по делу об административном правонарушении, предусмотренных  ст. 27.1 КоАП РФ  (арест товаров, транспортных средств и иных вещей; осмотр принадлежащих юридическому лицу помещений, территорий, находящихся там вещей и документов; временный запрет деятельности); составления протокола об административном правонарушении или вынесения прокурором постановления о возбуждении дела об административном правонарушении; вынесения определения о возбуждении дела об административном правонарушении при необходимости проведения административного расследования.

В соответствии с КоАП РФ протокол об административном правонарушении составляется во всех случаях, кроме упрощенного производства, т.е. когда наказание назначается без составления протокола, и в том случае, если производство по делу об административном правонарушении возбуждено постановлением прокурора.

При составлении протокола об административном правонарушении физическому лицу или законному представителю юридического лица, в отношении которых возбуждено дело об административном правонарушении, а также иным участникам производства по делу разъясняются их права и обязанности, предусмотренные настоящим Кодексом, о чем делается запись в протоколе.

Физическому лицу или законному представителю юридического лица, в отношении которых возбуждено дело об административном правонарушении, должна быть предоставлена возможность ознакомления с протоколом об административном правонарушении. Указанные лица вправе представить объяснения и замечания по содержанию протокола, которые прилагаются к протоколу.

Физическому лицу или законному представителю юридического лица, в отношении которых возбуждено дело об административном правонарушении, а также потерпевшему вручается под расписку копия протокола об административном правонарушении.

В случае неявки физического лица, или законного представителя физического лица, или законного представителя юридического лица, в отношении которых ведется производство по делу об административном правонарушении, если они извещены в установленном порядке, протокол об административном правонарушении составляется в их отсутствие. Копия протокола об административном правонарушении направляется лицу, в отношении которого он составлен, в течение трех дней со дня составления указанного протокола.

Поскольку КоАП РФ не содержит каких-либо ограничений, связанных с таким извещением, оно в зависимости от конкретных обстоятельств дела может быть произведено заказным письмом с уведомлением о вручении, повесткой с уведомлением о вручении, телефонограммой или телеграммой, по факсимильной связи либо с использованием иных средств связи и доставки, обеспечивающих фиксирование извещения или вызова и его вручение адресату.

В случаях, если после выявления административного правонарушения в области законодательства о защите прав потребителей, санитарно-эпидемиологического благополучия населения осуществляются экспертиза или иные процессуальные действия, требующие значительных временных затрат должностными лицами органов Роспотребнадзора проводится административное расследование.

Административное расследование представляет собой комплекс требующих значительных временных затрат процессуальных действий, направленных на выяснение всех обстоятельств административного правонарушения, их фиксирование, юридическую квалификацию и процессуальное оформление.

Решение о возбуждении дела об административном правонарушении и проведении административного расследования принимается должностным лицом, уполномоченным в соответствии со ст. 28.3 КоАП РФ  составлять протокол об административном правонарушении, в виде определения, а прокурором в виде постановления немедленно после выявления факта совершения административного правонарушения.

Административное расследование проводится по месту совершения или выявления административного правонарушения.

Срок проведения административного расследования не может превышать один месяц  с момента возбуждения дела об административном правонарушении, который в исключительных случаях может быть продлен вышестоящим должностным лицом на срок до одного месяца.

По окончании административного расследования составляется протокол об административном правонарушении либо выносится постановление о прекращении производства по делу об административном правонарушении.

Согласно ч.  1 ст. 29.5 КоАП РФ дело об административном правонарушении рассматривается по месту его совершения. По ходатайству лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, дело может быть рассмотрено по месту жительства данного лица.

При рассмотрении дела об административном правонарушении в соответствии со ст. 29.7 КоАП РФ  разъясняются лицам, участвующим в рассмотрении дела, их права и обязанности, рассматриваются заявленные отводы и ходатайства, заслушиваются объяснения физического лица или законного представителя юридического лица, в отношении которых ведется производство по делу об административном правонарушении, показания других лиц, участвующих в производстве по делу, пояснения специалиста и заключение эксперта, исследуются иные доказательства, а в случае участия прокурора в рассмотрении дела заслушивается его заключение, устанавливается наличие или отсутствие обстоятельств отягчающих или смягчающих административную ответственность, в случае необходимости осуществляются другие процессуальные действия в соответствии с настоящим Кодексом.

По результатам рассмотрения дела об административном правонарушении может быть вынесено постановление: о назначении административного наказания; о прекращении производства по делу об административном правонарушении (ч. 1 ст. 29.9 КоАП РФ).

Следует обратить внимание, что лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления (ст. 4.6 КоАП РФ).

В силу ч. 1 ст. 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки уплаты административного штрафа. 

Постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу:

1) после истечения срока (10 дней с момента получения или вручения копии постановления по делу об административном правонарушении), установленного для обжалования постановления по делу об административном правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или опротестовано;

2) после истечения срока (10 дней с момента получения или вручения копии решения по жалобе на постановление по делу об административном правонарушении), установленного для обжалования решения по жалобе, протесту, если указанное решение не было обжаловано или опротестовано, за исключением случаев, если решением отменяется вынесенное постановление;

3) немедленно после вынесения не подлежащего обжалованию решения по жалобе, протесту, за исключением случаев, если решением отменяется вынесенное постановление.

Неуплата административного штрафа в установленный ч. 1 ст. 32.2 КоАП РФ срок предусматривает административную ответственность по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ. Санкция которой предусматривает влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, и информации об уплате административного штрафа в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах, по истечении установленного срока для уплаты административного штрафа, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, изготавливают второй экземпляр указанного постановления и направляют его в течение десяти суток судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством.

Срок предъявления постановления о назначении административного наказания к исполнению – два года со дня вступления его в законную силу. 

Следует отметить, что согласно позиции суда отсутствие у физических и юридических лиц возможности своевременной уплаты административного штрафа в связи отсутствием  финансовых средств для оплаты штрафа, ареста счетов не являются основаниями для освобождения указанных лиц  от административной ответственности  по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ.

IV. О требованиях законодательства в сфере защиты прав потребителей при предоставлении потребительского кредита

Нормативные документы, устанавливающие требования в сфере защиты прав потребителей при предоставлении потребительского кредита:
· Закон РФ от 07.02.1992 № 2300-1  «О защите прав потребителей»;
· Федеральный закон от 02.12.1990 N 395-1 "О банках и банковской деятельности";
· Федеральный закон от 21.12.2013 N 353-ФЗ "О потребительском кредите (займе)»;
· Гражданский кодекс РФ.
Основные понятия: 
потребительский кредит (заем) - денежные средства, предоставленные кредитором заемщику на основании кредитного договора, договора займа, в том числе с использованием электронных средств платежа, в целях, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности (далее - договор потребительского кредита (займа), в том числе с лимитом кредитования;

· заемщик - физическое лицо, обратившееся к кредитору с намерением получить, получающее или получившее потребительский кредит (заем);

· кредитор - предоставляющая или предоставившая потребительский кредит кредитная организация, предоставляющие или предоставившие потребительский заем кредитная организация и некредитная финансовая организация, которые осуществляют профессиональную деятельность по предоставлению потребительских займов, а также лицо, получившее право требования к заемщику по договору потребительского кредита (займа) в порядке уступки, универсального правопреемства или при обращении взыскания на имущество правообладателя.

Кредитором в местах оказания услуг (местах приема заявлений о предоставлении потребительского кредита (займа), в том числе в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") должна размещаться следующая информация:

1) наименование кредитора, место нахождения постоянно действующего исполнительного органа, контактный телефон, по которому осуществляется связь с кредитором, официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", номер лицензии на осуществление банковских операций (для кредитных организаций), информация о внесении сведений о кредиторе в соответствующий государственный реестр (для микрофинансовых организаций, ломбардов), о членстве в саморегулируемой организации (для кредитных потребительских кооперативов);


2) требования к заемщику, которые установлены кредитором и выполнение которых является обязательным для предоставления потребительского кредита (займа);


3) сроки рассмотрения оформленного заемщиком заявления о предоставлении потребительского кредита (займа) и принятия кредитором решения относительно этого заявления, а также перечень документов, необходимых для рассмотрения заявления, в том числе для оценки кредитоспособности заемщика;


4) виды потребительского кредита (займа);


5) суммы потребительского кредита (займа) и сроки его возврата;


6) валюты, в которых предоставляется потребительский кредит (заем);


7) способы предоставления потребительского кредита (займа), в том числе с использованием заемщиком электронных средств платежа;


8) процентные ставки в процентах годовых, а при применении переменных процентных ставок - порядок их определения, соответствующий требованиям настоящего Федерального закона;

9) виды и суммы иных платежей заемщика по договору потребительского кредита (займа);


10) диапазоны значений полной стоимости потребительского кредита (займа), определенных с учетом требований настоящего Федерального закона по видам потребительского кредита (займа);


11) периодичность платежей заемщика при возврате потребительского кредита (займа), уплате процентов и иных платежей по кредиту (займу);


12) способы возврата заемщиком потребительского кредита (займа), уплаты процентов по нему, включая бесплатный способ исполнения заемщиком обязательств по договору потребительского кредита (займа);


13) сроки, в течение которых заемщик вправе отказаться от получения потребительского кредита (займа);


14) способы обеспечения исполнения обязательств по договору потребительского кредита (займа);


15) ответственность заемщика за ненадлежащее исполнение договора потребительского кредита (займа), размеры неустойки (штрафа, пени), порядок ее расчета, а также информация о том, в каких случаях данные санкции могут быть применены;


16) информация об иных договорах, которые заемщик обязан заключить, и (или) иных услугах, которые он обязан получить в связи с договором потребительского кредита (займа), а также информация о возможности заемщика согласиться с заключением таких договоров и (или) оказанием таких услуг либо отказаться от них;

17) информация о возможном увеличении суммы расходов заемщика по сравнению с ожидаемой суммой расходов в рублях, в том числе при применении переменной процентной ставки, а также информация о том, что изменение курса иностранной валюты в прошлом не свидетельствует об изменении ее курса в будущем (для потребительских кредитов (займов) в иностранной валюте);


18) информация об определении курса иностранной валюты в случае, если валюта, в которой осуществляется перевод денежных средств кредитором третьему лицу, указанному заемщиком при предоставлении потребительского кредита (займа), может отличаться от валюты потребительского кредита (займа);


19) информация о возможности запрета уступки кредитором третьим лицам прав (требований) по договору потребительского кредита (займа);


20) порядок предоставления заемщиком информации об использовании потребительского кредита (займа) (при включении в договор потребительского кредита (займа) условия об использовании заемщиком полученного потребительского кредита (займа) на определенные цели);


21) подсудность споров по искам кредитора к заемщику;


22) формуляры или иные стандартные формы, в которых определены общие условия договора потребительского кредита (займа).
По запросу заемщика бесплатно должны быть предоставлены документы, содержащие информацию, обязательную для предоставления кредитором в местах оказания услуг (местах приема заявлений о предоставлении потребительского кредита (займа), в том числе в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"). Взимание платы возможно только в размере понесенных затрат на изготовление документов.
Часть 1 статьи 14.5  КоАП РФ, продажа товаров, выполнение работ либо оказание услуг организацией, а равно гражданином, зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя, при отсутствии установленной информации об изготовителе (исполнителе, продавце) либо иной информации, обязательность предоставления которой предусмотрена законодательством Российской Федерации влечет предупреждение или наложение административного штрафа 
· граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей

· должностных лиц - от трех тысяч до четырех тысяч рублей.
· юридических лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей.

Исполнитель, обязан довести до сведения потребителя фирменное наименование (наименование) своей организации, место ее нахождения (адрес) режим ее работы. Указанную информацию организация размещает на вывеске.
Нарушение права потребителя на получение необходимой и достоверной информации о реализуемом товаре (работе, услуге), об изготовителе, о продавце, об исполнителе и о режиме их работы (статья 14.8 часть 1 КоАП РФ) влечет предупреждение или наложение административного штрафа на

· должностных лиц в размере от пятисот до одной тысячи рублей.

· юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
Порядок оформления согласия заемщика на предоставление ему дополнительных услуг

Условия об обязанности заемщика заключить другие договоры либо пользоваться услугами кредитора или третьих лиц за плату в целях заключения договора потребительского кредита (займа) или его исполнения включаются в индивидуальные условия договора потребительского кредита (займа) только при условии, что заемщик выразил в письменной форме свое согласие на заключение такого договора и (или) на оказание такой услуги в заявлении о предоставлении потребительского кредита (займа).
Если при предоставлении потребительского кредита (займа) заемщику за отдельную плату предлагаются дополнительные услуги, оказываемые кредитором и (или) третьими лицами, включая страхование жизни и (или) здоровья заемщика в пользу кредитора, а также иного страхового интереса заемщика, должно быть оформлено заявление о предоставлении потребительского кредита (займа) по установленной кредитором форме, содержащее согласие заемщика на оказание ему таких услуг, в том числе на заключение иных договоров, которые заемщик обязан заключить в связи с договором потребительского кредита (займа). Кредитор в заявлении о предоставлении потребительского кредита (займа) обязан указать стоимость предлагаемой за отдельную плату дополнительной услуги кредитора и должен обеспечить возможность заемщику согласиться или отказаться от оказания ему за отдельную плату такой дополнительной услуги, в том числе посредством заключения иных договоров, которые заемщик обязан заключить в связи с договором потребительского кредита (займа).
Плата за ведение ссудного счета не взимается в случае, если индивидуальными условиями договора потребительского кредита (займа) предусмотрено открытие кредитором заемщику банковского счета, все операции по такому счету, связанные с исполнением обязательств по договору потребительского кредита (займа), включая открытие счета, выдачу заемщику и зачисление на счет заемщика потребительского кредита (займа), должны осуществляться кредитором бесплатно.
В договоре потребительского кредита (займа) не могут содержаться:

1) условие о передаче кредитору в качестве обеспечения исполнения обязательств по договору потребительского кредита (займа) всей суммы потребительского кредита (займа) или ее части;

2) условие о выдаче кредитором заемщику нового потребительского кредита (займа) в целях погашения имеющейся задолженности перед кредитором без заключения нового договора потребительского кредита (займа) после даты возникновения такой задолженности;

3) условия, устанавливающие обязанность заемщика пользоваться услугами третьих лиц в связи с исполнением денежных обязательств заемщика по договору потребительского кредита (займа) за отдельную плату.
Условия договора, признаваемые Верховным судом РФ,  ущемляющими права потребителя и не соответствующими действующему законодательству

· об изменении подсудности;
· о заранее данном акцепте по распоряжению на списание денежных средств и суммы ежемесячного платежа; 

· об изменении условий договора и договора банковского продукта путем размещения на сайте банка без доведения до сведения всех вкладчиков; 

· об одностороннем изменении номера текущего счета;
· об ответственности за просрочку и задержку поступления на счет при безналичном перечислении денежных средств из других кредитных и иных организаций;
· предусматривающие право Банка в одностороннем порядке вносить изменения в Условия, Тарифы и Правила;
· предусматривающее взимание Банком платы за услуги "Страхование заемщиков потребительских кредитов" по программе "Страхование заемщиков потребительских кредитов" и услуги "Страхование заемщиков потребительских кредитов" по программе "Страхование жизни и здоровья заемщиков потребительских кредитов Защита от потери работы;
· предусматривающее взимание платы за услугу "Участие в программе страхования" по программам "Страхование жизни и здоровья заемщиков" и "Страхование жизни и здоровья заемщиков Дожитие Застрахованного до потери постоянной работы по независящим от него причинам".
Заемщик в порядке, установленном договором потребительского кредита (займа), обязан уведомить кредитора об изменении контактной информации, используемой для связи с ним, об изменении способа связи кредитора с ним.

Одностороннее изменение договора кредитором

· Кредитор вправе уменьшить в одностороннем порядке постоянную процентную ставку, уменьшить или отменить плату за оказание услуг, предусмотренных индивидуальными условиями договора потребительского кредита (займа), уменьшить размер неустойки (штрафа, пени) или отменить ее полностью или частично, установить период, в течение которого она не взимается, либо принять решение об отказе взимать неустойку (штраф, пеню), а также изменить общие условия договора потребительского кредита (займа) при условии, что это не повлечет за собой возникновение новых или увеличение размера существующих денежных обязательств заемщика по договору потребительского кредита (займа).При этом кредитор в порядке, установленном договором потребительского кредита (займа), обязан направить заемщику уведомление об изменении условий договора потребительского кредита (займа), а в случае изменения размера предстоящих платежей также информацию о предстоящих платежах и обеспечить доступ к информации об изменении условий договора потребительского кредита (займа).

· В договоре потребительского кредита (займа), предусматривающем обязательное заключение заемщиком договора страхования, может быть предусмотрено, что в случае невыполнения заемщиком обязанности по страхованию свыше тридцати календарных дней кредитор вправе принять решение об увеличении размера процентной ставки по выданному потребительскому кредиту (займу) до уровня процентной ставки, действовавшей на момент заключения договора потребительского кредита (займа) по договорам потребительского кредита (займа) на сопоставимых (сумма, срок возврата потребительского кредита (займа) условиях потребительского кредита (займа) без обязательного заключения договора страхования, но не выше процентной ставки по таким договорам потребительского кредита (займа), действовавшей на момент принятия кредитором решения об увеличении размера процентной ставки в связи с неисполнением обязанности по страхованию.
· В случае неисполнения заемщиком свыше тридцати календарных дней обязанности по страхованию, предусмотренной условиями договора потребительского кредита (займа), кредитор вправе потребовать досрочного расторжения договора потребительского кредита (займа) и (или) возврата всей оставшейся суммы потребительского кредита (займа) вместе с причитающимися процентами за фактический срок кредитования, уведомив в письменной форме об этом заемщика и установив разумный срок возврата потребительского кредита (займа), который не может быть менее чем тридцать календарных дней с момента направления кредитором указанного уведомления
Расторжение договора по инициативе кредитора

· В случае нарушения заемщиком условий договора потребительского кредита (займа) в отношении сроков возврата сумм основного долга и (или) уплаты процентов продолжительностью (общей продолжительностью) более чем шестьдесят календарных дней в течение последних ста восьмидесяти календарных дней кредитор вправе потребовать досрочного возврата оставшейся суммы потребительского кредита (займа) вместе с причитающимися процентами и (или) расторжения договора потребительского кредита (займа), уведомив об этом заемщика способом, установленным договором, и установив разумный срок возврата оставшейся суммы потребительского кредита (займа), который не может быть менее чем тридцать календарных дней с момента направления кредитором уведомления. 

· В случае нарушения заемщиком условий договора потребительского кредита (займа), заключенного на срок менее чем шестьдесят календарных дней, по сроку возврата сумм основного долга и (или) уплаты процентов продолжительностью (общей продолжительностью) более чем десять календарных дней кредитор вправе потребовать досрочного возврата оставшейся суммы потребительского кредита (займа) вместе с причитающимися процентами или расторжения договора, уведомив об этом заемщика способом, установленным договором, и установив разумный срок возврата оставшейся суммы потребительского кредита (займа), который не может быть менее чем десять календарных дней с момента направления кредитором уведомления. 
Сумма произведенного заемщиком платежа по договору потребительского кредита (займа) в случае, если она недостаточна для полного исполнения обязательств заемщика по договору потребительского кредита (займа), погашает задолженность заемщика в следующей очередности:

1) задолженность по процентам;

2) задолженность по основному долгу;

3) неустойка (штраф, пеня) в размере, определенном в соответствии с ФЗ № 353-ФЗ;
3) проценты, начисленные за текущий период платежей;

5) сумма основного долга за текущий период платежей;

6) иные платежи, предусмотренные законодательством Российской Федерации о потребительском кредите (займе) или договором потребительского кредита (займа).
Полная стоимость потребительского кредита (займа)

Полная стоимость потребительского кредита (займа), рассчитанная в порядке, установленном настоящим Федеральным законом, размещается в квадратной рамке в правом верхнем углу первой страницы договора потребительского кредита (займа) перед таблицей, содержащей индивидуальные условия договора потребительского кредита (займа), и наносится прописными буквами черного цвета на белом фоне четким, хорошо читаемым шрифтом максимального размера из используемых на этой странице размеров шрифта. Площадь квадратной рамки должна составлять не менее чем пять процентов площади первой страницы договора потребительского кредита (займа).
После заключения договора потребительского кредита (займа) кредитор обязан направлять в порядке, установленном договором, заемщику следующие сведения или обеспечить доступ к ним:

1) размер текущей задолженности заемщика перед кредитором по договору потребительского кредита (займа);

2) даты и размеры произведенных и предстоящих платежей заемщика по договору потребительского кредита (займа) (размеры предстоящих платежей заемщика по потребительскому кредиту (займу) с переменной процентной ставкой определяются в порядке, установленном настоящим Федеральным законом);
    3) иные сведения, указанные в договоре потребительского кредита (займа).

После предоставления потребительского кредита (займа) заемщик вправе получать указанную информацию по запросу один раз в месяц бесплатно и любое количество раз за плату.
           После заключения договора потребительского кредита (займа), предусматривающего предоставление потребительского кредита (займа) с лимитом кредитования, кредитор обязан направить заемщику в порядке, установленном договором потребительского кредита (займа), но не реже чем один раз в месяц, если в течение предыдущего месяца у заемщика изменялась сумма задолженности, бесплатно следующие сведения или обеспечить доступ к ним:

1) размер текущей задолженности заемщика перед кредитором по договору потребительского кредита (займа);

2) даты и размеры произведенных за предшествующий месяц платежей и предстоящего платежа заемщика по договору потребительского кредита (займа);

3) доступная сумма потребительского кредита (займа) с лимитом кредитования.
Право заемщика на отказ от получения потребительского кредита (займа) и досрочный возврат потребительского кредита (займа)

1. Заемщик вправе отказаться от получения потребительского кредита (займа) полностью или частично, уведомив об этом кредитора до истечения установленного договором срока его предоставления.
2. Заемщик в течение четырнадцати календарных дней с даты получения потребительского кредита (займа) имеет право досрочно вернуть всю сумму потребительского кредита (займа) без предварительного уведомления кредитора с уплатой процентов за фактический срок кредитования.
3. Заемщик в течение тридцати календарных дней с даты получения потребительского кредита (займа), предоставленного с условием использования заемщиком полученных средств на определенные цели, имеет право вернуть досрочно кредитору всю сумму потребительского кредита (займа) или ее часть без предварительного уведомления кредитора с уплатой процентов за фактический срок кредитования.
4. Заемщик имеет право вернуть досрочно кредитору всю сумму полученного потребительского кредита (займа) или ее часть, уведомив об этом кредитора способом, установленным договором потребительского кредита (займа), не менее чем за тридцать календарных дней до дня возврата потребительского кредита (займа), если более короткий срок не установлен договором потребительского кредита (займа). 

5. В договоре потребительского кредита (займа) в случае частичного досрочного возврата потребительского кредита (займа) может быть установлено требование о досрочном возврате части потребительского кредита (займа) только в день совершения очередного платежа по договору потребительского кредита (займа) в соответствии с графиком платежей по договору потребительского кредита (займа), но не более тридцати календарных дней со дня уведомления кредитора о таком возврате с уплатой процентов за фактический срок кредитования.

Подсудность разрешения спора

Иски о защите прав потребителей могут быть предъявлены по выбору истца в суд по месту нахождения организации,  жительства или пребывания истца, заключения или исполнения договора. Если иск к организации вытекает из деятельности ее филиала или представительства, он может быть предъявлен в суд по месту нахождения ее филиала или представительства.

В индивидуальных условиях договора потребительского кредита (займа) по соглашению сторон может быть изменена территориальная подсудность дела по иску кредитора к заемщику, который возник или может возникнуть в будущем в любое время до принятия дела судом к своему производству, за исключением случаев, установленных федеральными законами.

При изменении территориальной подсудности в индивидуальных условиях договора потребительского кредита (займа) стороны обязаны определить суд, к подсудности которого будет отнесен спор по иску кредитора, в пределах субъекта Российской Федерации по месту нахождения заемщика, указанному им в договоре потребительского кредита (займа), или по месту получения заемщиком оферты (предложения заключить договор).

V. Лицензионный контроль
Государственные услуги, предоставляемые Роспотребнадзором и Управлением, являются одним из основных направлений деятельности по реализации полномочий Роспотребнадзора, установленных Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2004                   № 322 «Об утверждении Положения о Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека».

Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области осуществляется лицензирование деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности) и деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах.

Лицензирование видов деятельности, представляющих потенциальную опасность для человека, является важным рычагом государственного регулирования в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Лицензирование отдельных видов деятельности осуществляется в целях предотвращения ущерба правам, законным интересам, жизни или здоровью граждан, окружающей среде, возможность нанесения которого связана с осуществлением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов деятельности. 

В ходе реализации государственной услуги  по лицензированию отдельных видов деятельности в 2018г. Управление Роспотребнадзора по Ростовской области  добилось следующего показателя:  увеличение  удельного веса юридических лиц имеющих лицензии на лицензируемые виды деятельности  до 100%,  о чем свидетельствует уменьшение количества выданных лицензий за 10 лет в 7,3 раза.
Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области в рамках Федерального закона от 26 декабря 2010 г. № 294-ФЗ «О защите юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального надзора» и административных регламентов  осуществляется государственный контроль  за соблюдением лицензионных требований и условий. 

За 1 полугодие  2018 год всего проведена 31  проверка  в отношении юридических лиц осуществляющих лицензируемые виды деятельности в т.ч.:

19 проверок в отношении лиц осуществляющих деятельность в области использования источников ионизирующего излучения;

12 проверок в отношении лиц осуществляющих деятельность в области использования возбудителей инфекционных и паразитарных заболеваний 3-4 групп патогенности.

При проведении 31 проверки выявлено 46 нарушений действующего законодательства, в т.ч. лицензионных условий и требований.
В ходе проведения проверок в отношении юридических лиц осуществляющих деятельность в области использования источников ионизирующего излучения чаще всего встречаются нарушения следующих нормативных документов:
1. Постановление Правительства РФ от 02.04.2012 № 278 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности)» (вместе с «Положением о лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности)»);

2. СП 2.6.1.2612-10 «Основные санитарные правила обеспечения радиационной безопасности» (ОСПОРБ 99/2010);

3. СанПиН 2.6.1.3164-14 «Гигиенические требования по обеспечению радиационной безопасности при рентгеновской дефектоскопии»;

4. СанПиН 2.6.1.2369-08 «Гигиенические требования по обеспечению радиационной безопасности при обращении с лучевыми досмотровыми установками»;

5. СП 2.6.1.2523-09 «Нормы радиационной безопасности» (НРБ-99/2009);

6. СанПиН 2.6.1.3289-15 «Гигиенические требования по обеспечению радиационной безопасности при обращении с источниками, генерирующими рентгеновское излучение при ускоряющем напряжении до 150 кВ»;
Основные нарушения, выявленные  за 6 мес. 2018 года :

	Характерные нарушения
	Пример нарушений  с указанием пунктов и статей нарушенных нормативно-правовых актов
	Квалификация нарушения (статья КоАП РФ), предусматриваемые санкции
	Мероприятия, которые следует проводить для  устранения нарушений

	- отсутствие программы производственного радиационного контроля, отсутствие результатов проведения производственного радиационного контроля.

-отсутствие приказов о назначении ответственных лиц за радиационную безопасность, за радиационный контроль, за учет и хранение рентгенаппаратов.

- отсутствие приказов об отнесении сотрудников к персоналу группы А.

- отсутствие журналов выдачи рентгеновских аппаратов, отсутствует приходно-расходный журнал, отсутствуют контрольные уровни облучения персонала группы А, 

-отсутствие журнала проведения инструктажа по радиационной безопасности, отсутствие радиационно-гигиенического паспорта организации по итогам деятельности за  год.

- отсутствие инструкций по радиационной безопасности, регламентирующих порядок проведения рентгенодефектоскопических работ, 

- не проводится индивидуальный дозиметрический контроль.
	  п. 4 в)  Постановления  Правительства РФ от 02.04.2012 № 278 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности)» (вместе с «Положением о лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности)»).

п.п 2.7, 2.9, 2.10, 2.14,  2.11, 8.1, 8.2, 8.3, 8.4, 8.4.1, 8.4.2, 8.5 СанПиН 2.6.1.3164-14 «Гигиенические требования по обеспечению радиационной безопасности при рентгеновской дефектоскопии», 

п.п. 2.4.3, 2.4.6, 2.5.1, 3.4.11, 3.5.6, 3.5.7 СП 2.6.1.2612-10 «Основные санитарные правила обеспечения радиационной безопасности (ОСПОРБ-99/2010)».
	ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ 
ст. 14.1.ч.4 КоАП РФ 

ст. 19.20 ч.2, ч. 3 КоАП РФ 

ст. 6.3, 6.4 КоАп РФ
	Разработка программы производственного контроля.

Проведение  производственного радиационного контроля в полном объеме.

Наличие приказов о назначении ответственных лиц за радиационную безопасность, за радиационный контроль, за учет и хранение рентгенаппаратов.

К работам с рентгеновскими дефектоскопами допускаются лица, не имеющие медицинских противопоказаний к работе с источниками ионизирующего излучения, отнесенные приказом руководителя к категории персонала группы А, прошедшие обучение по правилам работы по радиационной безопасности и соответствующий инструктаж.

Разработка инструкций по радиационной безопасности, регламентирующих порядок проведения рентгенодефектоскопических работ.

Проводить индивидуальный дозиметрический контроль постоянно  использованием индивидуальных дозиметров (ИД) выданных аккредитованной лабораторией. 1 раз в квартал сдавать ИД в лабораторию для считывания результатов, сразу получать новые дозиметры и выдавать персоналу группы «А» для постоянного ношения во время работы. Форму 1-ДОЗ заполнять ежегодно и представлять не позднее 1 апреля, следующего за отчетным года в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» на бумажном носителе и в виде файла передачи специальной компьютерной программы


	отсутствие высшего или среднего профессионального образования  и дополнительного профессионального образования по программам повышения квалификации в объеме не менее 72 часов по радиационной безопасности у работников, деятельность которых непосредственно связана с источниками ионизирующего излучения (генерирующими)
	п. 4 г) Постановления  Правительства РФ от 02.04.2012 № 278 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности)» (вместе с «Положением о лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности)»)
	ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ 
ст. 14.1.ч.4 КоАП РФ 

ст. 19.20 ч.2, ч. 3 КоАП РФ 

ст. 6.3, 6.4 КоАп РФ
	Обучение сотрудников по программам повышения квалификации по радиационной безопасности работ в объеме не менее 72 часов 1 раз в 5 лет 

	отсутствие планов мероприятий по защите работников соискателя лицензии (лицензиата) и населения в случае возникновения радиационной аварии, соответствующих требованиям федеральных законов
	п. 4 д) Постановления  Правительства РФ от 02.04.2012 № 278 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности)» (вместе с «Положением о лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности)»)
	ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ 
ст. 14.1.ч.4 КоАП РФ 

ст. 19.20 ч.2, ч. 3 КоАП РФ 

ст. 6.3, 6.4 КоАп РФ
	Администрация радиационных объектов обязана разработать, утвердить и согласовать с органами, осуществляющими федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, план мероприятий по защите персонала в случае радиационной аварии.

 Планы мероприятий по защите персонала и населения должны содержать следующие основные разделы:

- прогноз возможных аварий на радиационном объекте с учетом вероятных причин, типов и сценариев развития аварии, а также прогнозируемой радиационной обстановки при авариях разного типа;

- мероприятия по защите населения и окружающей среды и критерии для принятия решений о проведении защитных мероприятий;

- организации, осуществляющие мероприятия по ликвидации аварии и ее последствий;

- организация аварийного радиационного контроля;

- оценка характера и размеров радиационной аварии;

- порядок введения аварийного плана в действие;

- порядок оповещения и информирования;

- поведение персонала при аварии;

- обязанности должностных лиц при проведении аварийных работ;

- меры защиты персонала при проведении аварийных работ;

- оказание медицинской помощи пострадавшим;

- меры по локализации и ликвидации очагов (участков) радиоактивного загрязнения;

- подготовка и тренировка персонала к действиям в случае аварии.


В ходе проведения проверок в отношении юридических лиц, осуществляющих деятельность в области использования возбудителей инфекционных и паразитарных заболеваний 3-4 групп патогенности  чаще всего встречаются нарушения следующих нормативных документов:
1. Постановление Правительства РФ от 16.04.2012 № 317 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах» (вместе с «Положением о лицензировании деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах»);

2. СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней»;

3. СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к обращению с медицинскими отходами».

4. СП 1.2.036-95 «Порядок учета, хранения, передачи и транспортирования микроорганизмов I-IV групп патогенности».
Основные нарушения, выявленные  за 6 мес. 2018 года:

	Характерные нарушения
	Пример нарушений  с указанием пунктов и статей нарушенных нормативно-правовых актов
	Квалификация нарушения (статья КоАП РФ), предусматриваемые санкции
	Мероприятия, которые следует проводить для  устранения нарушений

	- не выполняется принцип разделения помещений на «заразную» и «чистую» зоны, не соблюдается поточность продвижения ПБА, отсутствует должный набор рабочих и вспомогательных помещений в соответствии с конкретными целями и задачами лаборатории. 

- боксы не оснащены средствами аварийной сигнализации, а предбоксник - средствами пожаротушения.

 -  помещения  «заразной» зоны не оборудованы автономными системами приточно-вытяжной вентиляции с механическим побуждением;

 - системы механической приточно-вытяжной вентиляции не паспортизированы, кроме этого не  представлены документы  о прохождении проверки эффективности работы, а также проведения очистки и дезинфекции систем механической приточно-вытяжной вентиляции. 

-  отсутствует бокс для розлива питательных сред.

- лабораторное оборудование и мебель (столы, стулья, стеллажи, тумбочки и т.д.) имеют множественные дефекты, сколы, трещины, вследствие чего не  устойчивы к действию моющих и дезинфицирующих средств, в помещениях находится не работающее или старое с дефектами оборудование (холодильники, автоклавы, термостаты и т.д.). 

- внутренняя отделка помещений бактериологических лабораторий не выполнена в соответствии с их функциональным назначением и гигиеническими нормативами: в помещениях  отмечаются дефекты внутренней отделки в виде отслойки краски, трещин, отслойки  покрасочного покрытия стен, линолеумное покрытие пола не плотно прилегает в поверхности пола (волны), отсутствия плиток в  плиточном покрытии стен.

- отсутствуют для работы с ПБА боксы биологической безопасности II класса

-не проводится поверка боксов биологической безопасности II класса

- отсутствие  централизованного холодного и горячего водоснабжения. 
	п.п. 2.3.5, 2.3.6,  2.3.7, 2.3.9 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опасности)  и возбудителями паразитарных болезней».
п. 2.4.4 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней».

п.п. 2.3.24, 2.3.25, 2.3.26  СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней».

п. 2.3.7 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней».

п.п. 2.3.15, 2.3.17 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней».

п. 2.3.11 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней». 

п. 2.3.31 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней». 

п. 2.3.4  СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней».
	ст. 19.20 ч.2, ч. 3 КоАП РФ 

ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ

ст. 14.1 ч.4 КоАП РФ 

ст. 6.4 КоАП РФ


	Четкое разделение помещений лабораторий на «заразную», где осуществляются манипуляции с ПБА III - IV групп и их хранение, и «чистую» зону, где не проводят работы с микроорганизмами и их хранение

Оснащение боксов средствами аварийной сигнализации, а предбоксника - средствами пожаротушения
Обеспечить оборудование помещений «заразной» зоны автономной системой приточно-вытяжной вентиляции с механическим побуждением, оснащенной фильтрами тонкой очистки на выходе. 

Проведение проверки эффективности работы системы механической приточно-вытяжной вентиляции, а также проведение очистки и дезинфекции систем механической приточно-вытяжной вентиляции.
Оборудование бокса для розлива питательных сред.

Оборудование лабораторий соответствующими лабораторной мебелью и лабораторным оборудованием.

Выполнение внутренней отделки помещений в соответствии с их функциональным назначением и гигиеническими нормативами.

Обеспечение проведение работ с ПБА в   боксах микробиологической безопасности БББ 2 класса защиты

Поверка боксов биологической безопасности 1 раз в год. 

Обеспечение лаборатории проточным холодным и горячим водоснабжением.



	- не проводятся проверки знаний персоналом требований биологической безопасности. 

- отсутствие  приказов о допуске к работе с III-IV группами патогенности специалистов лаборатории

- не проводятся инструктажи по соблюдению требований биологической безопасности не реже 1 раза в год, отсутствует журнал проведения вводных и текущих инструктажей по соблюдению требований биологической безопасности.

- отсутствует приказ  о допуске инженерно-технического персонала организации, инженерно-техническому персоналу организации не проходятся вводные и периодические инструктажи по биологической безопасности.

  - отсутствует  журнал посещения лаборатории, инженерно-техническим персоналом, не работающем постоянно в организации.

- не проводятся плановые тренировочные занятия по ликвидации аварий.

- программа производственного контроля, не соответствует требованиям.

- в не  полном объеме осуществляется внутренний производственный лабораторный контроль.

- состав аварийной аптечки, регламентируемый п. 3.1 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опасности)  и возбудителями паразитарных болезней». 

- отсутствуют инструкция и схема обращения с медицинскими отходами в лабораториях. 

- отсутствует  технологический журнал учета отходов класса Б, в котором указывается  количество единиц упаковки вида отходов. 

- отсутствие у сотрудников периодических медицинских осмотров, профилактических прививок


	п.2.2.2 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опасности)  и возбудителями паразитарных болезней».
п.п. 2.2.2, 2.2.3, 2.2.4 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опасности)  и возбудителями паразитарных болезней».
п.п. 2.2.2, 2.2.3 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опасности)  и возбудителями паразитарных болезней»;
п. 2.2.3 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опасности)  и возбудителями паразитарных болезней».

п.2.2.4 СП 1.3.2322-08 

 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опасности)  и возбудителями паразитарных болезней».
п.п. 2.6, 2.7, раздел 3 СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических профилактических) мероприятий».
п.п. 2.12.12, 2.12.14 СП 1.3.2322-08 

п.п. 1.5, 2.6, 2.7 СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».
п. 3.1 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опасности)  и возбудителями паразитарных болезней».
п.п. 3.2, 3.6, 3.7 СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к обращению с медицинскими отходами».
п. 8.2. СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к обращению с медицинскими отходами». 

п.2.2.6 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опасности)  и возбудителями паразитарных болезней».

	ст. 19.20 ч.2, ч. 3 КоАП РФ 

ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ 

ст. 6.3 

КоАП РФ

ст. 8.2 КоАП РФ


	Проведение проверки знаний персоналом требований биологической безопасности 1 раз в год.

Допуск специалистов бактериологической лаборатории к работе с ПБА III - IV групп на основании приказа руководителя организации, издаваемого один раз в два года и проверки знаний требований биологической безопасности

Проведение инструктажей по соблюдению требований биологической безопасности не реже 1 раза в год.

Допуск инженерно-технического персонала организации к обслуживанию помещений, оборудования и т.д. на основании приказа руководителя и проверки знаний требований биологической безопасности.

Наличие и ведение в лаборатории журнала посещения лаборатории, инженерно-техническим персоналом, не работающем постоянно в организации.

Проведение плановых тренировочных занятий по ликвидации аварий 1 раз в год.

Разработка программы производственного контроля

Выполнение внутреннего производственного лабораторного контроля в полном объеме, в т.ч. проведением лабораторных исследований и испытаний.

Оснащение аварийной аптечки в соответствии с требованиями.

Разработка инструкции и схемы обращения с медицинскими отходами.

Наличие и ведение технологического журнала учета отходов класса Б
Наличие у сотрудников медицинских осмотров 1 раз в год

Наличие профилактических прививок в соответствии с возрастом и календарем профилактических прививок  и с какими возбудителями работают  

	- отсутствие у сотрудников лабораторий повышения квалификации  специальностям «бактериология», «микробиология», «паразитология» и т.д.,  отвечающим требованиям и характеру выполняемых работ 1 раз в 5 лет в количестве 72 часов


	п.5 з) Постановления Правительства РФ от 16.04.2012 № 317 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах» (вместе с «Положением о лицензировании деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах»)
	ст. 19.20 ч.2 КоАП РФ 

ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ 


	Обучение сотрудников лабораторий  по  специальностям «бактериология», «микробиология», «паразитология» и т.д.,  отвечающим требованиям и характеру выполняемых работ 1 раз в 5 лет (72 часа).




По результатам проведенных проверок наложено 72 административных наказания:  составлено 10 протоколов на юридических лиц  по ст. 6.3, 6.4  КоАП РФ, 62 протокола на должностных лиц по ст. ст. 6.3, 6.4, 8.2 КоАП РФ. 2 дела переданы в судебные органы на приостановление деятельности.  

По результатам  проверок  отстранено от работы 24 человека -  не прошедшие своевременно периодические медицинские осмотры, не имеющие соответствующие прививки, а также не имеющие соответствующего образования.

По результатам  проверок  выданы  предписания должностных лиц об устранении выявленных нарушений санитарного законодательства,  лицензионных требований.
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