
	

	


ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

Доклад Управления Роспотребнадзора по Ростовской области за 1 полугодие 2017 г. по правоприменительной практике
2017

I. Общая часть

Государственный контроль (надзор) - одна из основных функций государства, осуществляемая в целях контроля исполнения нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования.

Осуществление государственного контроля (надзора) направлено на предупреждение нарушения прав, пресечение нарушений обязательных требований, наказание виновных лиц. 

Одной из основных форм контрольно-надзорной деятельности являются проверки, под которыми понимается совокупность проводимых органом государственного контроля (надзора) в отношении юридического лица, индивидуального предпринимателя мероприятий по контролю для оценки соответствия осуществляемых ими деятельности или действий (бездействия), производимых и реализуемых ими товаров (выполняемых работ, предоставляемых услуг) обязательным требованиям. Проверки бывают плановые и внеплановые, выездные, документарные. 
  Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ростовской области (далее по тексту – Управление) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по организации и осуществлению федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора и федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей.

Управление осуществляет свою деятельность непосредственно и через свои территориальные отделы. 

В рамках профилактики предупреждения нарушений, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, в сети «Интернет» в открытом доступе на официальном сайте Роспотребнадзора (http://rospotrebnadzor.ru/) размещены перечни актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей и федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора.  

Законодательство в области государственного контроля (надзора).

          Федеральный закон от 26.12.2008 N 294-ФЗ  "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (далее по тексту - Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ) регулирует общие принципы осуществления государственного контроля (надзора) за предпринимателями, в том числе  в области организации и осуществления контроля (надзора) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей со стороны федеральных органов исполнительной власти, органов власти субъектов Российской Федерации и муниципальных властей.

Действие Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ распространяется на юридические лица независимо от их организационно-правовой формы.
Принципы защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) определены ст. 3 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ:

- презумпция добросовестности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей;

- открытость и доступность для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей нормативных правовых актов Российской Федерации, муниципальных правовых актов, соблюдение которых проверяется при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а также информации об организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, о правах и об обязанностях органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля, их должностных лиц, за исключением информации, свободное распространение которой запрещено или ограничено в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- проведение проверок в соответствии с полномочиями органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, их должностных лиц;

- недопустимость проводимых в отношении одного юридического лица или одного индивидуального предпринимателя несколькими органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок исполнения одних и тех же обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами;

- ответственность органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля, их должностных лиц за нарушение законодательства Российской Федерации при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля;

- недопустимость взимания органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля с юридических лиц, индивидуальных предпринимателей платы за проведение мероприятий по контролю;

- финансирование за счет средств соответствующих бюджетов проводимых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок, в том числе мероприятий по контролю;

- разграничение полномочий федеральных органов исполнительной власти в соответствующих сферах деятельности, уполномоченных на осуществление федерального государственного контроля (надзора), органов государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствующих сферах деятельности, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора), на основании федеральных законов и законов субъектов Российской Федерации.

Права юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении мероприятий по контролю

Руководитель, иное должностное лицо или уполномоченный представитель юридического лица, индивидуальный предприниматель, его уполномоченный представитель при проведении проверки имеют право:
1) непосредственно присутствовать при проведении проверки, давать объяснения по вопросам, относящимся к предмету проверки;

2) получать от органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, их должностных лиц информацию, которая относится к предмету проверки и предоставление которой предусмотрено Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ;

3) знакомиться с результатами проверки и указывать в акте проверки о своем ознакомлении с результатами проверки, согласии или несогласии с ними, а также с отдельными действиями должностных лиц органа государственного контроля (надзора);

4) обжаловать действия (бездействие) должностных лиц органа государственного контроля (надзора), повлекшие за собой нарушение прав юридического лица, индивидуального предпринимателя при проведении проверки, в административном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

5) привлекать Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей либо уполномоченного по защите прав предпринимателей в субъекте Российской Федерации к участию в проверке
Сроки и частота проведения проверок

Ограничения сроков проведения проверок закреплены в ст. 13 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ. Срок проведения каждой из проверок не может превышать 20 рабочих дней. 

В отношении одного субъекта малого предпринимательства общий (объединенный) срок проведения плановых выездных проверок не может превышать пятьдесят часов для малого предприятия и пятнадцать часов для микропредприятия в год.
Необходимо обратить внимание, что данные специальные ограничения времени проверки субъекта малого предпринимательства действуют только в отношении плановых выездных проверок. То есть при проведении внеплановой выездной проверки субъектов малого предпринимательства действует не специальное, а общее ограничение времени проверки (до 20 рабочих дней).

Аналогично, общее (а не специальное) ограничение действует при проведении любой документарной проверки (как плановой, так и внеплановой).
При выездной проверке субъекта малого предпринимательства, микропредприятия в акте проверки и журнале учета проверок указывается дата, точное время, продолжительность (в часах и минутах) нахождения проверяющих на месте осуществления деятельности проверяемого лица (с указанием места проверки).
Документы, подтверждающие право на проведение проверки

 Цели, задачи, предмет проверки, правовые основания ее проведения, а также перечень мероприятий по контролю, необходимых для достижения целей и задач проведения проверки, определяются исходя из тех фактов, которые послужили основанием для проведения проверки.

Распоряжение о проведении проверки, о продлении срока проведения проверки вправе подписывать:

- руководитель Управления или его заместитель;

Типовая форма распоряжения (приказа) утверждена приказом Минэкономразвития России от 30 апреля 2009 г. № 141 (далее - Приказ Минэкономразвития России от 30.04.2009 № 141.

Проверка может проводиться только должностным лицом или должностными лицами Управления, которые указаны в распоряжении о проведении проверки.

Заверенная печатью копия распоряжения о проведении проверки должна быть, в том числе вручена должностным лицом Управления, проводящим проверку, под роспись руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю проверяемого юридического лица, индивидуальному предпринимателю (его уполномоченному представителю) одновременно с предъявлением служебного удостоверения.

По требованию руководителя юридического лица или индивидуального предпринимателя (их представителей) должностные лица Управления обязаны представить информацию об Управлении, а также об экспертах, экспертных организациях в целях подтверждения их полномочий.

Привлечение к участию в проверке представителей аккредитованных экспертных организаций или аккредитованных экспертов организуется в случаях необходимости проведения экспертиз, исследований, испытаний, измерений и т.п.

Привлекаемые эксперты, экспертные организации должны быть аккредитованы в соответствии с порядком, регламентированным Правилами аккредитации граждан и организаций, привлекаемых органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля к проведению мероприятий по контролю.

Управление не вправе привлекать к проведению выездной проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя экспертов и экспертные организации, состоящих в гражданско-правовых и трудовых отношениях с проверяемым лицом, а также являющиеся аффилированными лицами проверяемых лиц.

Следует обратить внимание на следующие моменты:

1) Указанный в ч. 6 ст. 12 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ запрет относится только к случаям привлечения экспертов, экспертных организаций к проведению выездной проверки, то есть данные ограничения, например, не распространяются:

- при осуществлении административного расследования (в том числе при проведении экспертиз, расследований, исследований, испытаний и т.п.), регламентированного нормами Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях);

- при проведении документарных проверок;

- при обстоятельствах, когда не требуется взаимодействия Управления и проверяемых юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и на указанных лиц не возлагаются обязанности по предоставлению информации, и исполнению требований Управления. 

2) Рассматриваемый запрет распространяется только на случаи наличия действующих на период выездной проверки гражданско-правовых и трудовых правоотношений между экспертом, экспертной организацией и проверяемым лицом.

Соответственно, если до даты начала проверки указанные правоотношения существовали, но были прекращены в установленном действующим законодательством порядке, то привлечение экспертов, экспертных организаций к проведению выездной проверки не является нарушением рассматриваемого запрета.

При этом не следует забывать, что ограничения по аффилированности указанных лиц продолжают действовать.

Проверка не может проводиться, а начатая подлежит прекращению в случае, если установлено, что:

1) не соблюдено условие проведения плановой проверки, предусмотренное частью 8 статьи 9 Федерального закона от 26.12.2008   № 294-ФЗ;

2) отсутствует основание для проведения внеплановой проверки, предусмотренное частью 2 статьи 10 Федерального закона  от 26.12.2008 № 294-ФЗ;

3) предмет внеплановой проверки не соответствует полномочиям  Управления; 

4) осуществление проведения проверки противоречит иным требованиям федеральных законов, нормативных правовых актов Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации.

Ограничения, накладываемые на контрольно-надзорные органы при проведении проверок
При проведении проверки должностные лица Управления не вправе:

1) проверять выполнение обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, если такие требования не относятся к полномочиям органов Роспотребнадзора;

2) требовать представления документов, информации, образцов продукции, проб, если они не являются объектами проверки или не относятся к предмету проверки, а также изымать оригиналы таких документов;

3) отбирать образцы продукции без оформления протоколов об отборе образцов продукции, по установленной форме и в количестве, превышающем нормы, установленные национальными стандартами, правилами отбора образцов, проб и методами их исследований, испытаний, измерений, техническими регламентами или действующими до дня их вступления в силу иными нормативными техническими документами и правилами и методами исследований, испытаний, измерений;

4) осуществлять выдачу юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям предписаний или предложений о проведении за их счет мероприятий по контролю.

Оформление результатов проверки

По результатам проверки должностным лицом Управления, проводившим проверку, составляется акт по установленной форме.
Типовая форма акта проверки утверждена приказом Минэкономразвития России от 30 апреля 2009 г. № 141.

К акту проверки прилагаются связанные с результатами проверки документы или их копии:

- протоколы отбора образцов продукции, проб обследования объектов окружающей среды и объектов производственной среды;

- протоколы или заключения проведенных исследований, испытаний и экспертиз;

- объяснения работников проверенного лица, на которых возлагается ответственность за нарушение обязательных требований;

- предписания об устранении выявленных нарушений;

- иные связанные с результатами проверки документы или их копии.

Акт проверки оформляется непосредственно после ее завершения в двух экземплярах, один из которых с копиями приложений вручается руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю юридического лица, индивидуальному предпринимателю, его уполномоченному представителю под расписку об ознакомлении либо об отказе в ознакомлении с актом проверки.

В случае отсутствия руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя, а также в случае отказа проверяемого лица дать расписку об ознакомлении либо об отказе в ознакомлении с актом проверки акт направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении, которое приобщается к экземпляру акта проверки, хранящемуся в  деле.

В случае если для составления акта проверки необходимо получить заключения по результатам проведенных исследований, испытаний, специальных расследований, экспертиз, акт проверки составляется в срок, не превышающий трех рабочих дней после завершения мероприятий по контролю, и вручается руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю юридического лица, индивидуальному предпринимателю, его уполномоченному представителю под расписку либо направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении, которое приобщается к экземпляру акта проверки, хранящемуся в деле Управления.

Согласно требованиям ч. 8 ст. 16 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ юридические лица, индивидуальные предприниматели обязаны вести журнал учета проверок. Данный журнал должен быть прошит, пронумерован и удостоверен печатью юридического лица, индивидуального предпринимателя.

Типовая форма журнала учета проверок утверждена приказом Минэкономразвития России от 30 апреля 2009 г. № 141.

При отсутствии журнала учета проверок в акте проверки делается соответствующая запись.

В случае выявления при проведении проверки нарушений обязательных требований должностные лица Управления, проводившие проверку, в пределах полномочий, предусмотренных законодательством Российской Федерации, обязаны:

1) выдать предписание юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю об устранении выявленных нарушений с указанием сроков их устранения;

2) принять меры по контролю за устранением выявленных нарушений, их предупреждению, предотвращению возможного причинения вреда жизни, здоровью граждан, а также меры по привлечению лиц, допустивших выявленные нарушения, к ответственности.

В случае если при проведении проверки установлено, что деятельность юридического лица, его филиала, представительства, структурного подразделения, индивидуального предпринимателя, эксплуатация ими зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования, подобных объектов, транспортных средств, производимые и реализуемые ими товары (выполняемые работы, предоставляемые услуги) представляют непосредственную угрозу причинения вреда жизни, здоровью граждан или такой вред причинен, Управление обязано незамедлительно принять меры по недопущению причинения вреда или прекращению его причинения вплоть до временного запрета деятельности юридического лица, его филиала, представительства, структурного подразделения, индивидуального предпринимателя в порядке, установленном КоАП Российской Федерации, отзыва продукции, представляющей опасность для жизни, здоровья граждан и для окружающей среды, из оборота и довести до сведения граждан, а также других юридических лиц, индивидуальных предпринимателей любым доступным способом информацию о наличии угрозы причинения вреда и способах его предотвращения.

При выявлении признаков уголовных преступлений информация об этом и подтверждающие материалы должны быть незамедлительно направлены в органы прокуратуры, другие правоохранительные органы для решения вопросов о возбуждении уголовных дел в порядке требований Уголовного кодекса Российской Федерации и Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Постановление по делу об административном правонарушении

Рассмотрев дело об административном правонарушении, уполномоченное должностное лицо Управления выносит одно из следующих постановлений:

о назначении административного наказания;

о прекращении производства по делу об административном правонарушении.

И в первом и во втором случаях постановление объявляется немедленно по окончании рассмотрения дела. 

Копия постановления по делу об административном правонарушении вручается под расписку физическому лицу, законному представителю физического лица, или законному представителю юридического лица, в отношении которых оно вынесено, а также потерпевшему по его просьбе, либо высылается указанным лицам в течение трех дней со дня вынесения указанного постановления.

Исполнение постановления о наложении административного взыскания и мер пресечения административного правонарушения

Постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу:

после истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу об административном правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или опротестовано;

после истечения срока, установленного для обжалования решения по жалобе, протесту, если указанное решение не было обжаловано или опротестовано, за исключением случаев, если решением отменяется вынесенное постановление;

немедленно после вынесения не подлежащего обжалованию решения по жалобе, протесту, за исключением случаев, если решением отменяется вынесенное постановление.

Постановление по делу об административном правонарушении обязательно для исполнения всеми органами государственной власти, органами местного самоуправления, должностными лицами, гражданами и их объединениями, юридическими лицами.

Постановление о наложении административного взыскания обращается к исполнению органом (должностным лицом), вынесшим постановление, с момента его вступления в законную силу.

Постановление по делу об административном правонарушении приводится в исполнение уполномоченным на то органом, должностным лицом в порядке, установленном КоАП Российской Федерации, другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними постановлениями Правительства Российской Федерации. 

В случае вынесения нескольких постановлений о назначении административного наказания в отношении одного лица каждое постановление приводится в исполнение самостоятельно.

Основаниями для прекращения исполнения постановления, согласно статье 31.7 КоАП Российской Федерации, служат:

издание акта амнистии, если такой акт устраняет применение;

отмена или признание утратившим силу закона или его положения, устанавливающих  административную ответственность за содеянное;

смерть лица, привлеченного к административной ответственности, или объявления его в установленном законом порядке умершим;

истечение сроков давности исполнения постановления о назначении административного наказания, установленных статьей 3.9 КоАП Российской Федерации;

отмена постановления;

вынесение в случаях, предусмотренных КоАП Российской Федерации, постановления о прекращении исполнения постановления о назначении административного наказания.

Штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к ответственности не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного взыскания в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки.

Процедура проведения мероприятий по контролю (надзору)

В соответствии с положениями ст. 9 и 10 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ проверки подразделяются на плановые и внеплановые. Статьями 11 и 12 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ определены предмет и порядок осуществления документарных и выездных проверок.

Предметом плановой проверки является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований нормативных актов в области о санитарно-эпидемиологическом благополучии и законодательства в сфере защиты прав потребителей.

Предметом внеплановой проверки является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований нормативных актов в области законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии и в сфере защиты прав потребителей,  выполнение предписаний органов Роспотребнадзора, проведение мероприятий по предотвращению причинения вреда жизни, здоровью граждан, по ликвидации последствий причинения такого вреда.

Основанием для проведения внеплановой проверки является:

1) истечение срока исполнения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований и (или) требований;

2) поступление в орган государственного контроля (надзора) заявления от юридического лица или индивидуального предпринимателя о предоставлении правового статуса, специального разрешения (лицензии) на право осуществления отдельных видов деятельности или разрешения (согласования) на осуществление иных юридически значимых действий, если проведение соответствующей внеплановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя предусмотрено правилами предоставления правового статуса, специального разрешения (лицензии), выдачи разрешения (согласования);

3) мотивированное представление должностного лица органа государственного контроля (надзора) по результатам анализа результатов мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, рассмотрения или предварительной проверки поступивших в органы государственного контроля (надзора) обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о следующих фактах:

   а) возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, 

   окружающей среде, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и    техногенного характера;

б) причинение вреда жизни, здоровью граждан, окружающей среде, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

в) нарушение прав потребителей (в случае обращения в орган, осуществляющий федеральный государственный надзор в области защиты прав потребителей, граждан, права которых нарушены, при условии, что заявитель обращался за защитой (восстановлением) своих нарушенных прав к юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю и такое обращение не было рассмотрено либо требования заявителя не были удовлетворены;

2.1) выявление при проведении мероприятий без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями при осуществлении государственного контроля (надзора) параметров деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя, соответствие которым или отклонение от которых согласно утвержденным органом государственного контроля (надзора) индикаторам риска является основанием для проведения внеплановой проверки

3) приказ (распоряжение) руководителя органа государственного контроля (надзора), изданный в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и на основании требования прокурора о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям.

Обращения и заявления, не позволяющие установить лицо, обратившееся в орган государственного контроля (надзора), а также обращения и заявления, не содержащие сведений о фактах, возникновения или причинения вреда жизни и здоровью граждан, окружающей среде не могут служить основанием для проведения внеплановой проверки. Обращения и заявления, направленные заявителем в форме электронных документов, могут служить основанием для проведения внеплановой проверки только при условии, что они были направлены заявителем с использованием средств информационно-коммуникационных технологий, предусматривающих обязательную авторизацию заявителя в единой системе идентификации и аутентификации.

II. Итоги надзорной деятельности 
Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области продолжается работа, направленная на снижение административных барьеров при организации малого, среднего бизнеса и микропредприятий, а также нагрузки на хозяйствующие субъекты при осуществлении надзорных мероприятий. 
На протяжении ряда последних лет сохраняется тенденция к снижению количества плановых проверок: в 2010 году проведено 4084 плановых проверки, в 2013 году – 3156, в 2016 году – 1575. 

Реализация риск-ориентированного подхода при осуществлении контрольно-надзорной деятельности позволила внедрить новые методические подходы к планированию контрольно-надзорных мероприятий и сконцентрировать усилия на проверках объектов предпринимательской деятельности с высоким потенциальным риском причинения вреда жизни и здоровью человека. 

При формировании ежегодного плана проведения плановых проверок на 2017 год в план были включены только приоритетные субъекты и объекты надзора с учетом их отнесения к категориям риска в соответствии с Правилами отнесения деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806. Объекты надзора низкой категории риска в плане отсутствуют.

Структура плана проверок на 2017 год по видам деятельности представлена следующим образом:

- деятельность в сфере образования – 61,1%;

- деятельность в сфере здравоохранения  – 18,4%;

- деятельность в сфере предоставления коммунальных, социальных и персональных услуг – 7,9%;

- деятельность промышленных предприятий – 4,5%;

- деятельность в сфере туризма, недвижимости, страхования, банковская деятельность, деятельность в сфере торговли непродовольственной группы товаров) – 3,0%;

- остальные сферы деятельности (общепит, торговля продуктами питания, сельхозпроизводители, деятельность в сфере транспорта) от 0,9% до 1,2%.
Удельный вес проверок субъектов малого предпринимательства в плане на 2017 год составил 18,1%, что на уровне плана на 2016 год и на 44,4% ниже, чем в плане на 2015 год. Это проверки объектов, деятельность которых входит в перечень видов деятельности, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.11.2009 № 944 (деятельность в области здравоохранения, образования, социальной сфере). Кроме этого, в план на 2017 год включено 18 проверок в отношении субъектов малого предпринимательства, в отношении которых в течение последних 3 лет, предшествующих году планирования, было вынесено постановление о назначении административного наказания в виде административного приостановления деятельности. 
За 1-ое полугодие 2017 года Управлением  Роспотребнадзора по Ростовской области проведено  3388 проверок, в том числе  883 плановых и 2505 внеплановых. По сравнению с аналогичным периодом 2016 года общее количество проверок снизилось – на 12,0% (3851 проверка).


Количество проведенных внеплановых проверок за 1-ое полугодие 2017 года в сравнении с аналогичным периодом 2016 года в целом уменьшилось на 17,9% (с 3052 проверок до 2505). При этом, уменьшилось количество проверок, проводимых на основании заявлений о нарушении прав потребителей (со 772 до 149)  и проверок, проводимых на основании заявлений (обращений) заявителей о возникновении угрозы причинения и причинения вреда жизни, здоровью граждан (с 29 до 21), а также проверок по контролю исполнения предписания об устранении нарушений (с 1457 до 1209).


Увеличилось количество проведенных проверок по приказам Роспотребнадзора, изданным в соответствии с поручениями Правительства РФ (с 790 до 1121). 

Удельный вес проверок, в ходе которых были выявлены нарушения, увеличился по сравнению с прошлым годом на 4,9% и составил 69,5% (за 6 мес. 2016 г. – 64,6%). По результатам проведенных плановых проверок, как и в 1-ом полугодии 2016г. в 100,0% были выявлены нарушения.

Количество выявленных нарушений на 1 проверку с нарушениями осталось на уровне 1 полугодия 2016 года и составило 8,3 (за 1-ое полугодие 2016г. – 8,2).

Всего должностными лицами Управления и территориальных отделов в 1-ом полугодии 2017 года составлено 4626 протоколов об административном правонарушении. 

По результатам рассмотрения Управлением и территориальными отделами дел об административном правонарушении вынесено 4166 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа, на общую сумму –  32141,3 млн. руб. Удельный вес взысканных штрафов, наложенных Управлением и судом, в 1-ом полугодии 2017 года составил 78,1%. 

За 6 мес. 2017г. при квалификации правонарушений применялся 61 административный состав из 96, по которым должностные лица уполномочены осуществлять производство.

  В 1-ом полугодии 2017 года из общего числа вынесенных постановлений о назначении административного наказания, в 320 случаях была назначена такая мера наказания как предупреждение. Это связано, прежде всего, с изменениями в КоАП РФ, устанавливающими особые условия применения мер административной ответственности в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства.

По результатам рассмотрения административных дел Управлением внесено  хозяйствующим субъектам 2565 представлений, что составило 62,0 % от числа вынесенных постановлений по делам об административных правонарушениях.

По подведомственности в суды для принятия решения было передано 705 дел об административных правонарушениях, в том числе 128 дел для решения вопроса об административном приостановлении деятельности. По 68 административным делам судом принято решение о назначении наказания в виде приостановлении деятельности.

III. Лицензионный контроль
Тема защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, равно как и при осуществлении  надзорных мероприятий становится весьма актуальной и востребованной.

Сокращение  административных ограничений предпринимательской деятельности предусмотрено рядом нормативных правовых документов, посвященных регламентации стратегических направлений, проводимых в стране реформ.

Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области  обеспечивается предоставление 5 государственных услуг, в т.ч.:

- по выдаче санитарно-эпидемиологических заключений на основании результатов санитарно-эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, исследований, испытаний и иных видов оценок, оформленных в установленном порядке;
-   по государственной регистрации продукции;

- по приему и учету уведомлений о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов работ и услуг согласно перечню, предусмотренному постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 г. №584;  

- по лицензированию отдельных видов деятельности: 

деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) 

деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных  и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах. 

 Для каждой государственной услуги Роспотребнадзором разработаны и своевременно актуализируются административные регламенты, содержащие исчерпывающую информацию об административных процедурах.

В  целях оптимизации административных процедур при оказании государственных услуг,  Роспотребнадзором   постоянно проводится работа,  направленная на снижение административных барьеров, а именно:

- общедоступность нормативных и правовых  документов,  с размещением их в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте управления; 

- популяризация и расширение перечня государственных услуг оказываемых в электронном виде; 

- оказание государственных услуг через многофункциональные центры; 

 - эффективное использование системы межведомственного электронного взаимодействия для обмена сведениями с федеральными органами исполнительной власти;

- четкое выполнение административных процедур в соответствии с Административными регламентами Роспотребнадзора по предоставлению государственных услуг;

- мониторинг качества предоставления государственных услуг Управлением;

-  анализ поступивших опросных модулей по оценке деятельности Управления по предоставлению им государственных услуг;

-упрощения процедуры начала осуществления предпринимательской деятельности;

- уменьшения количества услуг, на которые ранее выдавались санитарно-эпидемиологические заключения и увеличения сроков их действия, вплоть до бессрочного;

- уменьшение количества продукции, подлежащей государственной регистрации.

Федеральный закон от 26 декабря 2008г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при поведении государственного и муниципального контроля (надзора)»  входит в пакет законодательных актов, направленных на снятие излишних административных барьеров в сфере малого и среднего предпринимательства.   Настоящий закон, согласно Указу Президента РФ от 15 мая 2008г. № 797,  закрепил принцип уведомительного начала предпринимательской деятельности сначала для 20 видов деятельности. В последующем этот перечень был неоднократно дополнен и в настоящее время уведомительному принципу подлежат более 60 основных группировок видов деятельности и  производств. 

Постановление Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 г. N 584 «Об уведомительном порядке осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности»,  принятое в развитие Федерального Закона от 26 декабря 2008г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при поведении государственного и муниципального контроля (надзора)» - один из этапов продолжающейся деятельности по снижению административных барьеров на пути малого и среднего бизнеса. В целях упрощения процедуры начала осуществления предпринимательской деятельности Управлением зарегистрировано   с 2009 года  по настоящее время  19395 уведомлений, в т.ч. за истекший период 2017 года – 873.

На официальном сайте Управления (www.61.rospotrebnadzor.ru) выставлена подробная информация о порядке представления и регистрации уведомлений, в т.ч. правила представления уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности и учета уведомлений утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16.07.2009г. № 584, форма уведомления. Еженедельно проводится анализ принятых и зарегистрированных уведомлений, результаты проведенного анализа также доступны на официальном сайте Управления.

В целях повышения качества предоставляемых государственных услуг, снижения административных  издержек со стороны организаций, связанных с получением государственных услуг, Федеральной службой Роспотребнадзора  проведены мероприятия по переводу государственных услуг в электронный вид. 

Обеспечено предоставление в электронном виде государственной услуги по выдаче на основании результатов санитарно-эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, исследований, испытаний и иных видов оценок, оформленных в установленном порядке, санитарно-эпидемиологических заключений. Заявление и документы, необходимые для получения данной государственной услуги, могут быть представлены в электронном виде через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – ЕПГУ). 

Выведены на единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) услуги «лицензирование деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются для медицинской деятельности)» и «лицензирование деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются для медицинской деятельности)» и реализована возможность подачи заявлений и документов через ЕПГУ для получения указанных государственных услуг. 

Планируется вывод на ЕПГУ государственной услуги по государственной регистрации впервые внедряемых в производство и ранее не использовавшихся химических, биологических веществ и изготовляемых на их основе препаратов, потенциально опасных для человека (кроме лекарственных средств); отдельных видов продукции, представляющих потенциальную опасность для человека (кроме лекарственных средств); отдельных видов продукции, в том числе пищевых продуктов, впервые ввозимых на таможенную территорию Таможенного союза. 

В настоящее время полностью переведена в электронный вид государственная услуга по приему и учету уведомлений о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов работ и услуг согласно перечню, предусмотренному постановлением Правительства Российской Федерации от 16.07.2009 № 584.

Управлением продолжается работа по приему уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг. В настоящее время принято и зарегистрировано 187 уведомлений, поданных в электронном виде. 

В целях упрощения административных процедур, сокращения количества запрашиваемых документов Управлением  осуществляется работа в системе   электронного межведомственного взаимодействия при предоставлении государственных услуг  с Федеральным Казначейством, Федеральной налоговой службой, Федеральным агентством по управлению государственным имуществом, Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии, Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и социального развития,  на текущий момент 2017 года осуществлено  1598  запросов,  обработано 40 запросов, поступивших из Департамента Потребительского рынка Ростовской области  (получателя сведений по государственной услуги по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания).

В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», приказа Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека № 596 от 05.06.2012г. «О реализации мероприятий по формированию электронного правительства», в первом полугодии 2017 года продолжалась работа по взаимодействию между Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области и государственным казенным учреждением Ростовской области «Уполномоченный многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг». Первоначально в  16 МФЦ   Ростовской области, а в настоящий момент в 55-ти МФЦ  организованы удаленные рабочие  места для предоставления государственных услуг по принципу «одного окна». В настоящее время управлением зарегистрировано 1304 уведомления, поступивших через МФЦ.

Лицензирование видов деятельности, представляющих потенциальную опасность для человека, является важным рычагом государственного регулирования в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Лицензирование отдельных видов деятельности осуществляется в целях предотвращения ущерба правам, законным интересам, жизни или здоровью граждан, окружающей среде, возможность нанесения которого связана с осуществлением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов деятельности. 

Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области осуществляется лицензирование деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности) и деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах. 

        Деятельность Управления Роспотребнадзора по Ростовской области как лицензирующего органа по лицензированию  отдельных видов деятельности регламентируется нормативными правовыми актами: Конституцией Российской Федерацией, Федеральными Законами, Налоговым кодексом Российской Федерации, подзаконными актами, постановлениями Правительства Российской Федерации, приказами Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Административными регламентами Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. 

Нормативные и правовые акты, регулирующие  лицензирование отдельных видов деятельности размещены на официальном сайте Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". 

Перечисленные нормативные правовые акты Российской Федерации обеспечивают правовое регулирование в данной сфере, а именно:

- регламентируют порядок лицензирования и лицензионного контроля;

- определяют требования, предъявляемые к соискателям лицензий, лицензиатам, сроки  порядок информирования и последовательность административных процедур при осуществлении полномочий по предоставлению государственной услуги;

- устанавливают формы документов, используемых при лицензировании данного вида деятельности;

- обеспечивают доступность результатов предоставления государственной услуги. 

Основной целью при предоставлении  государственной услуги является защита жизни и здоровья граждан от неблагоприятного воздействия, оказываемого источниками ионизирующего излучения (генерирующими); защита жизни и здоровья граждан от неблагоприятного воздействия, оказываемого возбудителями инфекционных и паразитарных  заболеваний, предотвращение возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного характера; обеспечение единых требований к лицензированию видов деятельности, относящихся к компетенции Роспотребнадзора.

В целях лицензирования деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих)  за 1 полугодие  2017г.  Управлением было рассмотрено  12 заявлений от 12 юридических лиц,  из них: 

 - 5 заявлений от юридических лиц о предоставлении лицензии,  что составило 41,6% от  числа поступивших заявлений;  

- 5 заявлений  о переоформлении лицензии, что составило 41,6%  от числа поступивших заявлений. Основанием для  переоформления лицензий в 2-х случаях явилось  изменение адреса юридического лица, 3-х случаях изменение, добавление адресов осуществления деятельности;

- 2 заявления о прекращении действия  лицензии по причине прекращения осуществления лицензионного вида деятельности, что составило 16,8%  от числа поступивших заявлений.

В  сравнении с аналогичным периодом 2016г. в отчетном году Управлением  рассмотрено от юридических лиц на 1 заявление меньше. 

В целях лицензирования деятельности в области использования возбудителей инфекционных  заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и  генно-инженерно-модифицированных  организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах за 1 полугодие 2017г. Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области было рассмотрено  2 заявления от 2 юридических лиц,  из них:

- 2 заявления  о переоформлении лицензии,  что составило 100%  от числа поступивших заявлений. В 2-х случаях основанием для  переоформления лицензий явилось изменение наименования юридического лица,  адреса юридического лица.  

В  сравнении с аналогичным периодом 2016г. в отчетном году Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области  рассмотрено аналогичное количество заявлений от юридических лиц. 

Доля заявлений о предоставлении, переоформлении, прекращении действия лицензии, полученных Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области на бумажном носителе  составила 100%.  Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области осуществляется переход (по плану ФС) на предоставление государственных услуг  Роспотребнадзора в электронном виде через единый портал государственных услуг.  
В рамках предоставления государственных услуг Управлением направляются межведомственные запросы в федеральные органы исполнительной власти: ФНС, Казначейство, Росимущество, Росреестр, Росздравнадзор. 

В целях взаимодействия в электронной форме с соискателями лицензии, лицензиатами при оказании государственной услуги по лицензированию Управлением проводилась следующая работа: информация о возможности представлять заявления и документы в целях лицензирования в электронном виде размещена на сайте Управления и информационном стенде, доводится до сведения соискателей лицензии и лицензиатов при консультировании. Однако активность соискателей лицензий и лицензиатов крайне низкая.

Срок рассмотрения заявлений на предоставление лицензии в среднем составил  30 рабочих  дней, средний срок  рассмотрения заявлений о переоформлении лицензий  составил  10 рабочих дней. Таким образом, в 100% случаях заявления на предоставление, переоформление лицензий за 1 полугодие 2017г. были рассмотрены в установленные законодательством сроки. 

На основании  заявлений о предоставлении и о  переоформлении лицензий в 1 полугодии 2017г. проведено  12 проверок соискателей лицензий и лицензиатов. Случаев не соответствия соискателей лицензий  и лицензиатов лицензионным требованиям  в ходе проведения проверок не выявлено.  Решений об отказе в предоставлении, переоформлении лицензий Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области не принималось.  

За отчетный период Управлением проведено 4 плановых и 3 внеплановых проверки в отношении лицензиатов (за исключением проверок, связанных с заявлениями лицензиатов о продлении срока действия, переоформлении, выдачи дубликата или копии лицензии). 

При проведении четырех плановых проверок выявлено 22 нарушения лицензионных требований, в т.ч. 19 грубых нарушений лицензионных требований, а именно:  не соблюдение лицензиатом, выполняющим работы в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих)  требований санитарных правил по обеспечению безопасности работ  в соответствии с Федеральным законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

По результатам проведенных плановых проверок наложено 4 административных наказания:  по выявленным нарушениям составлено 4 протокола на юридические лица  по ст. 14.1 ч.3, ст. 14.1 ч.4 КоАП РФ. Дела в установленные сроки переданы в судебные органы. В соответствии с решениями Арбитражного суда  Ростовской области по ст. 14.1 ч.3 вынесено наказание в виде предупреждения, по ст. 14.1 ч.4 КоАП РФ в отношении 3-х юридических лиц вынесены  наказания в виде штрафов на общую сумму 250 тыс. руб. 

По результатам  плановых проверок  выдано 4 предписания должностного лица об устранении выявленных нарушений лицензионных требований, с указанием срока устранения выявленных нарушений.

В ходе 2-х внеплановых проверок установлено, что предписания должностного лица, уполномоченного на проведение проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, об устранении выявленных нарушений  лицензионных требований  выполнены в полном объеме, в установленные сроки.  

В ходе 1-й внеплановой проверки установлено, что   предписание должностного лица, уполномоченного на проведение проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, об устранении выявленных нарушений  не выполнено в полном объеме, в установленный срок.  По результатам проверки составлен 1 протокол на юридическое лицо  по ст. 19.5 ч.1  КоАП РФ. Дело в установленные сроки передано в судебные органы. Решением суда  вынесено постановление о привлечении к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 10 тыс. руб. 

Всего при проведении плановых и внеплановых проверок лицензионных требований и условий  проверено 7 лицензиатов, в деятельности 5 лицензиатов выявлены нарушения лицензионных требований и условий. 

В 71,2% проверок, проведенных в отношении лицензиатов выявлены нарушения лицензионных требований и условий,  в 100% таких проверок  наложены административные наказания.  В сравнении с 1 полугодием 2016г. количество проверок,  в которых выявлены нарушения лицензионных требований и условий увеличилось на 21,4%.

За отчетный период 2017г. по результатам проверок было наложено  5 административных наказаний,  из них 1 предупреждение, 4 административных штрафа.

В сравнении с 1 полугодием 2016 г. количество наложенных административных наказаний увеличилось в 2,5 раза.

Общая сумма наложенных по результатам проведения проверок административных штрафов составила  260,0 тыс. рублей. Удельный вес суммы взысканных штрафов составил 100%. 

За отчетный период Управлением проведено 3 плановых и 1 внеплановая проверки в отношении лицензиатов (за исключением проверок, связанных с заявлениями лицензиата о продлении срока действия, переоформлении, выдачи дубликата или копии лицензии). 

В 3 плановых проверках выявлены нарушения лицензионных требований.  

В данных плановых проверках выявлено 40 случаев нарушения лицензионных требований в части  не соответствия требованиям  санитарного законодательства принадлежащих лицензиату помещений, оборудования, необходимых для осуществления лицензируемой деятельности; не соблюдения лицензиатом, выполняющим работы в области использования возбудителей инфекционных  заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и  генно-инженерно-модифицированных  организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах,   требований санитарных правил по обеспечению безопасности работ, проводимых с возбудителями инфекционных заболеваний человека и животных, в соответствии с Федеральным законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;  отсутствия у специалистов повышения квалификации специалистов, осуществляющих лицензируемую деятельность, не реже 1 раза в 5 лет.

По результатам проведенных плановых проверок на всех  юридических лиц  были составлены протоколы об административном правонарушении и дела в установленные сроки переданы в судебные органы. Решениями судов  вынесены  наказания в виде предупреждения. 

По результатам  плановых проверок  выдано 3 предписания должностного лица об устранении выявленных нарушений лицензионных требований, с указанием срока устранения выявленных нарушений.

Всего при проведении плановых и внеплановых проверок лицензионных требований и условий  проверено 4 лицензиата, в деятельности 3 лицензиатов выявлены нарушения лицензионных требований и условий. 

В сравнении с аналогичным периодом 2016г. количество проведенных проверок снизилось  на 1 проверку. Доля лицензиатов, в отношении которых Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области были проведены проверки составила 6,8% и в сравнении с  1 полугодием 2016 года снизилась  на 2,1%. Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного лицензиата за отчетный период составило 1,0. 

В 75% проверок, проведенных в отношении лицензиатов выявлены нарушения лицензионных требований и условий,  в 100% таких проверок  наложены административные наказания.  В сравнении с 1 полугодием 2016г. количество проверок,  в которых выявлены нарушения лицензионных требований и условий увеличилось   на  5,0%.

За отчетный период 2017г. по результатам проверок было наложено  3 административных наказания в виде предупреждения.
Основными видами методической работы с лицензиатами, направленными на предотвращение ими нарушений лицензионных требований являются:

- размещение  оперативной информации в информационной сети на сайте Управления Роспотребнадзора по Ростовской области;  

- направление адресной информации непосредственно лицензиату;

- направление информационных писем в заинтересованные ведомства о результатах осуществления лицензионного контроля;

- проведение консультаций, собеседований. 

В ходе реализации государственной услуги по лицензированию отдельных видов деятельности за 1 полугодие  2017г. Управление Роспотребнадзора по Ростовской области  добилось следующих показателей:

-  увеличение  удельного веса юридических лиц имеющих лицензии на лицензируемые виды деятельности  до 100%;

- создано и обеспечивается функционирование единой системы государственного регулирования деятельности, связанной с использованием возбудителей инфекционных заболеваний, и деятельности в области использования источников ионизирующего излучения;

- единообразное исполнение государственной функции по лицензированию на всей территории области 100%;

-  ведение автоматизированного реестра лицензий на отдельные виды деятельности – 100%;
- не зарегистрированы случаи неинфекционных заболеваний, связанных с осуществлением деятельности в области использования источников ионизирующего излучения;
- не зарегистрированы случаи инфекционных и паразитарных заболеваний, на объектах связанных с осуществлением деятельности с использованием возбудителей инфекционных заболеваний и случаи неинфекционных заболеваний;
- государственный контроль за выполнением лицензиатами лицензионных требований и условий – 100%;
В 2017 году Управление Роспотребнадзора по Ростовской области продолжит работу по совершенствованию процедур оказания государственных услуг  в т.ч. лицензирования в следующих направлениях:

1. Совершенствование процедур лицензирования посредством дальнейшего перехода предоставления государственной услуги по лицензированию в электронном виде через единый портал государственных услуг.

2. Совершенствование профилактической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями по предотвращению лицензионных нарушений путем привлечения информационных ресурсов к освещению актуальных вопросов лицензионного законодательства по установленным видам деятельности

3.Повышение качества оказания государственных услуг  на всех этапах деятельности, обеспечивающих предоставление государственных услуг управлением.

IV. Предварительные итоги 1 смены летней оздоровительной кампании 

Эффективное оздоровление детей является одним из основных факторов, способствующих укреплению здоровья и снижению неблагоприятного воздействия факторов среды обитания. 


Соблюдение санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления, организации питания детей  - основные факторы, способствующие сохранению стабильной эпидемиологической обстановки.


В текущем году запланирована работа более 900  оздоровительных организаций (стационарных загородных, учреждений с дневным пребыванием, палаточных), где отдохнет и оздоровится 93 тыс. детей. 

В соответствии с санитарно-эпидемиологическим законодательством органами Роспотребнадзора осуществляется проверка соблюдения следующих обязательных требований:

- СанПиН 2.4.4.3155-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей;

- СанПиН 2.4.4.2599-10 «Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул»; 

 - СанПиН 2.4.4.3048-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству и организации работы детских лагерей палаточного типа";

- СанПиН 2.4.2.2842-11 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы лагерей труда и отдыха для подростков".


Контрольно-надзорные мероприятия предусматривают проведение плановых и внеплановых проверок.

          Внеплановые проверки проводятся  по следующим основаниям:
- приказ Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 13.03.2017 № 132 «О проведении внеплановых выездных проверок в период подготовки и проведения оздоровительной кампании 2017 года», изданный в целях реализации поручения Заместителя Председателя Правительства Российской  Федерации О.Ю. Голодец от 07.03.2017 № ОГ-П12-1295;

- приказ Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 27.04.2017 № 270 «О проведении внеплановых выездных проверок при организации массовых мероприятий спортивно-туристической направленности», изданный в целях реализации поручения Правительства Российской  Федерации от 18.04.2017 № ВМ - П12-2408.


Перечень объектов, подлежащих надзору в рамках внеплановых проверок, определяется на основании информации о начале работы летних лагерей, поступающей во исполнение требований санитарных правил от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, деятельность которых связана с эксплуатацией детских оздоровительных лагерей всех типов. 


Использование водного объекта в рекреационных целях допускается при наличии санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии водного объекта санитарным правилам и условиям безопасного для здоровья использования  (ст. 18 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ).


За период подготовки к работе и функционирования оздоровительных учреждений проведено 553 проверки, 72,7% из которых – с применением лабораторно-инструментальных исследований.

По поручениям Управления Роспотребнадзора по Ростовской области проведено 4,1 тыс. лабораторных исследований, в том числе питьевой воды, воды открытых водоемов, почвы и песка. На объектах питания исследованы пробы готовых блюд по микробиологическим показателям, калорийности и полноте вложения пищевых ингредиентов, смывов на наличие БГКП с инвентаря, посуды и рук персонала пищеблоков. 
По завершенным проверкам за нарушения требований санитарного законодательства составлено 332 протокола об административном правонарушении, вынесено 210 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафов на сумму более 400 тыс. рублей.  Выдано 54 предписания об устранении нарушений, в суды направлено 23 дела о привлечении к административной ответственности за невыполнение предписаний должностных лиц. Временно отстранено от работы 25 работников оздоровительных организаций.

Основные нарушения выявлялись в части санитарного содержания помещений, обеспечения условий для соблюдения правил личной гигиены (отсутствие мыла, туалетной бумаги), отсутствия   сеток от залета насекомых на окнах, использования уборочного инвентаря без учета маркировки,    приготовления и применения моющих и дезинфицирующих средств. 


Отмечались факты допуска к работе сотрудников, личные медицинские книжки которых не содержали сведения о профилактических прививках,  медицинских осмотрах и обследованиях, профессиональной гигиенической подготовки  и аттестации. 

При организации питания детей чаще всего встречаются следующие нарушения.

1) Нарушения правил обработки столовой посуды и инвентаря:

- отсутствует инструкция о правилах мытья посуды и инвентаря с указанием концентрации и объемов применяемых моющих средств, согласно инструкции по применению этих средств, и температурных режимах воды в моечных ваннах;

- моечные ванны для мытья столовой посуды не имеют маркировку объемной вместимости или не обеспечены пробками из полимерных и резиновых материалов;

- неудовлетворительные результаты лабораторного контроля.

2)  Нарушения в ведении документации по контролю за питанием детей:

- в "Журнале бракеража готовой кулинарной продукции" отсутствуют записи об оценке качества блюд бракеражной комиссией в составе не менее трех человек;

- в "Журнал здоровья" не вносятся результаты осмотра работников пищеблока на наличие гнойничковых заболеваний кожи рук и открытых поверхностей тела, а также ангин, катаральных явлений верхних дыхательных путей;

- не заполняется регулярно "Журнал учета температурного режима холодильного оборудования", "Ведомость контроля за питанием", "Журнал витаминизации третьих и сладких блюд".

3). Несоблюдение условий хранения пищевых продуктов, с нарушением температурно-влажностных режимов, без подтоварников, с нарушением товарного соседства, совместное хранение сырой и готовой продукции.

4). Отступление от утвержденного примерного меню, повторение одних и тех же блюд или кулинарных изделий в один и тот же день или в последующие 2-3 дня.

5). Прием пищевой продукции без сопроводительных документов, маркировочных ярлыков.

 В случае несанкционированного открытия детских оздоровительных учреждений, регистрации случаев вспышечной заболеваемости будут приниматься предусмотренные законодательством меры, вплоть до приостановления деятельности детских учреждений. Материалы дел будут переданы в следственные комитеты и органы прокуратуры для рассмотрения и возбуждения уголовных дел.
Кроме того, Управлением будут приняты меры по реализации гражданами своих прав на возмещение в судебном порядке соответствующих расходов, связанных с некачественным оказанием услуг, а также имущественного и морального вреда, обусловленного причинением вреда здоровью детей.

V. Защита прав потребителей

Управлением в связи с вступлением 12.08.2016г. в силу постановления Правительства РФ от 11.08.2016г. №787 «О реализации пилотного проекта по введению маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками по товарной позиции «Предметы одежды, принадлежности к одежде и прочие изделия, из натурального меха», на основании обращений потребителей или иной информации проводятся мероприятия по пресечению оборота изделий из натурального меха без специальной маркировки товаров  контрольными (идентификационными) знаками (далее КИЗ).

Управлением было выявлено 9 фактов продажи изделий из натурального меха без специальной маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками, предусмотренной постановлением Правительства Российской Федерации от 11 августа 2016 года № 787 «О реализации пилотного проекта по введению маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками по товарной позиции «Предметы одежды, принадлежности к одежде и прочие изделия, из натурального меха». Возбуждены административные дела, произведен арест немаркированных товаров на сумму более чем 12 млн. рублей. На данный момент судами рассмотрено 4 дела об административных правонарушениях по ч.2 ст. 15.12 КоАП РФ, наложены штрафы на общую сумму 22 000 рублей, конфисковано судами 39 меховых изделий.

    Во исполнение Приказа Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 25.01.2017г. №31, постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 24.01.2017г. №7 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукции», а в настоящее время и постановления главного государственного санитарного врача РФ от 27 марта 2017 № 39 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией, спиртосодержащими пищевыми добавками и ароматизаторами» Управлением проведено 637 внеплановых проверок. В ходе проведенных мероприятий по надзору выявлялись факты несоответствия продукции ТР ТС «О безопасности парфюмерно-косметической продукции» в части маркировки товаров и необходимости подтверждения соответствия ее указанному техническому регламенту (отсутствовал знак ЕАС); отсутствия вывески или отсутствия на ней необходимых реквизитов; отсутствия ценников или неправильного их оформления; отсутствия Правил продажи отдельных видов товаров, книги отзывов и предложений, а также продажи продукции с истекшим сроком годности. 
Одновременно с этим, в рамках проводимых проверок выявлялись факты незаконной реализации спиртосодержащей продукции, продажа которой запрещена. На данный момент возбуждено 22 административных дела по ст. 14.2 КоАП РФ, арестовано 394 единицы продукции с содержанием этилового спирта более 28 процентов, соответствующие дела об административном правонарушении направлены в суд. 
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