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Введение

Настоящий Доклад подготовлен в рамках организации проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, во исполнение пункта 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Закон № 294-ФЗ), а также в соответствии с Методическими рекомендациями по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности, утвержденных на заседании подкомиссии по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы (протокол от 09.09.2016 № 7) и Методическими рекомендациями по организации и проведению публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора), утвержденных на заседании проектного комитета по основному направлению стратегического развития «Реформа контрольной и надзорной деятельности» (протокол от 21.02.2017 № 13 (2)).
В соответствии с Положением об Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ростовской области (далее – Управление), приказом Роспотребнадзора от 10.07.2012 № 733 (в ред. Приказа Роспотребнадзора от 26.06.2017 № 471) Управление является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по организации и осуществлению федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора и федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей.

Контрольно-надзорная деятельность должностными лицами Управления осуществляется на основании следующих нормативно-правовых актов: 

- Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

- Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

- Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»;

- Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»; 

- Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;

- Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов»;

- Федерального закона от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании»;

- Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Положения о федеральном государственном надзоре в области защиты прав потребителей», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 02.05.2012 № 412;

- Положения о федеральном государственном санитарно-эпидемиологическом надзоре, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 05.06.2013 № 476;

- Постановления Правительства Российской Федерации от 30.06.2010                № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

- Постановления Правительства Российской Федерации от 28.04.2015                 № 415 «О правилах формирования и ведения единого реестра проверок»;

- Постановления Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» и др.
Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются: 
- обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике Управления путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов; 

- обеспечение единства практики применения федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее – обязательные требования); 

- совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, и контрольно-надзорных функций; 

- снижение количества нарушений обязательных требований и повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований;

- повышение результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности.

Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики являются: 

- выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения; 

- выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики Управления и их реализация;

- выявление проблем применения Управлением обязательных требований,  выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований;

- подготовка предложений по совершенствованию законодательства.
Об итогах контрольно-надзорной деятельности 

с учетом риск-ориентированного подхода и применении мер административного воздействия 

за 2018 год

В 2018 году Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области продолжалась целенаправленная работа, направленная на снижение административной нагрузки на бизнес, в том числе при организации и проведении мероприятий по контролю.

На протяжении ряда последних лет сохраняется выраженная                   тенденция уменьшения  общего количества проведенных проверок. 

В 2018 году Управлением проведено 7918 проверок, что на 12,6% меньше, чем в 2015 году, на 23,8% меньше по сравнению с 2013 годом и на 58,9% меньше по сравнению с 2008 годом.

В Управлении Роспотребнадзора по Ростовской области внедрен риск-ориентированный подход при осуществлении контрольно-надзорной деятельности, позволяющий выделить приоритеты и сконцентрировать усилия на проверках объектов с высоким потенциальным риском причинения вреда здоровью человека.

При риск-ориентированном подходе выбор интенсивности (формы, продолжительности, периодичности) проведения мероприятий по контролю, мероприятий по профилактике нарушения обязательных требований определяется отнесением деятельности хозяйствующих субъектов и (или) используемых ими при осуществлении такой деятельности производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности.

В целях планирования контрольно-надзорных мероприятий ведется региональный реестр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в который по состоянию на 31.12.2018 внесено более 60,0 тыс. объектов надзора, осуществляющих деятельность на территории Ростовской области.

На основании сведений регионального реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей вынесены решения об отнесении объектов государственного санитарно-эпидемиологического надзора к категориям риска:

- категории чрезвычайно высокого риска – 1,5 % объектов; 
- категории высокого риска – 13,3 % объектов; 

- категории значительного риска – 17,6 % объектов; 

- категории среднего риска – 27,7 % объектов; 
- категории умеренного риска – 24,0 % объектов; 
- категории низкого риска – 15,9 % объектов. 

При формировании проекта ежегодного плана проведения плановых проверок на 2019 год приоритетному включению в проект плана подлежали хозяйствующие субъекты, отнесенные к потенциально высоким для здоровья человека категориям риска и осуществляющие деятельность в сфере водоснабжения, удаления и размещения отходов производства и потребления, производства и реализации пищевой продукции, деятельность в сфере образования, отдыха и оздоровления детей, здравоохранения, в частности перинатальных центров, а также деятельность по предоставлению социальных услуг с обеспечением проживания.

В сформированном с учетом риск-ориентированного подхода плане проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год более 84,0% составляют объекты чрезвычайно высокого, высокого и значительного риска. 

В структуре запланированных на 2019 год проверок на 1-ом месте – деятельность в сфере образования (49,4%), на 2-ом месте – деятельность в сфере здравоохранения (13,2%), на 3-ем месте – деятельность в сфере производства пищевых продуктов, включая напитки, производства табачных изделий (9,6%).

В 2018 году выполнение плана плановых проверок составило 96,8%, что несколько выше показателя 2017 года (96,5%). 

В ходе проведения плановых проверок оценивалось соблюдение хозяйствующими субъектами обязательных требований только в области  обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия. Плановые проверки с целью федерального государственного надзора в сфере защиты прав потребителей в 2018 году не проводились и в план проверок на 2019 год не включались. Также, не подлежали плановому надзору объекты, отнесенные к категории низкого риска.

Начиная с января 2018 года при проведении плановых проверок хозяйствующих субъектов, осуществляющих отдельные виды деятельности (предприятия торговли, общественного питания, парикмахерские, салоны красоты, солярии) требованиями действующего законодательства предусмотрено использование должностными лицами Роспотребнадзора проверочных листов (списков контрольных вопросов).

Реализуя данное полномочие, должностными лицами Управления за 2018 год проведено с применением проверочных листов 13 плановых проверок   предприятий общественного питания и 7 плановых проверок предприятий торговли продовольственной продукцией. По результатам проверок выявлено 165 нарушений санитарно-эпидемиологических требований в сфере общественного питания и 141 - в сфере торговли; применено 59 административных мер.

Количество проведенных внеплановых проверок за 2018 год составило 6277, что практически осталось на уровне показателя 2017 года – 6218 проверок.

В структуре проведенных внеплановых проверок наибольший удельный вес составляют проверки по контролю за исполнением предписаний – 58,6% (за 2017 г. – 55,3%), на втором месте – проверки на основании приказов Роспотребнадзора, изданных в соответствии с указами Президента РФ и поручениями Правительства РФ – 36,4% (за 2017 г. – 38,6%), на третьем месте – проверки на основании поступивших обращений – 5,0% (за 2017 г. – 6,0%). Кроме того, в 2018 году Управлением проведено 2 внеплановые проверки по требованию органов прокуратуры (за 2017 г. – 7 проверок). 

Из общего количества проведенных проверок по результатам 5108 проверок (64,5%) были выявлены нарушения обязательных требований в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей, а по результатам проведенных плановых проверок нарушения выявлялись в 100,0% случаев.

Количество выявленных нарушений на 1 проверку с нарушениями осталось на уровне 2017 года и составило 8,2.

В 2018 году по результатам проведения проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей выдано 4019 предписаний должностного лица об устранении выявленных нарушений. 

Всего должностными лицами Управления и территориальных отделов                     в 2018 году составлено 13648 протоколов об административном правонарушении. 

По результатам рассмотрения Управлением и территориальными отделами дел об административном правонарушении вынесено 10639 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа, на общую сумму 77 млн. 285 тыс. руб.,  внесено  хозяйствующим субъектам 6199 представлений, что составило 54,6% от числа вынесенных постановлений по делам об административных правонарушениях.

При квалификации правонарушений применялось 70 административных составов из 107, по которым должностные лица уполномочены осуществлять производство.

В 2018 году из общего числа вынесенных постановлений о назначении административного наказания, в 709 случаях была назначена такая мера наказания как предупреждение. 

По подведомственности в суды для принятия решения было передано 2491 дело об административных правонарушениях, в том числе 270 дел для решения вопроса об административном приостановлении деятельности. По 139 административным делам судом принято решение о назначении наказания в виде административного приостановлении деятельности. 

Отдельно необходимо обратить внимание на то, что постановлением Правительства Российской Федерации от 21.11.2018 № 1398 утверждены Правила организации и проведения контрольной закупки при осуществлении отдельных видов государственного контроля (надзора) (далее-Правила), определяющие требования мероприятия по контролю, в ходе которого органом государственного контроля (надзора) осуществляются действия по созданию ситуации для совершения сделки в целях проверки соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг потребителям (далее-контрольная закупка). 

Должностные лица Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека наделены соответствующими полномочиями на проведение контрольных закупок в соответствии с: 

- Федеральным законом от 18.04.2018 № 81-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым внесены изменения в Федеральный закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и Закон «О защите прав потребителей»; 

- постановлением Правительства Российской Федерации от 18.08.2018 № 967 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», которым внесены изменения в Положение о федеральном государственном санитарно-эпидемиологическом надзоре и Положение о федеральном государственном надзоре в области защиты прав потребителей. 
В соответствии со ст. 16.1 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» при осуществлении федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора контрольная закупка может осуществляться только в отношении продукции, а в рамках федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей – отношении товаров (работ, услуг). 

Об итогах работы по профилактике нарушений обязательных требований в 2018 году
В соответствии со ст.8.2 Федерального закона от 26.12.2008 года                   № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований Управлением осуществляются мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований.  

Ежеквартально проводились обсуждения результатов правоприменительной практики с участием органов прокуратуры, Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ростовской области, представителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, министерств и ведомств Ростовской области, Ростовского областного отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», регионального отраслевого объединения работодателей предприятий торговли и сферы услуг Ростовской области, Торгово-промышленной палаты Ростовской области, регионального отделения Российского союза промышленников и предпринимателей Ростовской области, средств массовой информации, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Ростовской области. 

Количество участников данных мероприятий составило более 290 чел., из них – 265 руководителей и представителей поднадзорных хозяйствующих субъектов.

Одновременно проводились акции «День открытых дверей для предпринимателей», в которых приняли участие более 1700 представителей бизнеса.  

В ходе данных мероприятий были даны разъяснения отдельных положений Федерального закона № 294-ФЗ, освещение информации о типовых и массовых нарушениях обязательных требований с мероприятиями по их устранению, результатах административного и судебного оспаривания решений, действий (бездействия) органа государственного надзора и его должностных лиц.

Систематически на официальном сайте Управления размещаются и поддерживаются  в актуальном состоянии руководства, перечни и тексты нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю (надзору), а также разъяснения и комментарии к ним. 

Проводятся консультации с подконтрольными субъектами по разъяснению им обязательных требований, содержащихся в нормативных правовых актах, регулирующих вопросы соблюдения требований санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей (семинары, тематические конференции, заседания рабочих групп, «горячие линии», консультации в общественных приемных и МФЦ и др.). 

Одной из составляющей профилактических мероприятий является выдача предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. 

Предостережение объявляется юридическому лицу и индивидуальному предпринимателю при одновременном наличии следующих условий:

- при наличии сведений о готовящихся нарушениях или о признаках нарушений обязательных требований;


- в случае, если отсутствуют подтвержденные данные о том, что нарушение обязательных требований причинило вред жизни, здоровью граждан;

- если лицо ранее не привлекалось к ответственности за нарушение соответствующих требований.

К источникам, из которых поступают сведения о готовящихся нарушениях или сведения о признаках нарушений обязательных требований, относятся:

- сведения, полученные в ходе реализации мероприятий по контролю, осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателям;

- сведения, содержащиеся в поступивших обращениях и заявлениях (за исключением обращений и заявлений, авторство которых не подтверждено);
- информация от органов государственной власти, органов местного самоуправления;

- сведения, поступившие из средств массовой информации.

При получении предостережения у юридического лица и индивидуального предпринимателя имеется два способа его рассмотрения:

1) направление возражения на предостережение с обоснованием своей позиции в отношении тех действий (бездействий), которые послужили поводом к направлению предостережения; в этом случае орган надзора (контроля) должен в течение 20 рабочих дней с момента получения возражений на предостережение рассмотреть возражение и подготовить ответ на него;

2) направление в  орган надзора (контроля)  уведомления об исполнении предостережения, в котором обязательно должны содержаться сведения о принятых мерах по обеспечению соблюдения обязательных требований законодательства.

Всего за 2018 год Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области в адрес юридических лиц и индивидуальных предпринимателей вынесено 248 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, в т.ч. 120 – обязательных требований санитарного законодательства и 128 – обязательных требований законодательства в сфере защиты прав потребителей.

Основаниями для направления предостережений явились обращения граждан, указывающие на признаки нарушения обязательных требований санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей, в частности, реализацию продукции с истекшим сроком годности, неудовлетворительное состояние детских площадок, проведение ремонтных работ при функционировании дошкольной организации, не своевременное проведение текущей уборки в помещении супермаркета, непредставление потребителю экземпляра договора об оказании услуг, отсутствие на реализуемом товаре четко оформленных ценников и др. 

Об итогах работы по разделу «Надзор за питанием населения» 

В 2018 году проведено 1707 проверок предприятий пищевой промышленности, общественного питания и продовольственной торговли, в том числе 1165 проверок с применением лабораторных и инструментальных методов исследования (68 %), в более чем в половине проведенных проверок выявлялись нарушения (56 %). 

 Всего проведена 61 плановая проверка, в том числе 30 предприятий пищевой промышленности, 20 предприятий общественного питания, 11 предприятий продовольственной торговли.

Внеплановые проверки проводились:

- по истечению срока исполнения ранее выданных предписаний – 806;

- на основании информации о фактах возникновения угрозы жизни и здоровью граждан – 17;

- в случае нарушения прав потребителей – 82;

- на основании приказа (распоряжения) руководителя органа, изданного в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации – 741.

Большинство (45 %) внеплановых выездных проверок проведены в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации.

В соответствии с приказами Роспотребнадзора, изданными на основании поручений  Президента и Правительства Российской Федерации,  в 2018 году проведено 1112 внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих  деятельность по изготовлению, транспортировке, хранению и реализации пищевой продукции, нарушения были выявлены  в ходе 98 % проверок. По результатам вынесено 1385 постановлений о привлечении к административной ответственности. Сумма наложенных штрафов составила  14 млн. 529 тыс. рублей. Забраковано 899 партии продукции объемом более 6 тыс. кг.  

При проведении проверок выявлялись следующие нарушения:

· сопроводительные документы не обеспечивают прослеживаемость продукции; 

· отсутствие инструкции по применению  моющих и дезинфицирующих средств;

· нет знаков о запрете курения;

· в меню нет информации о пищевой ценности и составе блюд;

· нарушение требований поточности технологических процессов;

· неправильно оформленное меню, вывески;

· не разработаны и не внедрены принципы ХАССП;

· не соблюдается температурный режим хранения алкогольной продукции и др.

· отсутствие  программ производственного контроля  или отсутствие документов, подтверждающих выполнение производственного лабораторного контроля;

· неорганизованна централизованная стирка  специальной и санитарной одежды;

· отсутствие результатов медицинского осмотра и обследований  у продавцов;

·  нарушение условий хранение пищевых продуктов; 

· нарушение  кратности мероприятий  по дезинсекции и дератизации;

· изготовление кулинарной продукции на открытом огне (шашлык) вблизи жилой застройки. 
Предприятиям необходимо обратить особое внимание на использование в своей работе методических рекомендаций. «Методические подходы к организации оценки процессов производства (изготовления) пищевой продукции на основании Принципов ХАССП» МР 5.1.0096-14. 
По результатам проведенных проверок составлено 2496 протоколов, наложено 2034 штрафов на сумму 25591.4 тыс. рублей. В судебные органы передано 528 материалов, по 282 применены меры административного реагирования, в том числе приостановлена деятельность 73 объектов. 

По результатам надзорных мероприятий Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области в 2018 году изъято из оборота 1163 партий в количестве 32138,4 кг пищевых продуктов и продовольственного сырья. 

В общем объеме забраковки в 2018 году наибольший «вклад» внесён следующими группами пищевых продуктов:

- плодоовощная продукция-  6196,3 кг; 

- масличное сырье и жировые продукты – 4000 кг;

- мясо и мясные продукты – 3652 кг;

- молоко и молочные продукты – 1872,3 кг;

- кулинарные изделия – 1818,5 кг;

- рыба, рыбная продукция и другие гидробионты – 1483,7 кг;

- алкогольные напитки – 1251,0 л и др.

Основными причинами забраковки явились:

- нарушение требований к маркировке пищевой продукции - 41%;

- отсутствие товарно-сопроводительной документации, обеспечивающей прослеживаемость - 25 %;

- истекший срок годности пищевых продуктов - 11%;

- не соответствие пищевых продуктов требованиям безопасности (по санитарно-химическим, микробиологическим показателям) - 8 %;

- прочие – 15 %.

В рамках «Доктрины продовольственной безопасности» Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области проводятся мероприятия по недопущению поступления на потребительский рынок РО некачественной и опасной  пищевой продукции.

В 2018 специалистами Управления и территориальных отделов при проведении контрольно-надзорных мероприятий и в рамках производственного лабораторного контроля исследовано более 24000 проб пищевых продуктов при этом процент нестандартных проб составляет 3,2 % (790 проб пищевых продуктов).
	№
	Показатели лабораторных исследований
	Всего исследовано проб в 2018
	Количество нестандартных в 2018 год
	Удельный вес нестандартных проб (%)

2018
	Удельный вес нестандартных проб (%)

2017
	Удельный вес нестандартных проб (%)

Российские показатели

	1.
	Всего, в т.ч. 
	24422
	790
	3,2
	3,4
	Нет данных

	2.
	Сан.-химические показатели
	2857
	15
	0,5
	0,4
	1,07

	3.
	Физико-химические показатели
	3023
	164
	5,4
	4,6
	4,1

	4.
	Микробиологические показатели
	17077
	610
	3,6
	3,4
	4,0

	5.
	содержание ГМО
	142
	0
	0
	0
	0,06

	6.
	Паразитологические показатели
	692
	1
	0,1
	0
	Нет данных

	7.
	На содержание антибиотиков
	248
	0
	0
	0
	0,5

	8. 
	Радиоактивные вещества
	383
	0
	0
	0
	Нет данных


Показатель безопасности пищевой продукции по санитарно-химическим показателям составляет 0,5 % и  не превышает среднероссийский показатель (1,07 %).

Доля проб продукции, не соответствующей гигиеническим нормативам по микробиологическим показателям несколько снизилась по сравнению с 2017 годом и составила 3,6 %, против 3,8 %  в 2017 году. 

Высокие показатели микробиологической загрязненности  регистрировались  в г. Ростове-на-Дону (6,0 %), в Зерноградском районе  (14,2 %), в г. Новочеркасске (7,0 %), в Аксайском  районе (3,9 %), в г. Волгодонске (3,5 %).

На соответствие требованиям нормативных документов по физико-химическим показателям и  показателям  идентификации в 2018 году  исследовано 3023 пробы. Не соответствовало нормативам 5,4 %, что несколько выше  зафиксированного за аналогичный период  2017 года (4,6 %). 

Доля проб не соответствующей  указанным требованиям, выше других была в консервированной (17,6 %), молочной (13,2 %) и хлебобулочной (3,4 %) продукции.

Проводились исследования мясной, масложировой, молочной  продукции пищевых добавок с целью идентификации и выявления фактов фальсификации, по результатам проверок были выявлены факты реализации, некачественной пищевой продукции:  масло сливочное ООО «Липецкий пищевой комбинат масло сливочное  ООО «Нальчикский молочный комбинат» (КБР, г. Нальчик), молоко питьевое,  творог, масло сливочное АО "МОЛСЫРКОМБИНАТ-ВОЛЖСКИЙ", РФ, Волгоградская область, г. Волжский, масло сливочное ООО «Нальчикский молочный комбинат» (КБР, г. Нальчик, ул. Кирова); масло ООО «Луч солнца» Ставропольский край, г. Кисловодск, напиток безалкогольный тонизирующий негазированный "Энергия", производство ООО "АРТ Современные научные технологии", Россия, Московская область, паста томатная "Краснодарская" категория "Экстра", производство ИП Чколян А.Г., Россия, Московская область, Балашихинский район,  и др.
Основные причины несоответствия пищевой продукции:

 - несоблюдение требований ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки», 

- фальсификация молочной продукции жирами немолочного происхождения,

- отсутствие предупреждающих надписей при наличии в составе определённых пищевых добавок, 

- несоответствие продукции требованиям безопасности и др.

По всем фактам выявления продукции, несоответствующей требованиям Технического регламента, приняты меры по приостановлению реализации данной продукции и меры административного воздействия в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении хозяйствующих субъектов, занимавшихся ее оборотом. О результатах лабораторных испытаний  проинформированы Управления Роспотребнадзора в соответствии с территориальной принадлежностью предприятий - изготовителей в установленном порядке. Внесены уведомления в электронный модуль «Уведомления о пищевых продуктах». 

В адрес производителей и поставщиков некачественной продукции, не соответствующей требованиям ТР ТС  вынесены  предписания о разработке программ мероприятий по предотвращению причинения вреда.

Об итогах работы по разделу

«Надзор за условиями воспитания и обучения»

Нарушения обязательных требований, выявленные при организации питания детей в организованных коллективах

Контроль за организацией питания детей в организованных коллективах остается одним из приоритетных направлений деятельности Управления. 


Соблюдение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания детей – один из основных факторов, способствующий сохранению стабильной эпидемиологической обстановки.
  Под надзором Управления находится 2,6 тыс. дошкольных и общеобразовательных организаций. В 2018-2019 учебном году по организации питания проверено 98 объектов (детских садов, школ, организаторов  питания). 

В соответствии с санитарно-эпидемиологическим законодательством органами Роспотребнадзора осуществляется проверка соблюдения следующих обязательных требований:

- СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»;

- СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования  к  условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях»; 

 - СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования»;

- СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья»;

- технический регламент Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021/2011), утв. Решением Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011г. № 880; 

- технический регламент Таможенного союза «Пищевая продукция в части ее маркировки» (ТР ТС 022/2011), утв. Решением Комиссии Таможенного союза от  9 декабря 2011г. N 881; 

- технический регламент Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции» (ТР ТС 033/2013), утв. Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 9 октября 2013г. № 67; 

- технический регламент Таможенного союза «Технический регламент на масложировую продукцию» (ТР ТС 024/2011), утв. Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011г. N 883; 

- технический регламент Таможенного союза «Технический регламент на соковую продукцию из фруктов и овощей» (ТР ТС 023/2011), утв. Решением Евразийского экономического сообщества от 9 декабря 2011г. № 882; 

- технический регламент Таможенного союза «О безопасности мяса и мясной продукции» (ТР ТС 034/2013) утв. Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 9 октября 2013г. № 68; 

- технический регламент Евразийского Экономического союза «О безопасности рыбы и рыбной продукции» (ТР ЕАЭС 040/2016), утв. Решением Высшего Евразийского экономического совета от 23 декабря 2014г. N 98.

По всем выявленным нарушениям принимаются меры административного взыскания. За истекший период 2018-2019 учебного года за нарушения требований санитарного законодательства составлен 201 протокол, наложены штрафы на сумму 1064 тыс. рублей. Выдаются предписания об устранении нарушений, обеспечивается контроль за их выполнением в установленные сроки.

При организации питания детей чаще всего встречаются следующие нарушения.

1) Нарушения правил обработки столовой посуды и инвентаря:

- отсутствует инструкция о правилах мытья посуды и инвентаря; моечные ванны для мытья столовой посуды не имеют маркировку объемной вместимости или не обеспечены пробками из полимерных и резиновых материалов; для мытья посуды допускается использование щеток с наличием дефектов и видимых загрязнений, а так же поролоновых губок, металлических мочалок; неудовлетворительные результаты лабораторного контроля (в смывах с рабочих поверхностей, инвентаря, посуды обнаружены БГКП), подтверждающие низкую гигиеническую грамотность персонала. 
2)  Нарушения в ведении документации по контролю за питанием детей:

- имеет место выдача готовой пищи без снятия пробы и соответствующей отметки в «Журнале бракеража готовой кулинарной продукции»;

- в «Журнале бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья» не указывается по всем позициям конечный срок реализации, а также дата и час фактической реализации продовольственного сырья и пищевых продуктов;

- в «Журнал здоровья» не вносятся результаты осмотра работников пищеблока на наличие гнойничковых заболеваний кожи рук и открытых поверхностей тела, а также ангин, катаральных явлений верхних дыхательных путей;

- не заполняется регулярно «Журнал учета температурного режима холодильного оборудования», «Ведомость контроля за рационом питания», «Журнал проведения витаминизации третьих и сладких блюд».


3) Несоблюдение условий хранения пищевых продуктов: продукты хранятся без подтоварников, допускается хранение овощей, сыпучих продуктов на полу, без поддонов высотой 15 см от пола, с нарушением товарного соседства, совместное хранение сырой и готовой продукции, отсутствуют приборы учета температуры и влажности воздуха либо  указанные изготовителем условия и сроки хранения не соблюдаются.

4) Отступление от утвержденного примерного меню, повторение одних и тех же блюд или кулинарных изделий в один и тот же день или в последующие 2-3 дня.


5) Прием пищевой продукции без сопроводительных документов, маркировочных ярлыков.


6) Неисправность технологического оборудования на пищеблоке.


7) Несоблюдение правил личной гигиены персоналом пищеблока при приготовлении и раздачи пищи (наличие маникюра, ювелирных украшений), на пищеблоке допускается совместное хранение верхней и специальной одежды персонала.


8) Нарушения правил отбора и хранения суточных проб: суточная проба отбирается не в полном объеме, крышки на емкостях с пробами не плотно прилегающие.


Лабораторно исследовано более 470 проб готовых блюд, продовольственного сырья и пищевых продуктов по микробиологическим, санитарно-химическим, физико-химическим показателям.

Установлены факты поставок в организованные детские коллективы пищевых продуктов и продовольственного сырья, не соответствующих требованиям безопасности по микробиологическим и санитарно-химическим показателям, по показателям фальсификации (молоко, сыр, масло сливочное); выявлено превышение содержания нитратов в картофеле урожая 2018 года; несоответствие по микробиологическим показателям пробы лопатки свиной б/к  (охлажденной) в вакуумной упаковке.


Информация о выявлении продукции, несоответствующей установленным требованиям, вносится  в государственный информационный ресурс в сфере защиты прав потребителей (ГИР ЗПП), размещенный по адресу http://zpp.rospotrebnadzor.ru/badproducts/violations в открытом доступе.
  Управлением инициирована работа с родительским сообществом по вопросам выявления и решения проблем качества питания в образовательных организациях. Совместно с органами образования и организаторами питания предусмотрено участие в родительских собраниях, выставки-дегустации блюд в школьных столовых, круглые столы, анкетирование родителей и детей по вопросам качества питания и другие мероприятия. Наиболее актуальными темами стали: вопросы контроля качества питания в организации, вопросы витаминизации блюд, вопросы организации питьевого режима в общеобразовательных учреждениях и вопросы по разработке, согласования и разнообразия меню.
Вопросы организации питания в детских организованных коллективах остаются на постоянном контроле Управления.

Об итогах работы по разделу 

«Надзор на транспорте и санитарная охрана территории»

Организация мероприятий по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия на транспортных средствах и предприятиях транспортной инфраструктуры является сложным процессом, имеющим различные уровни и элементы и базируется на следующих принципах:
1. Применение оценки существующих рисков при организации контрольных мероприятий, в результате чего достигается снижение административного давления на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с минимизацией экономических и временных потерь индивидуальных предпринимателей и юридических лиц при прохождении административных процедур.

2. Единый подход и преемственность при проведении мероприятий по надзору на объектах транспорта в различных портах.

3. Единство требований и преемственность при проведении контрольно-надзорных мероприятий и санитарно-карантинного контроля. 

4. Мотивация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к улучшению санитарно-эпидемиологического состояния транспортных средств, условий обитаемости и здоровья работников транспорта.

5. Повышение санитарно-эпидемиологической грамотности участников международных перевозок.

Вероятно, идеалом к которому следует стремиться могло бы быть такое взаимодействие при котором юридические лица и их работники знают и выполняют санитарно-эпидемиологическое законодательство, а за Роспотребнадзором остается контроль, некоторая корректировка деятельности при необходимости. Пока же административная практика по выявлению и пресечению нарушений санитарного законодательства является неотъемлемой частью данной работы.

Транспорт и особенно водный транспорт был и остается «особым объектом» надзора ввиду своей мобильности и многогранности – одно транспортное средство можно рассматривать через призму требований коммунальной, пищевой, промышленной и других областей гигиены.

Контроль проводится как в рамках плановых и внеплановых проверок в рамках 294-ФЗ, так и при осуществлении санитарно-карантинного контроля.       

Из 659 вынесенных постановлений по делам об административном правонарушении (в виде административного штрафа или предупреждения), включая решения судов по составленным специалистам Роспотребнадзора протоколам, 569(85%) по результатам выявленных нарушений в ходе санитарно-карантинного контроля. Всего выявлено 263 факта нарушений санитарных требований в области организации питания (ст. 6.6 КоАП), 55 по направлению питьевого водоснабжения(ст.6.5 КоАП), 73 - утилизации отходов (ст. 8.2 КоАП), 115 - условий труда или обитания на объектах транспорта и его инфраструктуры (ст. 6.4 КоАП), 63 нарушения в области своевременного и достоверного информирования (19.7 КоАП), преимущественно связанные с предоставлением МСД и в нескольких случаях документов по медосмотрам (контингентов профессий), выявлено16фактов курения в неустановленном месте (ст. 6.24. ч.1 КоАП). Выросло по сравнению с 2017 годом число выявленных нарушений в области вакцинации, гигиенической подготовки и аттестации, прохождения медицинских осмотров до 68 случаев (было менее 10). Здесь свою роль сыграл проводимый Чемпионат мира по футболу 2018 в рамках которого контроль в данном направлении был усилен в соответствии с ведомственными документами. Фиксировались случаи несвоевременного выполнения предписаний (ст. 19.5 ч.1 КоАП), что скорее было исключением, чем правилом: из 12 проведенных проверок исполнения ранее выданных предписаний только в 2 случаях выявлено неисполнение в срок.

В целом ситуация по допускаемым нарушениям сохраняется на протяжении последних лет. В таблице приведены характерные нарушения
	Характерные нарушения
	Пункт, статья нарушенных нормативно-правовых актов, КоАП

	организация питания в специально оборудованных местах (камбуз) 

(ст. 6.6 КоАП)

	хранение продуктов с истекшим сроком годности.
	п. 7.8, п.7.11 СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья».



	нарушение условий товарного соседства, не соблюдение поваром правил личной гигиены (работа на камбузе без санитарной одежды).
	п. 7.11, п. 13.4 СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья». 



	отсутствие специальной маркировки на разделочных ножах, предусмотренных для обработки хлеба и сырых овощей
	п. 6.5  СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья». 



	нахождение на камбузе верхней одежды повара 
	п.13.4 СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья». 

	несоблюдение требований при обращении с отходами (ст. 8.2 КоАП)

	Не осуществляются мероприятия по охране окружающей среды, направленные на предупреждение возникновения и распространения инфекционных болезней (сухой мусор и твердые отходы не находятся в специальных емкостях (баках)
	п. 4.3 СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней»; п.3.7 СанПиН 2.1.7.1322-03 «Гигиенические требования к размещению и обезвреживанию отходов производства и потребления» 

	Не осуществляются мероприятия по охране окружающей среды, направленные на предупреждение возникновения и распространения инфекционных болезней (срок нахождения сточных вод в сборной цистерне превысил 6 суток при их постепенном наполнении), 
	что является нарушением п.4.3 СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней»; п. 3.3.5.3 СанПиН 2.5.2-703-98 «Суда внутреннего и смешанного (река-море) плавания».

	при накоплении отходов в специальных емкостях (баках) нарушена сортировка (в емкости для бытовых отходов хранится пластик) 
	что является нарушением п.2.2 СанПиН 2.1.7.1322 – 03 «Гигиенические требования к размещению и обезвреживанию отходов производства и потребления».

	нарушение требований к питьевому водоснабжению (ст. 6.5 КоАП)

	при использовании оборудования на теплоходе не обеспечиваются безопасные в эпидемиологическом отношении мероприятия, направленные на предупреждение возникновения и распространения инфекционных болезней - станция приготовления питьевой воды находится в нерабочем состоянии
	п.3.3, п.4.3 СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней»; п.3.3.1.7 СанПиН 2.5.2-703-98 «Суда внутреннего и смешанного (река-море) плавания».

	специальный шланг для приема воды хозяйственно-питьевого назначения хранится в открытом виде, не подвергается периодической дезинфекции  
	что является нарушением п.3.3, п.4.3 СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней».; п.3.3.1.8 СанПиН 2.5.2.703-98 «Суда внутреннего и смешанного (река-море) плавания».

	Система водоснабжения не подвергается дезинфекции один раз в 2 года (не представлен ввиду отсутствия акт дезинфекции системы водоснабжения теплохода.
	п.3.3.1.3 СанПиН 2.5.2-703-98 «Суда внутреннего и смешанного (река-море) плавания». 
что является нарушением п.3.3, п.4.3 СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней»;

	нарушение требований к эксплуатации транспорта (ст. 6.4 КоАП)

	при эксплуатации теплохода не организовано правильное хранение специальной одежды (спецодежда члена экипажа хранится в жилом помещении теплохода)
	п.2.12 СП 2.2.2.1327-03 «Гигиенические требования к организации технологических процессов, производственному оборудованию и рабочему инструменту».

	при эксплуатации судна не соблюдаются меры, препятствующие проникновению синантропных членистоногих; для проведения дезинсекции отсутствует неснижаемый запас дезинсекционных средств

	что является нарушением п.3.3, 3.17 СанПиН СанПиН 3.5.2.3472-17 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации и проведению дезинсекционных мероприятий в борьбе с членистоногими, имеющими эпидемиологическое и санитарно-гигиеническое значение», п.3.1.3.4 СанПиН 2.5.2-703-98 «Суда внутреннего и смешанного (река-море) плавания».

	отсутствует аптечка неотложной медицинской помощи 
	п.2.12 СП 2.2.2.1327-03 «Гигиенические требования к организации технологических процессов, производственному оборудованию и рабочему инструменту», п.2.1.9.6 СанПиН 2.5.2-703-98 «Суда внутреннего и смешанного (река-море) плавания»

	отсутствует эффективная защита от проникновения и распространения грызунов (не выставлены противокрысные щиты на швартовые канаты)
	п.4.9, п.4.2 

СП 3.4.2318-08 «Санитарная охрана территории Российской Федерации».



	иные нарушения обязательных требований

	Морская медико-санитарная декларация не представлена, или представлена в неполном или в искаженном виде, недостоверном виде.
	Ст.37 ММСП (2005 г.)  и   п. 4.18 СП 3.4.2318-08 «Санитарная охрана территории Российской Федерации» (19.7 КоАП)

	Истек срок проведения профилактической прививки против заболевания, иммунопрофилактика которого предусмотрена национальным календарем профилактических прививок (против дифтерии, столбняка, кори)
	СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней»,  п. 3.1.1.3.СанПиН 2.5.2-703-98 «Суда внутреннего и смешанного (река-море) плавания» (6.3 КоАП)

	Курение в неорганизованном месте на теплоходе, осуществляющим рейсы загранплавания
	п.3 п.9 части 1 статьи 12 ФЗ от 23.02.2013г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». (ст. 6.24 ч.1 КоАП)


Причины, меры, риски

Преимущественно нарушения допускаются должностными лицами и гражданами по причине отсутствия должного отношения к соблюдению обязательных требований или недостаточных знаний в области санитарно-эпидемиологического благополучия. Не требуют значительных финансовых затрат для устранения и могут быть предупреждены профилактическими мероприятиями. Учитывая возможность применения при наличии вины санкций и к юридическому лицу рекомендуем представителям хозяйствующих субъектов не оставаться в стороне. Контролировать исправность технических систем, оборудования на объектах, приверженность членов экипажа соблюдения санитарных норм.

Специалистами Управления постоянно проводится информационно-просветительская работа среди членов экипажей транспортных средств по актуальным вопросам в области санитарно-эпидемиологического благополучия. В случае выявления нарушений и при невозможности их немедленного устранения, помимо составления протокола об административном правонарушении, выдается предписание (в адрес капитана) об устранении выявленных нарушений с указанием срока. В 2018 году выдано 54 предписания в рамках проведения СКК. 

По результатам рассмотрения дела об административном правонарушении может быть вынесено представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению правонарушению в адрес законного представителя юридического лица. В 2018 году представлений вынесено 201. В большинстве своем хозяйствующие субъекты ответственно подходят к рассмотрению представлений и принимают меры по недопущению в дальнейшем сотрудниками компаний подобных нарушений. Нужно понимать, что просто ответить на представление недостаточно (что конечно тоже необходимо, хотя бы для того чтобы избежать штрафа по ст. 19.6 КоАП), ведь случаи формального подхода, отписок все еще встречается, в то время как внимательный подход к рассмотрению представлений позволяет не допустить нарушений в будущем, а значит избавить себя и своих сотрудников от штрафов в будущем.
Об итогах работы по разделу «Надзор за условиями труда» 

В 2018г. на территории Ростовской области зарегистрировано 247 случаев хронических профессиональных заболеваний, что на 4,2 % больше, чем в 2017г. (2017г. - 237 случаев), в том числе 18 - у женщин (2017г. - 13 случаев у женщин). Общее количество лиц с впервые установленным диагнозом профессионального заболевания составило 247 человек, в т.ч. 18 женщин. Утрата трудоспособности установлена у 240 человек, из них у 2 женщин.
Анализ структуры профессиональной заболеваемости показал следующее распределение по нозологическим единицам:

1 место - пояснично-крестцовая радикулопатия - 120 случаев (48,6 % от всех зарегистрированных диагнозов);

2 место - хроническая обструктивная болезнь легких - 67 случаев (27,1 %);

3 место - пневмокониоз (силикоз) - 39 случая (15,8 %);

4 место - нейросенсорная тугоухость - 11 случаев (4,5 %);

5 место - вибрационная болезнь – 7 случаев (2,8%)

6 место – пневмокониотуберкулез, хронический обструктивный бронхит, хронический необструктивный бронхит - по 1 случаю (1,2 %).
Анализ причин профессиональной заболеваемости на территории Ростовской области показывает, что одной из причин регистрации профессиональной патологии являются некачественное проведение предварительных медицинских осмотров, т.к. в большинстве случаев временной период после нового трудоустройства до регистрации предварительного диагноза профессионального заболевания не превышает 1-2 года. Т.е. принятые на новую работу лица вероятнее всего уже имели признаки профессиональной патологии.
Характерные нарушения требований  

Приказа 302 н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении 

которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, 

занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда».

Допускаемые нарушения: 
- Работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными веществами и производственными факторами с разовым или многократным превышением предельно допустимой концентрации (ПДК) или предельно допустимого уровня (ПДУ) по действующему фактору, не направляются на прохождение медицинского осмотра в центр профпатологии 1 раз в 5 лет.
- Список контингента, разработанный и утвержденный работодателем, предварительно (в 10-дневный срок) не направляется в Управление Роспотребнадзора по Ростовской области.
- В контингенты и поименные списки лиц, подлежащих ПМО, включается недостоверный перечень факторов производственной среды и трудового процесса, как следствие – не полный состав врачебной комиссии.
За данные нарушения санитарного законодательства предусмотрена административная ответственность по ст. 6.3 КоАП РФ (штраф на должностное лицо от 500 до 1000 тыс.руб., на индивидуального предпринимателя от 500 до 1000 тыс.руб., на юридическое лицо от 10 до 20 тыс.руб.).

Мероприятия, которые следует проводить:
- Прохождение медицинского осмотра в центр профпатологии 1 раз в 5 лет.
- Список контингента, разработанный и утвержденный работодателем направлять в 10-дневный срок.
- Включать все факторы производственной среды и трудового процесса.
Характерные нарушения требований

Федерального закона от 30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и СП 2.2.2.1327-03 «Гигиенические требования к организации технологических процессов, производственному оборудованию и рабочему инструменту».
Допускаемые нарушения: ст. 24 ФЗ № 52-ФЗ,п. 2.12 СП 2.2.2.1327-03 

-Не организовано место для чистки, стирки и других видов профилактической обработки специальной одежды и других средств индивидуальной защиты.
- ст.  32 Закона № 52-ФЗ п. 2.8 СП 2.2.2.1327-03 –Не проведены (или не в полном объеме проведены) лабораторные исследования параметров микроклимата, освещенности, уровней физических факторов на рабочих местах, содержание пыли и вредных веществ в воздухе рабочих зон.
- ст. 25 Закона № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»,п. 2.12 СП 2.2.2.1327-03 –Работники организаций в полной мере не обеспечивались спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты (СИЗ) от воздействия опасных и вредных производственных факторов, допускаются работы без предусмотренных спецодежды и СИЗ.
За данные нарушения санитарного законодательства предусмотрена административная ответственность по ст. 6.3, 6.4 КоАП РФ (штраф на должностное лицо от 1000 до 2000 тыс.руб., на индивидуального предпринимателя от 1000 до 2000 тыс.руб., на юридическое лицо от 10 до 20 тыс.руб.).

Мероприятия, которые следует проводить: 
- Обеспечить место для чистки, стирки и других видов профилактической обработки специальной одежды или заключить договор на выполнения вышеуказанных работ.
- Достоверно и в полном объеме разрабатывать программы производственного контроля за соблюдением санитарных правил.
- Не допускать к работе без спецодежды, спецобуви и другими средствами индивидуальной защиты.
Характерные нарушения требований

Федерального закона от 30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».

Допускаемые нарушения:
- Отсутствие программы производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий.

- Не актуализирован перечень официально изданных нормативных документов, указываются устаревшие документы.

- Не определяется перечень химических веществ, биологических, физических факторов и объектов производственного контроля, в отношении которых необходима организация лабораторных исследований.

- Перечень профессий и вредные производственные факторы отражается не в полном объеме.
За данные нарушения санитарного законодательства предусмотрена административная ответственность по ст. 6.3 КоАП РФ (штраф на должностное лицо от 500 до 1000 тыс.руб., на индивидуального предпринимателя от 500 до 1000 тыс.руб., на юридическое лицо от 10 до 20 тыс.руб.).

Мероприятия, которые следует проводить:
- работодателю необходимо своевременно актуализировать программу производственного контроля с учётом происходящих изменений нормативных документов, проводить в полном объеме необходимые лабораторные измерения на рабочих местах, обеспечивать условия необходимые для проведения медицинских осмотров работников.
Характерные нарушения требований

Федерального закона от 30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и СанПиН 2.1.7.1322-03 «Гигиенические требования к размещению, обезвреживанию отходов производства и потребления».
Допускаемые нарушения:
- ст. 22 ФЗ № 52 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», пп. 3.6, 3.7 СанПиН 2.1.7.1322-03 - Производственные отходы хранятся в местах не имеющих водонепроницаемое покрытие, не защищенные от воздействия атмосферных осадков; отмечается неупорядоченное складирование и скопление на почве металлолома, негерметичных бочек, строительных отходов, а также розливы нефтепродуктов на почву; отработанные люминесцентные лампы (отходы I класса опасности) хранятся без герметичной емкости.
За данные нарушения санитарного законодательства предусмотрена административная ответственность по ст. 8.2 КоАП РФ (штраф на должностное лицо от 10 до 30 тыс.руб., на индивидуального предпринимателя от 30 до 50 тыс.руб., на юридическое лицо от 100 до 250 тыс.руб.). На индивидуального предпринимателя и юридическое лиц также предусмотрено административное приостановление деятельности.

Мероприятия, которые следует проводить: Выполнять требования СанПиН 2.1.7.1322-03 «Гигиенические требования к размещению, обезвреживанию отходов производства и потребления», а именно:

- Условия сбора и накопления определяются классом опасности отходов, способом упаковки. При этом хранение твердых промотходов I класса разрешается исключительно в герметичных оборотных (сменных) емкостях (контейнеры, бочки, цистерны), II - в надежно закрытой таре (полиэтиленовых мешках, пластиковых пакетах); III - в бумажных мешках и ларях, хлопчатобумажных мешках, текстильных мешках; IV - навалом, насыпью, в виде гряд.
- При временном хранении отходов в нестационарных складах, на открытых площадках без тары (навалом, насыпью) или в негерметичной таре должны соблюдаться следующие условия:
временные склады и открытые площадки должны располагаться с подветренной стороны по отношению к жилой застройке;

поверхность хранящихся насыпью отходов или открытых приемников-накопителей должна быть защищена от воздействия атмосферных осадков и ветров (укрытие брезентом, оборудование навесом и т.д.);

поверхность площадки должна иметь искусственное водонепроницаемое и химически стойкое покрытие (асфальт, бетон и др.).

За 2018 год специалистами отдела надзора за условиями труда Управления на промышленных объектах выявлено 372 нарушения санитарного законодательства, составлено 189 протокола об административном правонарушении, наложено 154 штрафа на сумму 966 тыс.руб.
Об итогах работы по разделу «Лицензионный контроль»

За 2018 год всего проведено 40  проверок в рамках лицензионного контроля, в т.ч.:

1. плановые выездные проверки  – 9 (22,5%)

2. внеплановые выездные  проверки контроль предписания – 3  (7,5%)

3. внеплановые проверки соискателя лицензии или лицензиата с целью предоставления,  либо переоформления лицензии – 28 (70,0%).

За отчетный период с 1 января по 31 декабря  2018г. Управлением  проведено 4 плановых проверки и 2 внеплановых проверки в отношении лицензиатов, осуществляющих деятельность в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих). 

В ходе 3-х плановых проверок  в отношении Акционерного общества «Азовский оптико-механический завод», Акционерного общества «Красный гидропресс», Общество с ограниченной ответственностью «Производственная компания «Новочеркасский электровозостроительный завод». В данных плановых проверках выявлено 8 случаев нарушений лицензионных требований,    в т.ч. 7 грубых нарушений.

В ходе плановой проверки в отношении Открытое акционерное общество «Энергопром - Новочеркасский электродный завод»,  установлено, что данным юридическим лицом прекращена деятельность, в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности).

В ходе 2-х внеплановых проверок в отношении Закрытого акционерного общества «Шахтинский авиационно-ремонтный завод ДОСААФ», Общество с ограниченной ответственностью фирма «МОНРЕМ», Ростовская область, установлено, что предписания должностного лица, уполномоченного на проведение проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, об устранении выявленных нарушений  лицензионных требований  выполнены в полном объеме, в установленные сроки.  
Информация о нормативных документах, нарушения которых чаще всего встречались в 2018г.:
1. Постановление Правительства РФ от 02.04.2012 № 278 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности)» (вместе с «Положением о лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности)»);

2. СП 2.6.1.2612-10 «Основные санитарные правила обеспечения радиационной безопасности» (ОСПОРБ 99/2010);

3. СанПиН 2.6.1.3164-14 «Гигиенические требования по обеспечению радиационной безопасности при рентгеновской дефектоскопии»;

4. СанПиН 2.6.1.2369-08 «Гигиенические требования по обеспечению радиационной безопасности при обращении с лучевыми досмотровыми установками»;

5. СП 2.6.1.2523-09 «Нормы радиационной безопасности» (НРБ-99/2009);

6. СанПиН 2.6.1.3289-15 «Гигиенические требования по обеспечению радиационной безопасности при обращении с источниками, генерирующими рентгеновское излучение при ускоряющем напряжении до 150 кВ»;

Основные нарушения постановления  Правительства РФ от 02.04.2012 № 278 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности)» и требований санитарных норм и правил  за 2018 г. :

	Характерные нарушения
	Пример нарушений  с указанием пунктов и статей нарушенных нормативно-правовых актов
	Квалификация нарушения (статья КоАП РФ), предусматриваемые санкции
	Мероприятия, которые следует проводить для  устранения нарушений

	- отсутствие программы производственного радиационного контроля, отсутствие результатов про-ведения производственного радиационного контроля.

-  отсутствие приказов о назначении ответственных лиц за радиационную без-опасность, за радиационный контроль, за учет и хранение рентгенаппаратов.

- отсутствие приказов об отнесении сотрудников к персоналу группы А.

- отсутствие журналов вы-дачи рентгеновских аппа-ратов, отсутствует приходно-расходный журнал, отсут-ствуют контрольные уровни облучения персонала группы А, 

- отсутствие журнала проведения инструктажа по радиационной безопасности, отсутствие радиационно-ги-гиенического паспорта орга-низации по итогам деяте-льности за  год.

- отсутствие инструкций по радиационной безопасности, регламентирующих порядок проведения рентгеноде-фектоскопических работ, 

- не проводится индивидуальный дозиметрический контроль.
	  п. 4 в)  Постановления  Правительства РФ от 02.04.2012 № 278 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в обла-сти использования источников ионизи-рующего излучения (генерирующих) (за исключением слу-чая, если эти источ-ники используются в медицинской деяте-льности)» (вместе с «Положением о ли-цензировании деяте-льности в области использования исто-чников ионизиру-ющего излучения (генерирующих) (за исключением слу-чая, если эти источ-ники используются в медицинской деяте-льности)»).

п.п 2.7, 2.9, 2.10, 2.14,  2.11, 8.1, 8.2, 8.3, 8.4, 8.4.1, 8.4.2, 8.5 СанПиН 2.6.1.3164-14 «Гигиенические тре-бования по обеспе-чению радиационной безопасности при ре-нтгеновской дефектоскопии», 

п.п. 2.4.3, 2.4.6, 2.5.1, 3.4.11, 3.5.6, 3.5.7 СП 2.6.1.2612-10 «Основные санитарные правила обеспечения радиационной безопасности (ОСПОРБ-99/2010)».
	ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ Осуществление предпринимательской деятельности с нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией)

Ст. 14.1.ч.4 КоАП РФ Осуществление предпринимательской деятельности с грубым нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией)


	Разработка программы производственного контроля.

Проведение  произво-дственного радиацион-ного контроля в полном объеме.

Наличие приказов о наз-начении ответственных лиц за радиационную безопасность, за радиа-ционный контроль, за учет и хранение рентген-аппаратов.

К работам с рентгенов-скими дефектоскопами допускаются лица, не имеющие медицинских противопоказаний к ра-боте с источниками иониизирующего излуч-ения, отнесенные прика-зом руководителя к кате-гории персонала групп-пы А, прошедшие обуче-ние по правилам работы по радиационной безопас-ности и соответствующий инструктаж.

Разработка инструкций по радиационной безопас-ности, регламентирующ-их порядок проведения рентгенодефектоскопических работ.

Проводить индивидуаль-ный дозиметрический ко-нтроль постоянно  испо-льзованием индивидуаль-ных дозиметров (ИД) вы-данных аккредитованной лабораторией. 1 раз в ква-ртал сдавать ИД в лабора-торию для считывания результатов, сразу полу-чать новые дозиметры и выдавать персоналу груп-пы «А» для постоянного ношения во время рабо-ты. Форму 1-ДОЗ запол-нять ежего-дно и пред-ставлять не позднее 1 ап-реля, следующего за отче-тным года в ФБУЗ «Цен-тр гигиены и эпидемиио-логии в Ростовской обла-сти» на бумажном носи-теле и в виде файла пере-дачи специальной ком-пьютерной программы

	отсутствие высшего или среднего профессионального образования  и дополните-льного профессионального образования по программам повышения квалификации в объеме не менее 72 часов по радиационной безопасности у работников, деятельность которых непосредственно связана с источниками иони-зирующего излучения (генерирующими)
	п. 4 г) Постановления  Правительства РФ от 02.04.2012 № 278 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использо-вания источников ионизирующего из-лучения (генерирую-щих) (за исключе-нием случая, если эти источники испо-льзуются в медицин-ской деятельности)» (вместе с «Положе-нием о лицензирова-нии деятельности в области использова-ния источников ионизирующего из-лучения (генерирую-щих) (за исключени-ем случая, если эти источники использу-ются в медицинской деятельности)»)
	Ст. 14.1.ч.4 КоАП РФ Осуществление предпринимательской деятельно-сти с грубым на-рушением требо-ваний и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией)
	Обучение сотрудников по программам повышения квалификации по ради-ациионной безопасности работ в объеме не менее 72 часов 1 раз в 5 лет 

	отсутствие планов меро-приятий по защите работ-ников соискателя лицензии (лицензиата) и населения в случае возникновения радиа-ционной аварии, соответст-вующих требованиям феде-ральных законов
	п. 4 д) Постановления  Правительства РФ от 02.04.2012 № 278 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в обла-сти использования источников ионизи-рующего излучения (генерирующих) (за исключением слу-чая, если эти источ-ники используются в медицинской деяте-льности)» (вместе с «Положением о ли-цензировании деяте-льности в обла-сти использования исто-чников ионизирую-щего излучения (ге-нерирующих) (за ис-ключением случая, если эти источники используются в ме-дицинской деятель-ности)»)
	Ст. 14.1.ч.4 КоАП РФ Осуществление предпринимательской деятельнос-ти с грубым на-рушением требо-ваний и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией)
	Администрация радиационных объектов обязана разработать, утвердить и согласовать с органами, осуществляю-щими федеральный госу-дарственный санитарно-эпидемиологический надзор, план мероприя-тий по защите персонала в случае радиационной аварии.

 Планы мероприятий по защите персонала и насе-ления должны содержать следующие основные раз-делы:

- прогноз возможных аварий на радиационном объекте с учетом вероятных причин, типов и сценариев развития аварии, а также прогно-зируемой радиационной обстановки при авариях разного типа;

- мероприятия по защите населения и окружающей среды и критерии для принятия решений о про-ведении защитных меро-приятий;

- организации, осущест-вляющие мероприятия по ликвидации аварии и ее последствий;

- организация аварийного радиационного контроля;

- оценка характера и раз-меров радиационной ава-рии;

- порядок введения ава-риийного плана в дейст-вие;

- порядок оповещения и информирования;

- поведение персонала при аварии;

- обязанности должнос-тных лиц при проведении аварийных работ;

- меры защиты персонала при проведении аварий-ных работ;

- оказание медицинской помощи пострадавшим;

- меры по локализации и ликвидации очагов (учас-тков) радиоактивного за-грязнения;

- подготовка и трениров-ка персонала к действиям в случае аварии.

	Неисполнение лицензиатом  в установленный срок пред-писания об устранении нару-шения лицензионных требо-ваний.


	
	ст. 19.5 ч.1 КоАП РФ Невыполнение в установленный срок законного предписания (по-становления, пре-дставления, ре-шения) органа (должностного лица), осуществ-ляющего госуда-рственный над-зор (контроль), об устранении нарушений законодательства


	


По результатам плановых проверок  выдано 3 предписания должностного лица об устранении выявленных нарушений лицензионных требований, с указанием срока устранения выявленных нарушений и наложено 3 административных наказания:  

- составлено 2 протокола на юридические лица  (Акционерное общество «Красный гидропресс»; Общество с ограниченной ответственностью «Производственная компания «Новочеркасский электровозостроительный завод»)  по ст. 14.1 ч.4  КоАП РФ. Дела в установленные сроки переданы в судебные органы. На 31 декабря 2018г. судами вынесено 1 постановление о привлечении к административной ответственности юридического лица по ст. 14.1 ч. 4 КоАП РФ  в виде штрафа на общую сумму 50 тыс. руб.

- составлен 1 протокол на должностное лицо по ст.6.4 КоАП РФ, наложен штраф на общую сумму 1 тыс. руб.
За отчетный период Управлением проведено 5 плановых проверок и 1 внеплановая проверка в отношении лицензиатов, осуществляющих деятельность в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах. 

В 5 плановых проверках в отношении МП «Азовводоканал», ООО ПФК «Атлантис-Пак», Открытого акционерного общества «Раймолпром Матвеево-Курганский», АО «Ростовводоканал»,  ООО «АПМК «Ростовсельхозводстрой», выявлены нарушения лицензионных требований.  

В данных плановых проверках выявлено 82 случая нарушений лицензионных требований,   в т.ч. 7 грубых нарушений.

В ходе  внеплановой проверки в отношении МУП «Водоканал» г.Волгодонск установлено, что  предписание должностного лица, уполномоченного на проведение проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, об устранении выявленных нарушений  выполнено в полном объеме, в установленный срок.  

Информация о нормативных документах, нарушения которых чаще всего встречаются 2018:
1. Постановление Правительства РФ от 16.04.2012 № 317 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах» (вместе с «Положением о лицензировании деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах»);

2. СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней»;

3. СП 1.2.1318-03 «Порядок выдачи санитарно-эпидемиологического заключения о возможности проведения работ с возбудителями инфекционных заболеваний человека I - IV групп патогенности (опасности), генно-инженерно-модифицированными микроорганизмами, ядами биологического происхождения и гельминтами»;

4.  СП 1.2.036-95 «Порядок учета, хранения, передачи и транспортирования микроорганизмов III - IV групп патогенности».

Основные нарушения  постановления Правительства РФ от 16.04.2012 № 317 (ред. от 06.03.2015) «О лицензировании деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах» и требований санитарных норм и правил  за 2018г :

	Характерные нарушения
	Пример нарушений  с указанием пунктов и статей нарушенных нормативно-правовых актов
	Квалификация нарушения (статья КоАП РФ), предусматриваемые санкции
	Мероприятия, которые следует проводить для  устранения нарушений

	наличие у лицензиа-та, выполняющего работы, принадлежа-щих ему на праве соб-ственности или на ином законном осно-вании зданий, поме-щений, оборудования и материально-тех-нического оснащения, необходимых для осу-ществления лицензии-руемой деятельности и отвечающих требо-ваниям Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населе-ния»:

- не выполняется принцип разделения помещений на «зараз-ную» и «чистую» зо-ны, не соблюдается поточность продвиже-ния ПБА, отсутствует должный набор рабо-чих и вспомогатель-ных поме-щений в соответствии с кон-кретными целями и задачами лаборато-рии. 

- боксы не оснащены средствами аварийной сигнализации, а пред-боксник - средствами пожаротушения.

 -  помещения  «зараз-ной» зоны не обору-дованы автономными система-ми приточно-вытяжной вентиляции с механическим побу-ждением;

 - системы механичес-кой приточно-вытя-жной вентиляции не паспортизированы, кроме этого не  пред-ставлены документы  о прохождении прове-рки эффективности работы, а также про-ведения очистки и де-зинфекции систем ме-ханической приточно-вытя-жной вентиля-ции. 

-  отсутствует бокс для розлива питатель-ных сред.

- лабораторное обору-дование и мебель (столы, стулья, стел-лажи, тумбочки и т.д.) имеют множествен-ные дефекты, сколы, трещины, вследствие чего не  устойчивы к действию моющих и дезинфицирующих средств, в помещени-ях находится не рабо-тающее или старое с дефектами оборудо-вание (холодильники, авто-клавы, термос-таты и т.д.). 

- внутренняя отделка помещений бактерио-логических лаборато-рий не выполнена в соответствии с их фу-нкциональным назна-чением и гигиеничес-кими нормативами: в помещениях  отмеча-ются дефекты внутре-нней отделки в виде отслойки краски, тре-щин, отслойки  покра-сочного покрытия стен, линолеумное по-крытие пола не плот-но прилегает в повер-хности пола (волны), отсутствия плиток в  плиточном покрытии стен.

- отсутствуют для ра-боты с ПБА боксы биологической без-опасности II класса

- отсутствие  цент-рализованного хо-лодного и горячего водоснабжения. 


	п.5 а) Постановления Правительства РФ от 16.04.2012 № 317 (ред. от 06.03.2015) «О лицензи-ровании деятельности в области использования возбудителей инфекцион-ных заболеваний человека и животных (за исключе-ниием случая, если указан-ная деятельность осуще-ствляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV сте-пеней потенциальной опасности, осуществляе-мой в замкнутых систем-ах» (вместе с «Положени-ем о лицензировании дея-тельности в области испо-льзования возбудителей инфекционных заболева-ний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятель-ность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифи-цированных организмов III и IV степеней потен-циальной опасности, осу-ществляемой в замкнутых системах»)

п.п. 2.3.5, 2.3.6,  2.3.7, 2.3.9 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опас-ности)  и возбудителями паразитарных болезней».
п. 2.4.4 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опас-ности) и возбудителями паразитарных болезней».

п.п. 2.3.24, 2.3.25, 2.3.26  СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опас-ности) и возбудителями паразитарных болезней».

п. 2.3.7 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудите-лями паразитарных болез-ней».

п.п. 2.3.15, 2.3.17 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизма-ми III-IV групп патогенно-сти (опасности) и возбуди-телями паразитарных бо-лезней».

 п. 2.3.11 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опас-ности) и возбудителями паразитарных болезней». 

п. 2.3.31 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опас-ности) и возбудителями паразитарных болезней». 

п. 2.3.4  СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней».
	ст. 19.20 ч.2 КоАП РФ осущес-твление деятель-ности, не связан-ной с извлечении-ем прибыли, с нарушением тре-бований и условий, предус-мотренных спе-цииальным раз-решением (ли-цензией), если такое разрешение (лицензия) обяза-тельно (обяза-тельна)

ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ Осуществление предпринимательской деятельнос-ти с нарушением требований и условий, предус-мотренных спе-циальным разре-шением (лицен-зией)


	Четкое разделение помещений лабора-торий на «зараз-ную», где осуществ-ляяются манипуля-ции с ПБА III - IV групп и их хранение, и «чистую» зону, где не проводят работы с микроорганизмами и их хранение

Оснащение боксов средствами аварии-йной сигнализации, а предбоксника - средствами пожаро-тушения
Обеспечить оборудование поме-щений «заразной» зоны автономной системой приточно-вытяжной венти-ляции с механи-ческим побуждени-ем, оснащенной фильтрами тонкой очистки на выходе. 

Проведение проверки эффектив-ности работы системы механичес-кой приточно-вытя-жной вентиляции, а также проведение очистки и дезинфек-ции систем механи-ческой приточно-вы-тяжной вентиляции.
Оборудование бокса для розлива питате-льных сред.

Оборудование лабо-раторий соответст-вующими лаборато-рной мебелью и ла-бораторным обору-дованием.

Выполнение внутренней отделки помещений в соотве-тствии с их функ-циональным назна-чением и гигиениче-скими нормативами.

Обеспечение прове-дение работ с ПБА в   боксах микробиоло-гической безопас-ности БББ 2 класса защиты

Обеспечение лабо-ратории проточным холодным и горячим водоснабжением.



	соблюдение лицензиа-том, требований санитарных правил по обеспечению безо-пасности работ, про-водимых с возбудите-лями инфекционных заболеваний человека и животных, в соот-ветствии с Федера-льным законом «О санитарно-эпидемио-логическом благополу-чии населения»:

- не проводятся проверки знаний пер-соналом требований биологической безопасности. 

- отсутствие  приказов о допуске к работе с III-IV группами пато-генности специали-стов лаборатории

- не проводятся инс-труктажи по соблюде-нию требований био-логической безопас-ности не реже 1 раза в год, отсутствует жур-нал проведения ввод-ных и текущих инст-руктажей по соблюде-нию требований био-логической безопасн-ости.

- отсутствует приказ  о допуске инженерно-технического персо-нала организации, ин-женерно-техническо-му персоналу органи-зации не проходятся вводные и периодиче-ские инструктажи по биологической безо-пасности.

  - отсутствует  жур-нал посещения лабо-ратории, инженерно-техническим персона-лом, не работающем постоянно в органи-зации.

   - не проводятся плановые тренииро-вочные занятия по ликвидации аварий.

 - программа произво-дственного контроля, не соответствует тре-бованиям.

- в не  полном объеме осуществляется внут-ренний производстве-нный лабораторный контроль.

- состав аварийной аптечки, регламенти-руемый п. 3.1 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микро-организмами III-IV групп  патог-енности (опаснос-ти)  и возбудите-лями паразитар-ных болезней». 

- отсутствуют инстру-кция и схема обраще-ния с медицинскими отходами в лаборато-риях. 

- отсутствует  техно-логический журнал учета отходов класса Б, в котором указыва-ется  количество еди-ниц упаковки вида отходов. 
	п.5 е) Постановления Правительства РФ от 16.04.2012 № 317 (ред. от 06.03.2015) «О лицензиро-вании деятельности в об-ласти использования во-збудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключени-ем случая, если указанная деятельность осуществля-ется в медицинских целях) и генноинженерно-моди-фицированных организмов III и IV степеней потен-циальной опасности, осу-ществляемой в замкнутых системах» (вместе с «По-ложением о лицензирова-нии деятельности в облас-ти использования возбуди-телей инфекционных забо-леваний человека и живот-ных (за исключением слу-чая, если указанная деяте-льность осуществляется в медицинских целях) и ге-нно-инженерно-модифи-цированных организмов III и IV степеней потенци-альной опасности, осущес-твляемой в замкнутых сис-темах»)

п.2.2.2 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опас-ности)  и возбудителями паразитарных болезней».

п.п. 2.2.2, 2.2.3, 2.2.4 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизма-ми III-IV групп  патоген-ности (опасности)  и воз-будителями паразитарных болезней».

п.п. 2.2.2, 2.2.3 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизма-ми III-IV групп  патоген-ности (опасности)  и воз-будителями паразитарных болезней»;

п. 2.2.3 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опас-ности)  и возбудителями паразитарных болезней».

п.2.2.4 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опасности)  и возбудите-лями паразитарных болез-ней».

п. 3.8 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опас-ности)  и возбудителями паразитарных болезней».

п.п. 2.6, 2.7, раздел 3 СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производст-венного контроля за соб-людением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпи-демических (профилак-тических) мероприятий».

п.п. 2.12.12, 2.12.14 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганиз-мами III-IV групп патоге-нности (опасности) и возбудителями паразитар-ных болезней», п.п. 1.5, 2.6, 2.7 СП 1.1.1058-01 «Организация и проведе-ние производственного контроля за соблюдением санитарных правил и вы-полнением санитарно-про-тивоэпидемических (про-филактических) мероприятий».

п. 3.1 СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп  патогенности (опас-ности)  и возбудителями паразитарных болезней».

п.п. 3.2, 3.6, 3.7 СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к обращению с медицинскими отходами».

п. 8.2. СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемио-логические требования к обращению с медицински-ми отходами». 


	ст. 19.20 ч.2 КоАП РФ Осуществление деятельности, не связанной с извл-ечением прибыли, с нарушением требований и ус-ловий, предусмот-ренных специа-льным разреше-нием (лицензией), если такое разре-шение (лицензия) обязательно (обязательна).

ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ Осуществление предпринимательской деятельности с нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией)


	Проведение провер-ки знаний персона-лом требований биологической безопасности 1 раз в год.

Допуск специали-стов бактериоло-гической лаборато-рии к работе с ПБА III - IV групп на основании приказа руководителя орга-низации, издаваемо-го один раз в два года и проверки знаний требований биологической безо-пасности

 Проведение инстру-ктажей по соблю-дению требований биологической безо-пасности не реже 1 раза в год.

Допуск инженерно-технического пер-сонала организации к обслуживанию помещений, обору-дования и т.д. на основании приказа руководителя и про-верки знаний требо-ваний биологиче-ской безопасности.

Наличие и ведение в лаборатории журна-ла посещения лаборатории, инже-нерно-техническим персоналом, не рабо-тающем постоянно в организации.

Проведение плано-вых тренировочных занятий по ликвида-ции аварий 1 раз в год.

Разработка програ-мммы производст-венного контроля Выполнение внутре-ннего производ-ственного лабора-торного контроля в полном объеме, в т.ч. проведением ла-бораторных иссле-дований и испы-таний.

Оснащение аварийной аптечки в соответствии с тре-бованиями.

Разработка инструк-ции и схемы обра-щения с медицин-скими отходами.

Наличие и ведение технологического журнала учета отходов класса Б



	повышение квалифи-кации специиалистов, осущес-твляющих лицензируемую деяте-льность, не реже 1 раза в 5 лет:

- отсутствие у сотруд-ников лабораторий повышения квалифи-кации  специальнос-тям «бактериология», «микробиология», «паразитология» и т.д.,  отвечающим требованиям и характеру выполняемых работ 1 раз в 5 лет в количестве 72 часов


	п.5 з) Постановления Правительства РФ от 16.04.2012 № 317 (ред. от 06.03.2015) «О лицензии-ровании деятельности в области использования возбудителей инфекцион-ных заболеваний человека и животных (за исключе-ниием случая, если указан-ная деятельность осущес-твляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных орга-низмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкну-тых системах» (вместе с «Положением о лицензи-ровании деятельности в области использования возбудителей инфекцион-ных заболеваний человека и животных (за исключе-ниием случая, если указан-ная деятельность осуще-ствляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных орга-низмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкну-тых системах»)
	ст. 19.20 ч.2 КоАП РФ Осуществление деятельности, не связанной с изв-лечением прибы-ли, с нарушением требований и ус-ловий, предусмот-ренных специаль-ным разрешением (лицензией), если такое разрешение (лицензия) обя-зательно (обяза-тельна).

ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ Осуществление предпринимательской деятельнос-ти с нарушением требований и условий, предус-мотренных спе-циальным разре-шением (лицен-зией)
	Обучение сотрудни-ков лабораторий  по  специальностям «ба-ктериология», «мик-робиология», «пара-зитология» и т.д.,  отвечающим требо-ваниям и характеру выполняемых работ 1 раз в 5 лет (72 часа).




По результатам проведенных плановых проверок  выдано 4 предписания должностного лица об устранении выявленных нарушений лицензионных требований, с указанием срока устранения выявленных нарушений и наложено 9 административных наказаний:  

- 4 протокола на юридические лица  (АО «Ростовводоканал»; МП «Азовводоканал; ООО ПФК «Атлантис-Пак»; Открытое акционерное общество «Раймолпром Матвеево-Курганский»)  по ст. 19.20 ч.2, ст. 14.1 ч. 3, 14.1 ч.4  КоАП РФ. Дела в установленные сроки переданы в судебные органы. На 31 декабря 2018г. судами вынесено 2 постановления о привлечении к административной ответственности юридических лиц по ст. 19.20 ч.2, ст. 14.1 ч. 3 КоАП РФ  в виде штрафов на общую сумму 130 тыс. руб.

- составлено 5 протоколов на должностные лица по ст.ст. 6.3, 8.2 КоАП РФ, наложено штрафов на общую сумму 12 тыс. руб.
Направление деятельности «Государственный санитарно-эпидемиологический надзор за лечебно-профилактическими организациям (ЛПО)» 

В 2018 году Управлением было проведено 128 плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих медицинскую деятельность, 145 внеплановых проверок. Проведено 29 административных расследований. В ходе контрольно-надзорных мероприятий было выявлено 5391 нарушение обязательных требований действующего санитарного законодательства Российской Федерации.

В ходе проверок выявлялись нарушения следующих нормативно-правовых актов:

1. СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность»:

- некачественное проведение текущих и генеральных уборок помещений, - не проводится обеззараживание воздуха помещений после проведения генеральных уборок, 

- не соблюдается регламентированная санитарными правилами кратность производственного лабораторного контроля за параметрами микроклимата и показателями микробной обсемененности воздуха, бактериологического контроля работы стерилизаторов (реже двух раз в год), не осуществляется контроль качества проведения текущей дезинфекции путем проведения смывов с поверхностей на паразитологические показатели, 

- нарушаются правила применения химических термоиндикаторов для контроля воздушных и паровых стерилизаторов, имеет место формальное проведение азопирамовых проб (ведутся журналы ведется при отсутствии реактива- «Азопирам»), 

- в некоторых стоматологических учреждениях допускается перенос стерильных инструментов в неупакованном виде из одного кабинета в другой, 

- не организована централизованная стирка рабочей одежды персонала (осуществляется на дому), 

- емкости с рабочими растворами дезинфицирующих средств не имеют соответствующей четкой маркировки, 

- отсутствуют сроки хранения простерилизованных материалов, не проставлена дата и час вскрытия стерильного бикса, крафт-пакетов; 

- дезинфекция медицинского инструментария осуществляется при неполном их погружении в дезинфицирующий раствор;

- не в полном объеме подвергаются дезинфекционной камерной обработки постельные принадлежности (подушки, одеяла, матрасы);

- не в полной мере осуществляется контроль за проведением дератизационных и дезинсекционных мероприятий в ЛПО, нарушается кратность проведения дератизационных и дезинсекционных работ;

- не соблюдается периодичность проведения обязательных периодических медицинских осмотров работников;

- отсутствуют данные о проведенной вакцинации у медицинского персонала, либо не соблюдаются сроки вакцинации;

- в части эксплуатации помещений ЛПО: отсутствие необходимого набора помещений, недостаточное количество шкафчиков для хранение верхней и рабочей одежды, отсутствуют помещений для хранения уборочного инвентаря (инвентарь хранится в процедурных кабинетах, санузлах), временного хранения медицинских отходов, в большинстве случаев конструкции подвесных потолков выполнены из плит, не имеющих гладкую поверхность и не позволяющих проводить влажную уборку и дезинфекцию, стены оклеены рогожкой либо обоями, также не имеющими гладкой поверхности; раковины в помещениях с особым режимом не оборудованы локтевыми (сенсорными) кранами и дозаторами для жидкого мыла и растворов кожных антисептиков, при наличии систем вентиляции в организациях не проводится ежегодная их проверка и очистка, не представляются документы, подтверждающие их проведение, несоответствие уровней искусственной освещенности на рабочих местах медицинского персонала и др.;

2. СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к обращению с медицинскими отходами»:

- отсутствие в схеме обращения с медицинскими отходами указаний на количественный состав отходов, потребность в расходных материалах и таре для сбора медицинских отходов; 

- недостаточное обеспечение организаций расходными материалами для сбора медицинских отходов класса Б (отсутствие необходимого запаса контейнеров для острого инструментария, пакетов для сбора отходов класса Б); 

- не проводится инструктаж персонала по правилам безопасного обращения с отходами; 

- не ведутся по установленной форме технологические журналы учета отходов класса Б.

В 2018 году за выявленные нарушения требований санитарного законодательства было составлено 1090протоколов об административных правонарушениях, в том числе по статье 6.3 КоАП – 324, ст. 6.4 – 292, ст. 8.2 – 36, ст. 14.4 ч. 1 - 302. Наложено 1002 штрафа, в том числе на юридических лиц – 219 штрафов, на должностных лиц – 682, на индивидуальных предпринимателей – 49, граждан - 52. Общая сумма штрафов составила 5 млн. 15 тысяч рублей.

С целью устранения выявленных нарушений было выдано 152 предписания, вынесено 335 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений. 

«О требованиях законодательства в сфере защиты прав потребителей при продаже товаров легкой промышленности»


Нормативные документы, устанавливающие требования в сфере защиты прав потребителей при продаже товаров легкой промышленности:

· Закон РФ от 07.02.1992 № 2300-1  «О защите прав потребителей»;
· Постановление Правительства РФ от 19.01.1998 N 55
«Об утверждении Правил продажи отдельных видов товаров, перечня товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование покупателя о безвозмездном предоставлении ему на период ремонта или замены аналогичного товара, и перечня непродовольственных»;
· Решение Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 N 876
«О принятии технического регламента Таможенного союза "О безопасности продукции легкой промышленности».
Основные понятия:

· потребитель - гражданин, имеющий намерение заказать или приобрести либо заказывающий, приобретающий или использующий товары исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности
· продавец - организация независимо от ее организационно-правовой формы, а также индивидуальный предприниматель, реализующие товары потребителям по договору купли-продажи

Информация, подлежащая доведению до сведения потребителей в наглядной и доступной форме:

· Правила продажи отдельных видов товаров
· наименование товара
· место нахождения наименование изготовителя
· сведения об обязательном подтверждении соответствия товаров
· сведения об основных потребительских свойствах товара
· правила и условия эффективного и безопасного использования товара
· гарантийный срок, если он установлен для конкретного товара
· срок службы (срок годности)
· цену в рублях и условия приобретения товаров, в том числе при предоставлении кредита - размер кредита, полную сумму, подлежащую выплате потребителем, и график погашения этой суммы

Особенности продажи текстильных, трикотажных, швейных и меховых товаров и обуви:

· Товары должны иметь ярлыки с указанием своего наименования, артикула, цены, размера (для одежды, белья и других швейных изделий, обуви, головных уборов) и роста (для одежды и белья), вида меха и цвета его окраски (для одежды, головных уборов и воротников из меха)
· Продавец обязан предоставить покупателю швейных, верхних трикотажных изделий, головных уборов, меховых товаров и обуви условия для примерки товаров. Для этой цели торговые залы должны быть оборудованы примерочными кабинами с зеркалами, оснащены банкетками или скамейками, подставками.
· В случае если кассовый чек на товар не содержит наименование товара, артикул, сорт (при наличии), вместе с товаром покупателю передается товарный чек, в котором указываются эти сведения, наименование продавца, дата продажи и цена товара и лицом, непосредственно осуществляющим продажу товара, проставляется подпись

Требования к маркировке продукции легкой промышленности:

· Маркировка продукции должна быть достоверной, читаемой и доступной для осмотра и идентификации. Маркировку наносят на изделие, этикетку, прикрепляемую к изделию, или товарный ярлык, упаковку изделия, упаковку группы изделий или листок-вкладыш к продукции.
· Маркировка и информация должна быть представлена на русском языке или государственном языке государства - члена Таможенного союза, на территории которого данное изделие производится и реализуется потребителю.
· Для импортной продукции допускается наименование страны, где изготовлена продукция, наименование изготовителя и его юридический адрес указывать с использованием букв латинского алфавита.
· Не допускаются указания «экологически чистая», «ортопедическая» и другие аналогичные указания без соответствующих подтверждений.
          
Маркировка продукции легкой промышленности должна содержать следующую обязательную информацию:
· наименование продукции;

· наименование страны-изготовителя;

· наименование изготовителя или продавца, или уполномоченного изготовителем лица;

· юридический адрес изготовителя или продавца, или уполномоченного изготовителем лица;

· размер изделия;

· состав сырья;

· товарный знак (при наличии);

· единый знак обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного союза;

· гарантийные обязательства изготовителя (при необходимости);

· дату изготовления.
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