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Введение
Настоящий Доклад подготовлен в рамках организации проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, во исполнение пункта 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Закон № 294-ФЗ), а также в соответствии с Методическими рекомендациями по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности, утвержденных на заседании подкомиссии по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы (протокол от 09.09.2016 № 7) и Методическими рекомендациями по организации и проведению публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора), утвержденных на заседании проектного комитета по основному направлению стратегического развития «Реформа контрольной и надзорной деятельности» (протокол от 21.02.2017 № 13 (2)).
В соответствии с Положением об Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ростовской области (далее – Управление), приказом Роспотребнадзора от 10.07.2012 № 733 (в ред. приказа Роспотребнадзора от 26.06.2017 № 471) Управление является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по организации и осуществлению федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора и федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей.

Контрольно-надзорная деятельность должностными лицами Управления осуществляется на основании следующих нормативно-правовых актов: 

- Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

- Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

- Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»;

- Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»; 

- Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;

- Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов»;

- Федерального закона от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании»;

- Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Положения о федеральном государственном надзоре в области защиты прав потребителей», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 02.05.2012 № 412;

- Положения о федеральном государственном санитарно-эпидемиологическом надзоре, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 05.06.2013 № 476;
- Постановления Правительства Российской Федерации от 30.06.2010                № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- Постановления Правительства Российской Федерации от 28.04.2015                 № 415 «О правилах формирования и ведения единого реестра проверок»;
- Постановления Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» и др.
Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются: 
- обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике Управления путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов; 

- обеспечение единства практики применения федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее – обязательные требования); 

- совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, и контрольно-надзорных функций; 

- снижение количества нарушений обязательных требований и повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований;

- повышение результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности.

Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики являются: 
- выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения; 

- выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики Управления и их реализация;

- выявление проблем применения Управлением обязательных требований,  выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований;
- подготовка предложений по совершенствованию законодательства.
Об итогах контрольно-надзорной деятельности и применении мер административного воздействия 
в 3 квартале 2018 года

В 2018 году Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области в рамках возложенных полномочий продолжается участие в реализации приоритетной государственной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», которая предусматривает: 

- переход на риск-ориентированный подход с концентрацией проверок на объектах с высоким потенциальным риском причинения вреда здоровью;

- создание системы оценки результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности; 

- усиление профилактики правонарушений; 

- систематизацию обязательных требований, подлежащих проверке в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий; 

- совершенствование кадровой политики; 

- противодействие коррупционным проявлениям; 

- информатизацию государственного контроля.

Одним из ключевых направлений реформы контрольно-надзорной деятельности является внедрение риск-ориентированного подхода.
При риск-ориентированном подходе выбор интенсивности (формы, продолжительности, периодичности) проведения мероприятий по контролю, мероприятий по профилактике нарушения обязательных требований определяется отнесением деятельности хозяйствующих субъектов и (или) используемых ими при осуществлении такой деятельности производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности.

В целях планирования контрольно-надзорных мероприятий ведется региональный реестр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в который по состоянию на 01.10.2018 внесено более 59,0 тыс. объектов надзора, осуществляющих деятельность на территории Ростовской области.
На основании сведений регионального реестра с использованием специализированного программного модуля проведены расчеты потенциального риска причинения вреда здоровью поднадзорных объектов, а также присвоение им одной из шести предусмотренных Правилами отнесения деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска или определенному классу (категории) опасности, утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806, категорий риска.
Структура объектов надзора по категориям риска 

по состоянию на 01.10.2018:

	Класс опасности
	Категория риска причинения вреда здоровью
	Удельный вес, %

	1-й
	Чрезвычайно высокий
	1,2

	2-й
	Высокий 
	13,3

	3-й
	Значительный
	17,4

	4-й
	Средний
	27,3

	5-й
	Умеренный 
	24,3

	6-й
	Низкий 
	16,5


Рассчитанные категории потенциального риска хозяйствующих субъектов и видов осуществляемой ими деятельности явились основой для выбора приоритетов при планировании контрольно-надзорных мероприятий.

При формировании проекта ежегодного плана проведения плановых проверок на 2019 год приоритетному включению в проект плана подлежали хозяйствующие субъекты, отнесенные к потенциально высоким для здоровья человека категориям риска и осуществляющие деятельность в сфере водоснабжения, удаления и размещения отходов производства и потребления, производства и реализации пищевой продукции, деятельность в сфере образования, отдыха и оздоровления детей, здравоохранения, в частности перинатальных центров, а также деятельность по предоставлению социальных услуг с обеспечением проживания.

По состоянию на 01 сентября 2018 г. в проект плана на 2019 год включено 1878 проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и 5030 эксплуатируемых ими объектов надзора (в утвержденном плане проверок на 2018 год - 1708 проверок и 3828 объектов надзора).
Структура проекта плана поведения плановых проверок Управления Роспотребнадзора по Ростовской области на 2019 год по видам деятельности включенных в него юридических лиц и индивидуальных предпринимателей следующая:

- деятельность в сфере здравоохранения – 13,3 % (2018 г. – 16,9 %);

- деятельность в сфере образования – 49,4% (2018 г. – 66,8 %);

- деятельность в сфере предоставления коммунальных, социальных и персональных услуг – 8,0% (2018 г. – 5,1 %);

- деятельность в сфере производства пищевых продуктов, включая напитки; производство табачных изделий – 9,6% (2018 г. – 1,7 %);

- деятельность в сфере общественного питания – 3,1 % (2018 г. – 0,5 %);

- деятельность в сфере торговли пищевыми продуктами – 3,8 % (2018 г. – 0,8 %);

- деятельность промышленных предприятий – 6,4% (2018 г. – 4,8 %);

- деятельность в сфере сельского хозяйства – 2,1 % (2018 г. – 1,1 %);

- деятельность в сфере транспорта – 1,9% (2018 г. – 0,8 %);

- иные виды деятельности – 2,4% (2018 г. – 1,8 %).

Включенные в проект плана проведения плановых проверок объекты надзора распределены следующим образом: чрезвычайно высокий риск – 14,0 %, высокий риск – 30,2 %, значительный риск – 40,0 %, средний риск – 14,5 %, умеренный риск – 1,3 %, низкий риск – нет.
Реализуя полномочия, предоставленные действующим законодательством РФ, Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области в 3 квартале 2018 года всего проведено  2082 проверки.

В соответствии с требованиями ст. 13.3. Федерального закона 294-ФЗ,                    а также Правил формирования и ведения единого реестра проверок, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 28.04.2015                              № 415 информация о плановых и внеплановых проверках систематически вносится в федеральную государственную информационную систему «Единый реестр проверок».
Доля плановых проверок от общего количества проведенных проверок составила 19,9% (416 проверок).  Плановые проверки в отношении объектов низкого риска не проводились.

С января 2018 года при проведении плановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих определенные виды деятельности,  должностными лицами Управления начато использование проверочных листов (списков контрольных вопросов).

Формы проверочных листов утверждены приказом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (от 18.09.2017 № 860) и содержат список основных контрольных вопросов, отражающих содержание обязательных требований, соблюдение которых оценивается при проведении плановой проверки с целью федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора на предприятиях (объектах) общественного питания, торговли, в парикмахерских, салонах красоты, соляриях.

Указанные формы проверочных листов (списков основных контрольных вопросов) размещены на официальном сайте Управления в разделе «Для предпринимателей» и могут использоваться субъектами предпринимательства для самопроверки соблюдения ими обязательных требований при осуществлении деятельности.

В 3 квартале 2018 года проведены с применением проверочных листов  5 плановых проверок   предприятий общественного питания и 2 плановые проверки предприятий торговли продовольственной продукцией. По результатам проверок выявлено 82 нарушения санитарно-эпидемиологических требований в сфере общественного питания и 52  - в сфере торговли; применено 22 административные меры.

Количество проведенных в 3 квартале 2018 г. внеплановых проверок составило – 1666,  что практически осталось на уровне показателя за аналогичный период 2017 г. (1643 проверки)

Структура внеплановых проверок в 3 квартале 2018 года:

- по контролю за исполнением предписаний – 1142 проверки (68,7 %);

- на основании приказов (распоряжений) руководителя Роспотребнадзора, изданных в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации – 441 проверка (26,5 %);

- по заявлениям (обращениям) граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о фактах возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, либо фактах причинения вреда жизни, здоровью граждан, либо фактах нарушения прав потребителей (в случае обращения граждан, права которых нарушены) – 81 проверка (4,9 %).

Удельный вес проверок, в ходе которых были выявлены нарушения, несколько снизился по сравнению с прошлым годом и составил 57,1% (за 3 квартал 2017 г.– 60,6%). По результатам проведенных плановых проверок, как и в 3 квартале 2017 г. в 100,0% были выявлены нарушения.

Количество выявленных нарушений на 1 проверку с нарушениями практически осталось на уровне 3 квартала 2017 года и составило 7,8 (за 3 квартал 2017 г. – 8,1).
В 3 квартале 2018 года по результатам проведения проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей выдано 1111 предписаний (за 3 квартал 2017 г. – 1086).
Всего должностными лицами Управления и территориальных отделов в 3 квартале 2018 г. составлено 3297 протоколов об административном правонарушении (в аналогичном периоде 2017 года -3424 протокола). 

По результатам рассмотрения Управлением и территориальными отделами дел об административном правонарушении вынесено 2677 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа, на общую сумму –17 млн. 830 тыс. руб. Удельный вес взысканных штрафов, наложенных Управлением и судом, в 3 квартале 2018 года составил 79,5%. 

  Из числа вынесенных постановлений о назначении административного наказания, в 3 квартале 2018 года была назначена такая мера наказания как предупреждение в 130 случаях, что составило 4,8% от общего числа постановлений.  

При квалификации правонарушений применялось 69 административных состава из 105, по которым должностные лица уполномочены осуществлять производство (в аналогичном периоде 2017 года- 64 состава из 102).  

За 3 квартал 2018 года по результатам рассмотрения административных дел Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области хозяйствующим субъектам внесено 1483 представлений, что составило 55,3 % от числа вынесенных постановлений по делам об административных правонарушениях.

По подведомственности в суды для принятия решения передано 657 дел об административных правонарушениях, что на 3,4 % больше, чем в 3 квартале 2017 года. Для решения вопроса об административном приостановлении деятельности в суды было направлено 98 дел. По 42 административным делам судом принято решение о назначении наказания в виде приостановлении деятельности, что составляет 42,8 % от общего числа переданных в суд дел. 

За неуплату административного штрафа в установленный КоАП РФ срок, должностными лицами Управления в 3 квартале 2018 года составлено 32 протокола, что на 14,2 % больше чем в аналогичном периоде 2017 года (28 протоколов).

В Федеральную службу судебных приставов для принудительного взыскания административных штрафов в 3 квартале 2018 г. направлено 71 постановление по делу об административном правонарушении.

Об итогах работы по профилактике нарушений обязательных требований в 3 квартале 2018 года

В соответствии со ст.8.2. Федерального закона от 26.12.2008 года                   № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований Управлением осуществляются мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований.  
В 3 квартале 2018 года в Управлении прошло обсуждение правоприменительной практики за 2 квартал 2018 года с участием Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ростовской области, представителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, регионального отраслевого объединения работодателей предприятий торговли и сферы услуг Ростовской области, Торгово-промышленной палаты Ростовской области, регионального отделения Российского союза промышленников и предпринимателей Ростовской области, средств массовой информации, хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории Ростовской области. Одновременно проведен «День открытых дверей для предпринимателей». 

В ходе данных мероприятий были даны разъяснения отдельных положений Федерального закона № 294-ФЗ, доводится информация о типовых и массовых нарушениях обязательных требований с мероприятиями по их устранению, результатах административного и судебного оспаривания решений, действий (бездействия) органа государственного надзора и его должностных лиц.

Отчеты о проведенных мероприятиях, в том числе видеозапись публичных обсуждений, а также   результаты обобщения и анализа правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности размещены на сайте Управления. 

Систематически на официальном сайте Управления размещаются и поддерживаются  в актуальном состоянии руководства, перечни и тексты нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю (надзору), а также разъяснения и комментарии к ним. 

Проводятся консультации с подконтрольными субъектами по разъяснению им обязательных требований, содержащихся в нормативных правовых актах, регулирующих вопросы соблюдения требований санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей (семинары, тематические конференции, заседания рабочих групп, «горячие линии», консультации в общественных приемных и МФЦ и др.). 

Одной из составляющей профилактических мероприятий является выдача предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. 

Предостережение объявляется юридическому лицу и индивидуальному предпринимателю при одновременном наличии следующих условий:

- при наличии сведений о готовящихся нарушениях или о признаках нарушений обязательных требований;


- в случае, если отсутствуют подтвержденные данные о том, что нарушение обязательных требований причинило вред жизни, здоровью граждан;

- если лицо ранее не привлекалось к ответственности за нарушение соответствующих требований.

К источникам, из которых поступают сведения о готовящихся нарушениях или сведения о признаках нарушений обязательных требований, относятся:

- сведения, полученные в ходе реализации мероприятий по контролю, осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателям;

- сведения, содержащиеся в поступивших обращениях и заявлениях (за исключением обращений и заявлений, авторство которых не подтверждено);
- информация от органов государственной власти, органов местного самоуправления;

- сведения, поступившие из средств массовой информации.

При получении предостережения у юридического лица и индивидуального предпринимателя имеется два способа его рассмотрения:

1) направление возражения на предостережение с обоснованием своей позиции в отношении тех действий (бездействий), которые послужили поводом к направлению предостережения; в этом случае орган надзора (контроля) должен в течение 20 рабочих дней с момента получения возражений на предостережение рассмотреть возражение и подготовить ответ на него;

2) направление в  орган надзора (контроля)  уведомления об исполнении предостережения, в котором обязательно должны содержаться сведения о принятых мерах по обеспечению соблюдения обязательных требований законодательства.

В 3 квартале 2018 года Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области в адрес юридических лиц и индивидуальных предпринимателей вынесено 70 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, в т.ч. 36 – обязательных требований санитарного законодательства и 34 – обязательных требований законодательства в сфере защиты прав потребителей.

Основаниями для вынесения предостережений явились обращения граждан, указывающие на признаки нарушения обязательных требований санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей, в частности, реализацию продукции с истекшим сроком годности, неудовлетворительное состояние детских площадок, проведение ремонтных работ при функционировании дошкольной организации, не своевременное проведение текущей уборки в помещении супермаркета, непредставление потребителю экземпляра договора об оказании услуг, отсутствие на реализуемом товаре четко оформленных ценников и др. 
Об итогах государственного санитарно-эпидемиологического надзора за лечебно-профилактическими организациями (ЛПО) 

в 3 квартале 2018 года
В 3 квартале 2018 года Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области и территориальными отделами было проведено 49 плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих медицинскую деятельность, 62 внеплановые проверки, из которых 60 проверок по контролю выполнения ранее выданных предписаний. Проведено 8 административных расследований.

В ходе проверок выявлялись нарушения следующих документов санитарного законодательства Российской Федерации:

1.СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность»:

- некачественное проведение текущих и генеральных уборок помещений, не проводится обеззараживание воздуха помещений после проведения генеральных уборок; 

- не соблюдается регламентированная санитарными правилами кратность производственного лабораторного контроля за параметрами микроклимата и показателями микробной обсемененности воздуха, бактериологического контроля работы стерилизаторов (реже двух раз в год), не осуществляется контроль качества проведения текущей дезинфекции путем проведения смывов с поверхностей на паразитологические показатели; 

- нарушаются правила применения химических термоиндикаторов для контроля воздушных и паровых стерилизаторов, имеет место формальное проведение азопирамовых проб ( журналы ведутся при отсутствии реактива- «Азопирам»); 

- в некоторых стоматологических учреждениях допускается перенос стерильных инструментов в неупакованном виде из одного кабинета в другой; 

- не организована централизованная стирка рабочей одежды персонала (осуществляется на дому); 

- емкости с рабочими растворами дезинфицирующих средств не имеют соответствующей четкой маркировки, 

- отсутствуют сроки хранения простерилизованных материалов, не проставлена дата и час вскрытия стерильного бикса, крафт-пакетов; 

- дезинфекция медицинского инструментария осуществляется при неполном их погружении в дезинфицирующий раствор;

- не в полном объеме подвергаются дезинфекционной камерной обработки постельные принадлежности (подушки, одеяла, матрасы);

- не в полной мере осуществляется контроль за проведением дератизационных и дезинсекционных мероприятий в ЛПО,нарушается кратность проведения дератизационных и дезинсекционных работ;

- не соблюдается периодичность проведения обязательных периодических медицинских осмотров работников;

- отсутствуют данные о проведенной вакцинации у медицинского персонала, либо не соблюдаются сроки вакцинации;

- в части эксплуатации помещений ЛПО: отсутствие необходимого набора помещений, недостаточное количество шкафчиков для хранение верхней и рабочей одежды, отсутствуют помещения для хранения уборочного инвентаря (инвентарь хранится в процедурных кабинетах, санузлах), временного хранения медицинских отходов, в большинстве случаев конструкции подвесных потолков выполнены из плит, не имеющих гладкую поверхность и не позволяющих проводить влажную уборку и дезинфекцию, стены оклеены рогожкой либо обоями, также не имеющими гладкой поверхности; раковины в помещениях с особым режимом не оборудованы локтевыми (сенсорными) кранами и дозаторами для жидкого мыла и растворов кожных антисептиков, при наличии систем вентиляции в организациях не проводится ежегодная их проверка и очистка, не представляются документы, подтверждающие их проведение, несоответствие уровней искусственной освещенности на рабочих местах медицинского персонала и др.

2. СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к обращению с медицинскими отходами»:

- отсутствие в схеме обращения с медицинскими отходами указаний на количественный состав отходов, потребность в расходных материалах и таре для сбора медицинских отходов; 

- недостаточное обеспечение организаций расходными материалами для сбора медицинских отходов класса Б (отсутствие необходимого запаса контейнеров для острого инструментария, пакетов для сбора отходов класса Б); 

- не проводится инструктаж персонала по правилам безопасного обращения с отходами; 

- не ведутся по установленной форме технологические журналы учета отходов класса Б.

Также в ходе проверок ЛПО были выявлены нарушения обязательных требований документов в сфере защиты прав потребителей:

1. Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 "О защите прав потребителей":

- отсутствие вывески, либо необходимой информации на вывеске. 
2. Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 04.10.2012 N 1006:

- не доведение до сведения пациентов в удобном для обозрения месте (стендах, уголках потребителей) необходимой информации (график работы медицинских работников, сведения о медицинских работниках, об уровне их профессионального образования и квалификации, формы оплаты медицинских услуг, порядок и условия предоставления медицинской помощи в соответствии с программой и территориальной программой,  сведений о номере лицензии, сроках действия лицензии, информации о сроках предоставления платных медицинских услуг.
В 3 квартале т.г. за выявленные нарушения требований санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей было наложено 152 штрафа, в том числе на юридических лиц – 45 штрафов, должностных лиц – 93 штрафа,  индивидуальных предпринимателей – 14 штрафов. Общая сумма штрафов составила 665 тысяч рублей.


С целью устранения вывяленных нарушений было выдано 59 предписаний, вынесено 66 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений. 


За невыполнение ранее выданных предписаний было составлено 15 протоколов об административных правонарушениях по ст. 19.5 ч. 1 КоАП РФ, которые направлены в суд для принятия решения.Два материала было направлено в суд для административного приостановления деятельности. По решению суда деятельность медицинских организаций была приостановлена.

Об итогах государственного санитарно-эпидемиологического надзора за хозяйствующими субъектами, занятыми оборотом пищевой продукции в 3 квартале 2018 года 

В рамках контрольно-надзорных мероприятий специалистами Управления Роспотребнадзора по Ростовской области проводятся плановые и внеплановые проверки в отношении хозяйствующих субъектов занятых оборотом пищевой продукции.

В 3 квартале 2018 году проведено 101 проверка, в том числе 68 проверок с применением лабораторных и инструментальных методов исследования (67 %), в половине проведенных проверок выявлялись нарушения (50 %). 

 Всего проведено 4 плановых проверки, в отношении предприятий пищевой промышленности.

Внеплановые проверки проводились:

- истечения срока исполнения ранее выданных предписаний – 55;

- на основании информации о фактах возникновения угрозы жизни и здоровью граждан – 1;

- в случае нарушения прав потребителей – 25;

- на основании распоряжения руководителя органа, изданного в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации – 17.

В соответствии с Федеральным законом от 31.12.2014 года № 532-ФЗ хозяйствующие субъекты занятые оборотом пищевых продуктов не уведомляются о начале проведения проверки.

При проведении внеплановых выездных проверок обследовано  11 предприятий пищевой промышленности, 56 предприятий общественного питания и 30 предприятий продовольственной торговли.

При этом выявлялись следующие нарушения:

· сопроводительные документы   не обеспечивают прослеживаемость продукции; 

· отсутствие инструкции по применению  моющих и дезинфицирующих средств;

· нет знаков о запрете курения;

· нет информации о пищевой ценности и составе блюд в меню;

· нарушение требований поточности технологических процессов;

· неправильно оформленное меню, вывески;

· не разработаны и не внедрены принципы ХАССП;

· не соблюдается температурный режим хранения алкогольной продукции идр.

· отсутствие  программ производственного контроля  или отсутствие документов, подтверждающих выполнение производственного лабораторного контроля;

· неорганизованна централизованная стирка  специальной и санитарной одежды;

· отсутствие результатов медицинского осмотра и обследований  у продавцов;

·  нарушение условий хранение пищевых продуктов; 

· нарушение  кратности мероприятий  по дезинсекции и дератизации;

· изготовление кулинарной продукции на открытом огне (шашлык) вблизи жилой застройки

Необходимо обратить особое на использование в своей работе методических рекомендаций - «Методические подходы к организации оценки процессов производства (изготовления) пищевой продукции на основании Принципов ХАССП» МР 5.1.0096-14.
Кроме того, Руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека – главным государственным санитарным врачом А. Ю.  28.02.2018 утверждены Методические рекомендации 2.3.0122-18  «Цветовая индикация на маркировке пищевой продукции в целях информирования потребителей».  

Благодаря которой, можно определить какой продукт, какую энергетическую нагрузку в себе несет, а также  наличие в нем пищевых добавок, сахара и др. продуктов.

По результатам проведенных проверок наложено 228 штрафов на сумму 2829 тыс. рублей. В судебные органы передано 34 материала, по 9 применены меры административного реагирования, в том числе приостановлена деятельность 5 объектов. 

По результатам надзорных мероприятий Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области в 3 квартале 2018 года изъято из оборота 270 партий в количестве7139,34 кг пищевых продуктов и продовольственного сырья. 

В общем объеме забраковки в 2018 году наибольший «вклад» внесён следующими группами пищевых продуктов:

- молоко и молочные продукты –753 кг;

- рыба и рыбные  продукты – 917 кг;

- плодоовощная продукция-  1454 кг;

- кулинарные изделия 1865 кги др.

Основными причинами забраковки явились:

- нарушение требований к маркировке пищевой продукции;

- отсутствие товарно-сопроводительной документации, обеспечивающей прослеживаемость;

- истекший срок годности пищевых продуктов;

- не соответствие пищевых продуктов требованиям безопасности (по санитарно-химическим, микробиологическим показателям);

- прочие – 15 %.

В рамках «Доктрины продовольственной безопасности» Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области проводятся мероприятия по недопущению поступления на потребительский рынок РО некачественной и опасной  пищевой продукции.

В 3 квартале 2018 специалистами Управления и территориальных отделов при проведении контрольно-надзорных мероприятий и в рамках производственного лабораторного контроля исследовано более 4000 проб пищевых продуктов при этом процент нестандартных проб составляет 2,5 % (103 пробы пищевых продуктов).
	№
	Показатели лабораторных исследований
	Всего исследовано проб 3 квартал 2018
	Количество нестандартных проб

3 квартал 2018 год
	Удельный вес нестандартных проб (%)

3 квартал 2018
	Удельный вес нестандартных проб (%)

2017

	1.
	Всего, в т.ч. 
	7009
	316
	4,5
	3,4

	2.
	Сан.-химические показатели
	940
	10
	1,0
	0,4

	3.
	Физико-химические показатели
	867
	61
	7,0
	4,6

	4.
	Микробиологические показатели
	4763
	245
	5,1
	3,4

	5.
	содержание ГМО
	40
	0
	0
	0

	6.
	Паразитологические показатели
	211
	0
	0
	0

	7.
	На содержание антибиотиков
	75
	0
	0
	0

	8. 
	Радиоактивные вещества
	113
	0
	0
	0


В 3 квартале 2018 года по санитарно-химическим показателям исследовано  940 проб, в 9 пробах обнаружены нитраты.

По микробиологическим показателям исследовано 4763 пробы пищевых продуктов и продовольственного сырья, из них 245 (или 5,1 %) не соответствовали нормативам технических регламентов Таможенного союза.

На первом ранговом месте в структуре проб, несоответствующих по микробиологическим показателям, находятся молочная продукции, на втором кулинарные изделия.

Всего по органолептическим и физико-химическим показателям качества в 3 квартале 2018 года исследовано 867 проб, из которых 61 (или 7  %) не соответствовали нормативам, указанным в технических регламентах, технической документации на продукцию (ГОСТах, технических условиях, стандартах организаций). 

Основные причины несоответствия пищевой продукции:

 - несоблюдение требований ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки», 

- фальсификация молочной продукции жирами немолочного происхождения,

- несоответствие продукции требованиям безопасности и др.

По всем фактам выявления продукции, несоответствующей требованиям Технического регламента, приняты меры по приостановлению реализации данной продукции и меры административного воздействия в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении хозяйствующих субъектов, занимавшихся ее оборотом. О результатах лабораторных испытаний  проинформированы Управления Роспотребнадзора в соответствии с территориальной принадлежностью предприятий-изготовителей в установленном порядке. Внесены уведомления в электронный модуль «Уведомления о пищевых продуктах».

В адрес производителей и поставщиков некачественной продукции, не соответствующей требованиям ТР ТС  вынесены  предписания о разработке программ мероприятий по предотвращению причинения вреда.

О итогах государственного санитарно-эпидемиологического надзора 

за учреждениями отдыха и оздоровления детей в период летней оздоровительной кампании 2018 года
Эффективное оздоровление детей является одним из основных факторов, способствующих укреплению здоровья и снижению неблагоприятного воздействия факторов среды обитания. 


Соблюдение санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления, организации питания детей  - основные факторы, способствующие сохранению стабильной эпидемиологической обстановки.

В ходе летней оздоровительной кампании 2018 года на базе 844 оздоровительных учреждений отдыхом и оздоровлением охвачено около 83 тыс. детей, оздоровительные учреждения работали в 4 смены. 
В соответствии с санитарно-эпидемиологическим законодательством органами Роспотребнадзора осуществляется проверка соблюдения следующих обязательных требований:

- СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей»;

- СанПиН 2.4.4.2599-10 «Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул»; 

 - СанПиН 2.4.4.3048-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству и организации работы детских лагерей палаточного типа»;

- СанПиН 2.4.2.2842-11 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы лагерей труда и отдыха для подростков».


Контрольно-надзорные мероприятия предусматривают проведение плановых и внеплановых проверок по следующим основаниям:

- постановление Правительства РФ от 23.11.2009 N 944 "Об утверждении перечня видов деятельности в сфере здравоохранения, сфере образования и социальной сфере, осуществляемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых плановые проверки проводятся с установленной периодичностью";
- приказ Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 26.03.2018 № 167 «О проведении внеплановых выездных проверок в период подготовки и проведения оздоровительной кампании 2018 года», изданного в целях реализации поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец от 19.03.2018 № ОГ-П12-146;

- приказ Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 15.01.2018 № 10 «О проведении в 2018 году внеплановых выездных проверок организаций отдыха детей и их оздоровления»,изданного в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации от 27.12.2017 № ОГ-П12-8751; 

- приказ Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 09.04.2018 № 201 «О проведении внеплановых выездных проверок при организации массовых мероприятий спортивно-туристической направленности», изданного в целях поручения Правительства Российской  Федерации от 29.03.2018 № ВМ-П12-1762.


Перечень объектов, подлежащих надзору в рамках внеплановых проверок, определяется на основании информации о начале работы летних лагерей, поступающей во исполнение требований санитарных правил от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, деятельность которых связана с эксплуатацией детских оздоровительных лагерей всех типов. 

В соответствии Федеральным законом от 29.07.2017г. № 221-ФЗ «О внесении изменений в статьи 1 и 42 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» государственная услуга по выдачи санитарно-эпидемиологических заключений на деятельность по организации отдыха детей и их оздоровления Управлением и его территориальными отделами продолжается. Необходимо обновить санитарно-эпидемиологические заключения для организаций, планирующих работу в период осенних, зимних, весенних каникул. Использование водного объекта в рекреационных целях допускается при наличии санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии водного объекта санитарным правилам и условиям безопасного для здоровья использования  (ст. 18 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ).


За период проведения оздоровительной кампании проведено 688 обследований ЛОУ (81,5% от общего количества запланированных к работе), из них 642 (93,3%) учреждения обследовано с применением лабораторно-инструментальных исследований.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в оздоровительных учреждениях должностными лицами Управления Роспотребнадзора по Ростовской области составлено 1240 протоколов об административном правонарушении по ст. 6.3, 6.4; 6.5; 6.6; 6.7; 6.24; 14.4; 10.8; 14.43 ч.1; 19.5.ч.1 КоАП РФ. Вынесено 1196 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа на сумму 3779,4 тысяч рублей. Направлено на рассмотрение в суды 48 дел.
Основаниями для применения мер административного воздействия явились: нарушения санитарно-эпидемиологических требований к эксплуатации помещений, некачественная влажная уборка, несоблюдение режима проветривания в игровых комнатах, частичное отсутствие засетчивания окон от залета кровососущих насекомых, не функционирующие отдельные санитарные приборы; отсутствие инструкций по обработке посуды и инвентаря, нарушения в организации хранения пищевых продуктов, нестандартные пробы по результатам проведенного лабораторного контроля на объектах питания, нарушения требований нормативно-технической документации при приготовлении блюд; нарушение хранения и реализации продуктов животноводства; нарушение требований технических регламентов, несоблюдение нормы площади на одного ребенка.


От общего количества выявленных нарушений в ЛОУ по размещению детей составляет – 6,4%, по организации питания – 27,2%,  в том числе 15,5% по не соблюдению санитарно-гигиенического режима, по содержанию территории и помещений - 14,4%. 
При организации питания детей чаще всего встречаются следующие нарушения.

1) Нарушения правил обработки столовой посуды и инвентаря:

- отсутствует инструкция о правилах мытья посуды и инвентаря с указанием концентрации и объемов применяемых моющих средств, согласно инструкции по применению этих средств, и температурных режимах воды в моечных ваннах;

- моечные ванны для мытья столовой посуды не имеют маркировку объемной вместимости или не обеспечены пробками из полимерных и резиновых материалов;

- неудовлетворительные результаты лабораторного контроля.

2)  Нарушения в ведении документации по контролю за питанием детей:

- имеет место выдача готовой пищи без снятия пробы и соответствующей отметки в «Журнале бракеража готовой кулинарной продукции»;

- в «Журнале бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья» не указывается по всем позициям конечный срок реализации, а также дата и час фактической реализации продовольственного сырья и пищевых продуктов;

- в «Журнал здоровья» не вносятся результаты осмотра работников пищеблока на наличие гнойничковых заболеваний кожи рук и открытых поверхностей тела, а также ангин, катаральных явлений верхних дыхательных путей;

- не заполняется регулярно «Журнал учета температурного режима холодильного оборудования», «Ведомость контроля за рационом питания», «Журнал проведения витаминизации третьих и сладких блюд».

3) Несоблюдение условий хранения пищевых продуктов, с нарушением температурно-влажностных режимов, без подтоварников, с нарушением товарного соседства, совместное хранение сырой и готовой продукции.

4) Отступление от утвержденного примерного меню, повторение одних и тех же блюд или кулинарных изделий в один и тот же день или в последующие 2-3 дня.

5) Прием пищевой продукции без сопроводительных документов, маркировочных ярлыков.

В случае несанкционированного открытия детских оздоровительных учреждений, регистрации случаев вспышечной заболеваемости будут приниматься предусмотренные законодательством меры, вплоть до приостановления деятельности детских учреждений. Материалы дел будут переданы в следственные комитеты и органы прокуратуры для рассмотрения и возбуждения уголовных дел.


Обращения граждан по вопросу нарушения их прав при оказании услуг отдыха и оздоровления детей, в том числе по возмещению в судебном порядке соответствующих расходов, не поступали.
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