ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА
Доклад Управление Роспотребнадзора по Ростовской области  за 1 квартал 2017 г. по правоприменительной практике
2017
I. Общая часть
Государственный контроль (надзор) - одна из основных функций государства, осуществляемая в целях контроля исполнения нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования.
Осуществление государственного контроля (надзора) направлено на предупреждение нарушения прав, пресечение нарушений обязательных требований, наказание виновных лиц. 

Одной из основных форм контрольно-надзорной деятельности являются проверки, под которыми понимается совокупность проводимых органом государственного контроля (надзора) в отношении юридического лица, индивидуального предпринимателя мероприятий по контролю для оценки соответствия осуществляемых ими деятельности или действий (бездействия), производимых и реализуемых ими товаров (выполняемых работ, предоставляемых услуг) обязательным требованиям. Проверки бывают плановые и внеплановые, выездные, документарные. 
  Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ростовской области (далее по тексту – Управление) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по организации и осуществлению федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора и федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей.

Управление осуществляет свою деятельность непосредственно и через свои территориальные отделы. 

В рамках профилактики предупреждения нарушений, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, в сети «Интернет» в открытом доступе на официальном сайте Роспотребнадзора (http://rospotrebnadzor.ru/) размещены перечни актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей и федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора.  
Законодательство в области государственного контроля (надзора).
          Федеральный закон от 26.12.2008 N 294-ФЗ  "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (далее по тексту - Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ) регулирует общие принципы осуществления государственного контроля (надзора) за предпринимателями, в том числе  в области организации и осуществления контроля (надзора) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей со стороны федеральных органов исполнительной власти, органов власти субъектов Российской Федерации и муниципальных властей.
Действие Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ распространяется на юридические лица независимо от их организационно-правовой формы.
Принципы защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) определены ст. 3 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ:

- презумпция добросовестности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей;

- открытость и доступность для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей нормативных правовых актов Российской Федерации, муниципальных правовых актов, соблюдение которых проверяется при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а также информации об организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, о правах и об обязанностях органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля, их должностных лиц, за исключением информации, свободное распространение которой запрещено или ограничено в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- проведение проверок в соответствии с полномочиями органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, их должностных лиц;

- недопустимость проводимых в отношении одного юридического лица или одного индивидуального предпринимателя несколькими органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок исполнения одних и тех же обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами;

- ответственность органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля, их должностных лиц за нарушение законодательства Российской Федерации при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля;

- недопустимость взимания органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля с юридических лиц, индивидуальных предпринимателей платы за проведение мероприятий по контролю;

- финансирование за счет средств соответствующих бюджетов проводимых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок, в том числе мероприятий по контролю;

- разграничение полномочий федеральных органов исполнительной власти в соответствующих сферах деятельности, уполномоченных на осуществление федерального государственного контроля (надзора), органов государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствующих сферах деятельности, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора), на основании федеральных законов и законов субъектов Российской Федерации.
Права юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении мероприятий по контролю
Руководитель, иное должностное лицо или уполномоченный представитель юридического лица, индивидуальный предприниматель, его уполномоченный представитель при проведении проверки имеют право:
1) непосредственно присутствовать при проведении проверки, давать объяснения по вопросам, относящимся к предмету проверки;

2) получать от органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, их должностных лиц информацию, которая относится к предмету проверки и предоставление которой предусмотрено Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ;

3) знакомиться с результатами проверки и указывать в акте проверки о своем ознакомлении с результатами проверки, согласии или несогласии с ними, а также с отдельными действиями должностных лиц органа государственного контроля (надзора);

4) обжаловать действия (бездействие) должностных лиц органа государственного контроля (надзора), повлекшие за собой нарушение прав юридического лица, индивидуального предпринимателя при проведении проверки, в административном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.
5) привлекать Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей либо уполномоченного по защите прав предпринимателей в субъекте Российской Федерации к участию в проверке
Все перечисленные действия являются правами должностных лиц организаций и индивидуальных предпринимателей или уполномоченных представителей и, следовательно, их использование или неиспользование зависит от их полномочий.

Важным средством защиты прав проверяемых является предусмотренное право на возмещение вреда, возникающего вследствие действий (бездействий) должностных лиц контролирующих органов при проведении контроля.

Вред подлежит возмещению, если он причинен в результате неправомерных действий (бездействий), признанных таковыми в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

Возмещение вреда осуществляется в соответствии с гражданским законодательством.

Сроки и частота проведения проверок
Ограничения сроков проведения проверок закреплены в ст. 13 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ. Срок проведения каждой из проверок не может превышать 20 рабочих дней. 

В отношении одного субъекта малого предпринимательства общий (объединенный) срок проведения плановых выездных проверок не может превышать пятьдесят часов для малого предприятия и пятнадцать часов для микропредприятия в год.
Необходимо обратить внимание, что данные специальные ограничения времени проверки субъекта малого предпринимательства действуют только в отношении плановых выездных проверок. То есть при проведении внеплановой выездной проверки субъектов малого предпринимательства действует не специальное, а общее ограничение времени проверки (до 20 рабочих дней).

Аналогично, общее (а не специальное) ограничение действует при проведении любой документарной проверки (как плановой, так и внеплановой).
При выездной проверке субъекта малого предпринимательства, микропредприятия в акте проверки и журнале учета проверок указывается дата, точное время, продолжительность (в часах и минутах) нахождения проверяющих на месте осуществления деятельности проверяемого лица (с указанием места проверки).
Нарушение сроков и времени проведения плановых выездных проверок в отношении субъектов малого предпринимательства (ч. 2 ст. 13 Федерального закона от 26.12.2008   № 294-ФЗ) и превышение установленных сроков проведения проверок (в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей) относится к категории грубых нарушений требований к организации и проведению проверок (ст. 20 Федерального закона от 26.12.2008  № 294-ФЗ), влекущих за собой отмену результатов проверки по заявлению юридического лица или индивидуального предпринимателя.

Согласно ст. 4 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого и среднего предпринимательства относятся внесенные в Единый государственный реестр юридических лиц потребительские кооперативы и коммерческие организации (за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий), а также индивидуальные предприниматели, крестьянские (фермерские) хозяйства, соответствующие следующим условиям:

1) для юридических лиц - суммарная доля участия Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, иностранных юридических лиц, иностранных граждан, общественных и религиозных организаций (объединений), благотворительных и иных фондов в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) указанных юридических лиц не должна превышать двадцать пять процентов (за исключением активов акционерных инвестиционных фондов и закрытых паевых инвестиционных фондов);

2) средняя численность работников за предшествующий календарный год не должна превышать следующие предельные значения средней численности работников для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства:

а) от ста одного до двухсот пятидесяти человек включительно для средних предприятий;

б) до ста человек включительно для малых предприятий;

в) до пятнадцати человек для микропредприятий;

3) выручка от реализации товаров (работ, услуг) без учета налога на добавленную стоимость или балансовая стоимость активов (остаточная стоимость основных средств и нематериальных активов) за предшествующий календарный год не должна превышать предельные значения, установленные Правительством Российской Федерации для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства.

Постановлением  Правительства РФ от 04.04.2016 N 265 "О предельных значениях дохода, полученного от осуществления предпринимательской деятельности, для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства" установлены следующие значения без учета НДС:

микропредприятия - 120 млн. рублей за предшествующий календарный год;

малые предприятия - 800 млн. рублей за предшествующий календарный год;

средние предприятия – 2 млрд. рублей за предшествующий календарный год.

Документы, подтверждающие право на проведение проверки

 Цели, задачи, предмет проверки, правовые основания ее проведения, а также перечень мероприятий по контролю, необходимых для достижения целей и задач проведения проверки, определяются исходя из тех фактов, которые послужили основанием для проведения проверки.

Распоряжение  о проведении проверки, о продлении срока проведения проверки вправе подписывать:

- руководитель Управления или его заместитель;

- руководитель территориального отдела Управления или его заместитель. Проведение проверки без распоряжения о ее проведении относится к категории грубых нарушений (ст. 20 Федерального закона от 26.12.2008   № 294-ФЗ), влекущих за собой отмену результатов проверки по заявлению проверяемого лица.
В распоряжении о проведении проверки указываются:

1) наименование органа Роспотребнадзора;

2) фамилии, имена, отчества, должности должностного лица или должностных лиц Роспотребнадзора, уполномоченных на проведение проверки, а также привлекаемых к проведению проверки экспертов, представителей экспертных организаций;

3) наименование юридического лица или фамилия, имя, отчество индивидуального предпринимателя, проверка которых проводится;

4) цели, задачи, предмет проверки и срок ее проведения;

5) правовые основания проведения проверки, в том числе подлежащие проверке обязательные требования в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей;

6) сроки проведения и перечень мероприятий по контролю, необходимых для достижения целей и задач проведения проверки;

7) перечень административных регламентов проведения мероприятий по контролю, административных регламентов взаимодействия;

8) перечень документов, представление которых юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем необходимо для достижения целей и задач проведения проверки;

9) даты начала и окончания проведения проверки.

Указанные выше сведения (информация) в распоряжении о проведении проверки являются обязательными.

Типовая форма распоряжения (приказа) утверждена приказом Минэкономразвития России от 30 апреля 2009 г. № 141 (далее - Приказ Минэкономразвития России  от 30.04.2009 № 141.

Отсутствие утвержденного административного регламента исполнения Роспотребнадзором государственной функции не является основанием для прекращения либо приостановления контрольных (надзорных) полномочий органов Роспотребнадзора.

Проверка может проводиться только должностным лицом или должностными лицами Управления, которые указаны в распоряжении о проведении проверки.

Заверенная печатью копия распоряжения о проведении проверки должна быть, в том числе вручена должностным лицом Управления, проводящим проверку, под роспись руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю проверяемого юридического лица, индивидуальному предпринимателю (его уполномоченному представителю) одновременно с предъявлением служебного удостоверения.

По требованию руководителя юридического лица или индивидуального предпринимателя (их представителей) должностные лица Управления обязаны представить информацию об Управлении, а также об экспертах, экспертных организациях в целях подтверждения их полномочий.

Привлечение к участию в проверке представителей аккредитованных экспертных организаций или аккредитованных экспертов организуется в случаях необходимости проведения экспертиз, исследований, испытаний, измерений и т.п.

Привлекаемые эксперты, экспертные организации должны быть аккредитованы в соответствии с порядком, регламентированным Правилами аккредитации граждан и организаций, привлекаемых органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля к проведению мероприятий по контролю.

Привлечение к проведению мероприятий по контролю не аккредитованных в установленном порядке экспертов и экспертных организаций относится к категории грубых нарушений, влекущих за собой отмену результатов проверки по заявлению проверяемого лица.

Управление не вправе привлекать к проведению выездной проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя экспертов и экспертные организации, состоящих в гражданско-правовых и трудовых отношениях с проверяемым лицом, а также являющиеся аффилированными лицами проверяемых лиц.

Следует обратить внимание на следующие моменты:

1) Указанный в ч. 6 ст. 12 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ запрет относится только к случаям привлечения экспертов, экспертных организаций к проведению выездной проверки, то есть данные ограничения, например, не распространяются:

- при осуществлении административного расследования (в том числе при проведении экспертиз, расследований, исследований, испытаний и т.п.), регламентированного нормами Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях);

- при проведении документарных проверок;
- при обстоятельствах, когда не требуется взаимодействия Управления и проверяемых юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и на указанных лиц не возлагаются обязанности по предоставлению информации, и исполнению требований Управления. 
2) Рассматриваемый запрет распространяется только на случаи наличия действующих на период выездной проверки гражданско-правовых и трудовых правоотношений между экспертом, экспертной организацией и проверяемым лицом.

Соответственно, если до даты начала проверки указанные правоотношения существовали, но были прекращены в установленном действующим законодательством порядке, то привлечение экспертов, экспертных организаций к проведению выездной проверки не является нарушением рассматриваемого запрета.

При этом не следует забывать, что ограничения по аффилированности указанных лиц продолжают действовать.

Проверка не может проводиться, а начатая подлежит прекращению в случае, если установлено, что:

1) не соблюдено условие проведения плановой проверки, предусмотренное частью 8 статьи 9 Федерального закона от 26.12.2008   № 294-ФЗ;

2) отсутствует основание для проведения внеплановой проверки, предусмотренное частью 2 статьи 10 Федерального закона  от 26.12.2008 № 294-ФЗ;

3) предмет внеплановой проверки не соответствует полномочиям  Управления; 
4) осуществление проведения проверки противоречит иным требованиям федеральных законов, нормативных правовых актов Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации.

Ограничения, накладываемые на контрольно-надзорные органы при проведении проверок
При проведении проверки должностные лица Управления не вправе:

1) проверять выполнение обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, если такие требования не относятся к полномочиям органов Роспотребнадзора;

2) требовать представления документов, информации, образцов продукции, проб, если они не являются объектами проверки или не относятся к предмету проверки, а также изымать оригиналы таких документов;

3) отбирать образцы продукции без оформления протоколов об отборе образцов продукции, по установленной форме и в количестве, превышающем нормы, установленные национальными стандартами, правилами отбора образцов, проб и методами их исследований, испытаний, измерений, техническими регламентами или действующими до дня их вступления в силу иными нормативными техническими документами и правилами и методами исследований, испытаний, измерений;

4) осуществлять выдачу юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям предписаний или предложений о проведении за их счет мероприятий по контролю.

Оформление результатов проверки
По результатам проверки должностным лицом Управления, проводившим проверку, составляется акт по установленной форме.
Типовая форма акта проверки утверждена приказом Минэкономразвития России от 30 апреля 2009 г. № 141.
В акте проверки должны быть отражены установленные в ходе проверки факты соответствия или несоответствия осуществляемой юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем деятельности, обязательным требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия и законодательства в сфере защиты прав потребителей.
В случае устранения юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем выявленного нарушения в ходе проверки, запись об этом также следует сделать в акте проверки.

В акте проверки указываются:

1) дата, время и место составления акта проверки;

2) наименование органа, проводившего проверку;

3) дата и номер распоряжения о проведении проверки;

4) фамилии, имена, отчества и должности должностного лица или должностных лиц Управления, проводивших проверку;

5) наименование проверяемого юридического лица или фамилия, имя и отчество индивидуального предпринимателя, а также фамилия, имя, отчество и должность руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, уполномоченного представителя индивидуального предпринимателя, присутствовавших при проведении проверки;

6) дата, время, продолжительность и место проведения проверки. При выездной проверке субъекта малого предпринимательства в акте проверки необходимо указать даты, точное время, продолжительность (в часах и минутах) нахождения проверяющих на месте осуществления деятельности проверяемого лица (с указанием места проверки);

7) сведения о результатах проверки, в том числе информация о фактах соответствия деятельности проверенного лица обязательным требованиям либо о выявленных нарушениях обязательных требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия и законодательства в сфере защиты прав потребителей, об их характере и о лицах, допустивших указанные нарушения;

8) сведения об ознакомлении или отказе в ознакомлении с актом проверки руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя, присутствовавших при проведении проверки, о наличии их подписей или об отказе от совершения подписи, а также сведения о внесении в журнал учета проверок записи о проведенной проверке либо о невозможности внесения такой записи в связи с отсутствием у юридического лица, индивидуального предпринимателя указанного журнала;

9) подписи должностного лица или должностных лиц, проводивших проверку.

К акту проверки прилагаются связанные с результатами проверки документы или их копии:

- протоколы отбора образцов продукции, проб обследования объектов окружающей среды и объектов производственной среды;

- протоколы или заключения проведенных исследований, испытаний и экспертиз;

- объяснения работников проверенного лица, на которых возлагается ответственность за нарушение обязательных требований;

- предписания об устранении выявленных нарушений;

- иные связанные с результатами проверки документы или их копии.

Акт проверки оформляется непосредственно после ее завершения в двух экземплярах, один из которых с копиями приложений вручается руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю юридического лица, индивидуальному предпринимателю, его уполномоченному представителю под расписку об ознакомлении либо об отказе в ознакомлении с актом проверки.

В случае отсутствия руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя, а также в случае отказа проверяемого лица дать расписку об ознакомлении либо об отказе в ознакомлении с актом проверки акт направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении, которое приобщается к экземпляру акта проверки, хранящемуся в  деле.

В случае если для составления акта проверки необходимо получить заключения по результатам проведенных исследований, испытаний, специальных расследований, экспертиз, акт проверки составляется в срок, не превышающий трех рабочих дней после завершения мероприятий по контролю, и вручается руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю юридического лица, индивидуальному предпринимателю, его уполномоченному представителю под расписку либо направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении, которое приобщается к экземпляру акта проверки, хранящемуся в деле Управления.

Нарушение требований к представлению акта проверки относится к категории грубых нарушений требований к организации и проведению проверок (ст. 20  Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ), влекущих за собой отмену результатов проверки по заявлению проверяемого лица.

Согласно требованиям ч. 8 ст. 16 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ юридические лица, индивидуальные предприниматели обязаны вести журнал учета проверок. Данный журнал должен быть прошит, пронумерован и удостоверен печатью юридического лица, индивидуального предпринимателя.

Типовая форма журнала учета проверок утверждена приказом Минэкономразвития России от 30 апреля 2009 г. № 141.

При отсутствии журнала учета проверок в акте проверки делается соответствующая запись.

В случае выявления при проведении проверки нарушений обязательных требований должностные лица Управления, проводившие проверку, в пределах полномочий, предусмотренных законодательством Российской Федерации, обязаны:

1) выдать предписание юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю об устранении выявленных нарушений с указанием сроков их устранения;

2) принять меры по контролю за устранением выявленных нарушений, их предупреждению, предотвращению возможного причинения вреда жизни, здоровью граждан, а также меры по привлечению лиц, допустивших выявленные нарушения, к ответственности.

В случае если при проведении проверки установлено, что деятельность юридического лица, его филиала, представительства, структурного подразделения, индивидуального предпринимателя, эксплуатация ими зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования, подобных объектов, транспортных средств, производимые и реализуемые ими товары (выполняемые работы, предоставляемые услуги) представляют непосредственную угрозу причинения вреда жизни, здоровью граждан или такой вред причинен, Управление обязано незамедлительно принять меры по недопущению причинения вреда или прекращению его причинения вплоть до временного запрета деятельности юридического лица, его филиала, представительства, структурного подразделения, индивидуального предпринимателя в порядке, установленном КоАП Российской Федерации, отзыва продукции, представляющей опасность для жизни, здоровья граждан и для окружающей среды, из оборота и довести до сведения граждан, а также других юридических лиц, индивидуальных предпринимателей любым доступным способом информацию о наличии угрозы причинения вреда и способах его предотвращения.

При выявлении признаков уголовных преступлений информация об этом и подтверждающие материалы должны быть незамедлительно направлены в органы прокуратуры, другие правоохранительные органы для решения вопросов о возбуждении уголовных дел в порядке требований Уголовного кодекса Российской Федерации и Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Постановление по делу об административном правонарушении

Рассмотрев дело об административном правонарушении, уполномоченное должностное лицо Управления выносит одно из следующих постановлений:
о назначении административного наказания;
о прекращении производства по делу об административном правонарушении.
Постановление о назначении административного наказания - данное постановление может быть вынесено не позднее двух месяцев со дня совершения правонарушения, за нарушение законодательства Российской Федерации об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан, в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, о защите прав потребителей, об организации деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках, о техническом регулировании по истечении одного года со дня совершения административного правонарушения, а при длящемся правонарушении – двух месяцев с момента его обнаружения.
И в первом и во втором случаях постановление объявляется немедленно по окончании рассмотрения дела. 

Копия постановления по делу об административном правонарушении вручается под расписку физическому лицу, законному представителю физического лица, или законному представителю юридического лица, в отношении которых оно вынесено, а также потерпевшему по его просьбе, либо высылается указанным лицам в течение трех дней со дня вынесения указанного постановления.

Исполнение постановления о наложении административного взыскания и мер пресечения административного правонарушения
Постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу:

после истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу об административном правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или опротестовано;

после истечения срока, установленного для обжалования решения по жалобе, протесту, если указанное решение не было обжаловано или опротестовано, за исключением случаев, если решением отменяется вынесенное постановление;

немедленно после вынесения не подлежащего обжалованию решения по жалобе, протесту, за исключением случаев, если решением отменяется вынесенное постановление.

Постановление по делу об административном правонарушении обязательно для исполнения всеми органами государственной власти, органами местного самоуправления, должностными лицами, гражданами и их объединениями, юридическими лицами.

Постановление о наложении административного взыскания обращается к исполнению органом (должностным лицом), вынесшим постановление, с момента его вступления в законную силу.

Постановление по делу об административном правонарушении приводится в исполнение уполномоченным на то органом, должностным лицом в порядке, установленном КоАП Российской Федерации, другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними постановлениями Правительства Российской Федерации. 

В случае вынесения нескольких постановлений о назначении административного наказания в отношении одного лица каждое постановление приводится в исполнение самостоятельно.

Основаниями для прекращения исполнения постановления, согласно статье 31.7 КоАП Российской Федерации, служат:

издание акта амнистии, если такой акт устраняет применение;

отмена или признание утратившим силу закона или его положения, устанавливающих  административную ответственность за содеянное;

смерть лица, привлеченного к административной ответственности, или объявления его в установленном законом порядке умершим;

истечение сроков давности исполнения постановления о назначении административного наказания, установленных статьей 3.9 КоАП Российской Федерации;

отмена постановления;

вынесение в случаях, предусмотренных КоАП Российской Федерации, постановления о прекращении исполнения постановления о назначении административного наказания.

Штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к ответственности не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного взыскания в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки.

Процедура проведения мероприятий по контролю (надзору)

Мероприятия по контролю (надзору) – совокупность действий должностных лиц органов государственного контроля (надзора), связанных с проведением проверки выполнения юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем обязательных требований, осуществлением необходимых исследований (испытаний), экспертиз, оформлением результатов проверок и принятием мер по результатам проведения мероприятия по контролю (надзору).

В соответствии с положениями ст. 9 и 10 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ проверки подразделяются на плановые и внеплановые. Статьями 11 и 12 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ определены предмет и порядок осуществления документарных и выездных проверок.

Предметом плановой проверки является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований нормативных актов в области о санитарно-эпидемиологическом благополучии и законодательства в сфере защиты прав потребителей.
Предметом внеплановой проверки является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований нормативных актов в области законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии и в сфере защиты прав потребителей,  выполнение предписаний органов Роспотребнадзора, проведение мероприятий по предотвращению причинения вреда жизни, здоровью граждан, по ликвидации последствий причинения такого вреда.

Основанием для проведения внеплановой проверки является:

1) истечение срока исполнения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований и (или) требований;

2) поступление в орган государственного контроля (надзора) заявления от юридического лица или индивидуального предпринимателя о представлении правового статуса, специального разрешения (лицензии) на право осуществления отдельных видов деятельности или разрешения (согласования) на осуществление иных юридически значимых действий, если проведение соответствующей внеплановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя предусмотрено правилами предоставления правового статуса, специального разрешения (лицензии), выдачи разрешения (согласования);

3) мотивированное представление должностного лица органа государственного контроля (надзора) по результатам анализа результатов мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, рассмотрения или предварительной проверки поступивших в органы государственного контроля (надзора) обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о следующих фактах:

   а) возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, 
   окружающей среде, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и 

   техногенного характера;

б) причинение вреда жизни, здоровью граждан, окружающей среде, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

в) нарушение прав потребителей (в случае обращения в орган, осуществляющий федеральный государственный надзор в области защиты прав потребителей, граждан, права которых нарушены, при условии, что заявитель обращался за защитой (восстановлением) своих нарушенных прав к юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю и такое обращение не было рассмотрено либо требования заявителя не были удовлетворены;

2.1) выявление при проведении мероприятий без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями при осуществлении государственного контроля (надзора) параметров деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя, соответствие которым или отклонение от которых согласно утвержденным органом государственного контроля (надзора) индикаторам риска является основанием для проведения внеплановой проверки
3) приказ (распоряжение) руководителя органа государственного контроля (надзора), изданный в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и на основании требования прокурора о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям.

Обращения и заявления, не позволяющие установить лицо, обратившееся в орган государственного контроля (надзора), а также обращения и заявления, не содержащие сведений о фактах, возникновения или причинения вреда жизни и здоровью граждан, окружающей среде не могут служить основанием для проведения внеплановой проверки. Обращения и заявления, направленные заявителем в форме электронных документов, могут служить основанием для проведения внеплановой проверки только при условии, что они были направлены заявителем с использованием средств информационно-коммуникационных технологий, предусматривающих обязательную авторизацию заявителя в единой системе идентификации и аутентификации.

II.   Лицензионный контроль

Лицензирование видов деятельности, представляющих потенциальную опасность для человека, является важным рычагом государственного регулирования в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Лицензирование отдельных видов деятельности осуществляется в целях предотвращения ущерба правам, законным интересам, жизни или здоровью граждан, окружающей среде, возможность нанесения которого связана с осуществлением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов деятельности. 

Управлением осуществляется лицензирование деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности) и деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах.

Деятельность Управления как лицензирующего органа по лицензированию  отдельных видов деятельности регламентируется нормативными правовыми актами: Конституцией Российской Федерацией, Федеральными Законами, Налоговым кодексом Российской Федерации, подзаконными актами, постановлениями Правительства Российской Федерации, приказами Роспотребнадзора, Административными регламентами Роспотребнадзора.

Нормативные и правовые акты, регулирующие лицензирование отдельных видов деятельности размещены на официальном сайте Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". 

За отчетный период Управлением проведено 8 проверок в отношении лицензиатов осуществляющих деятельность в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности) и  деятельность в области использования возбудителей инфекционных  заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и  генно-инженерно-модифицированных  организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах. В деятельности 6 лицензиатов (75%) выявлены нарушения лицензионных требований и условий. 

При осуществлении деятельности в области использования источников ионизирующего излучения:

1. Имеющиеся у лицензиата, принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании зданий, помещений, оборудования и материально-технического оснащения, необходимых для осуществления лицензируемой деятельности не отвечают требованиям санитарного законодательства и требованиям в области радиационной безопасности: неудовлетворительное санитарно-техническое состояние помещений. 

2. Отсутствие у  лицензиата систем учета, производственного контроля, а также физической и радиационной защиты радиационных источников, учета и контроля индивидуальных доз облучения работников и населения, отвечающих санитарно-эпидемиологическим требованиям и требованиям в области радиационной безопасности  и средств радиационной защиты источников ионизирующего излучения (генерирующих)) в соответствии с федеральными законами:  не  проводится производственный радиационный контроля при проведении работ; отсутствие контрольных уровней облучения персонала группы А; отсутствие  заключений по радиационно-гигиеническим паспортам организации; отсутствие карточек учета индивидуальных доз персонала группы А. 

3. Отсутствие у специалистов дополнительного профессионального образования: несоблюдение срока повышения квалификации специалистов, выполняющих заявленные работы (услуги), не реже 1 раза в 5 лет в объеме не менее 72 часов. 

При осуществлении деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах  

1. Имеющиеся у лицензиата, принадлежащие ему на праве собственности или на ином законном основании здания, помещения, оборудование и материально-техническое оснащение, необходимые для осуществления лицензируемой деятельности не отвечают требованиям санитарного законодательства: неудовлетворительное санитарно-техническое состояние помещений лаборатории,  что не позволяет провести качественную уборку и дезинфекцию; помещения «заразной» зоны не оборудованы должными автономными системами приточно-вытяжной вентиляции с механическим побуждением; нарушена  целостность покрытия лабораторной  мебели, что не позволяет провести качественную уборку и дезинфекцию;

2. Лицензиатом не соблюдаются требования санитарных правил по обеспечению безопасности работ, проводимых с возбудителями инфекционных заболеваний человека и животных: не проводятся проверки знаний персоналом требований биологической безопасности;  в не  полном объеме осуществляется производственный  лабораторный контроль;  отсутствуют: план ликвидации аварий, разработанный для конкретной лаборатории, в зависимости от характера выполняемых работ, вида и свойств возбудителей, масштабов аварий, документы, подтверждающие проведение плановых тренировочных занятий по ликвидации аварий в лаборатории; схема обращения с медицинскими отходами не полная, не соответствует требованиям; отсутствует  технологический журнал учета отходов класса Б, в котором указывается  количество единиц упаковки каждого вида отходов; комиссия по контролю соблюдения требований биологической безопасности, созданная на основании приказа свою деятельность не осуществляла, отсутствуют  акты режимной комиссии;  нарушения режимов дезинфекции, предстерилизационной обработки, стерилизации.  

3. Отсутствие у специалистов дополнительного профессионального образования: несоблюдение срока повышения квалификации специалистов, выполняющих заявленные работы (услуги), не реже 1 раза в 5 лет в объеме не менее 72 часов. 

Основными видами методической работы с лицензиатами, направленными на предотвращение ими нарушений лицензионных требований являются:

- размещение оперативной информации в информационной сети на сайте Управления;  

- направление адресной информации непосредственно лицензиату;

- направление информационных писем в заинтересованные ведомства о результатах осуществления лицензионного контроля;

- проведение консультаций, собеседований. 

III. О результатах надзора в области соблюдения санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей  
Управлением за отчетный период проведено 1479 проверок, из них в 917 проверках выявлены нарушения требований действующего законодательства. 
Сведения о применении Управлением мер административного принуждения за нарушения обязательных требований в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения за 1 кв. 2017 г. 
	Статья КоАП РФ
	Количество составленных протоколов
	Сумма наложенных административных штрафов 
(тыс. руб.)
	Сумма взысканных административных штрафов
(тыс. руб.)

	6.3
	268
	1017,7
	835,5

	6.4
	520
	2666,9
	2202,8

	6.5
	38
	310
	254,5

	6.6
	215
	1066,9
	875,9

	6.7
	181
	945
	775,8

	8.2
	15
	376
	308,6

	19.5
	66
	185,8
	136,4

	Итого
	1303
	6568,3
	5389,5


 О надзоре за оборотом алкогольной продукции.

Специалистами Управления проведены контрольно-надзорные мероприятия в отношении 73 хозяйствующих субъектов, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции. 

При проведении проверок проинспектировано 226дкл алкогольной и спиртсодержащей продукции, в т.ч. 0,16дкл биологически активных добавок и 112,4дкл пищевых добавок. Исследовано 16 проб алкогольной и спиртосодержащей продукции, в том числе  2 пробы спиртосодержащих БАД и 1 пищевая добавка по показателям безопасности, нестандартных проб не выявлено.

Основными нарушениями, выявленными при реализации алкогольной, спиртсодержащей пищевой продукции и пива, являлись:

- нарушение правил продажи алкогольной продукции (отсутствие ценников, оформленных в соответствии с установленными требованиями, отсутствие информации об алкогольных напитках в соответствии с установленными требованиями в меню и прейскурантах);

- реализация пива с истекшим сроком годности;

- отсутствие сопроводительных документов, подтверждающих легальность оборота алкогольной продукции;

- нарушение требований санитарного законодательства, в том числе нарушение условий хранения алкогольной продукции.

За отчетный период специалистами Управления приостановлена реализация 14 партий алкогольной и спиртсодержащей продукции объемом 7,89 дкл., пищевая добавка - ароматизатор спиртосодержащий «Пшеничная» в количестве  42-х стеклянных бутылок  объемом 0,5л (всего 21,5 литра) по цене 130 рублей за одну бутылку без товарно-сопроводительных документов, подтверждающих  прослеживаемость пищевой продукции.
По результатам рассмотрения административных материалов, в том числе поступивших из иных органов за нарушения законодательства РФ при обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции вынесено 88 постановлений о привлечении к ответственности на сумму 931,7 тыс. рублей. 

Направлено 12 исков в защиту неопределенного круга потребителей о признании информации, предоставляющей возможность приобретения алкогольной продукции неопределенным кругом потребителей дистанционным способом, информацией, распространение которой в Российской Федерации запрещено. 

Решениями Пролетарского районного суда от 07.03.2017 г. и 10.03.2017 г. удовлетворены требования Управления о признании информации, размещенной на страницах сайтов: http://xn--80akahnfsejk0a.xn--p1ai/, http://алкопрезент.рф, http://alkogol61.accountant, о дистанционной продаже алкогольной продукции, информацией, распространение которой в Российской Федерации запрещено. 

Основными документами, регламентирующими деятельность в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции являются:

- Технический регламент таможенного союза 021/2011 «О безопасности пищевой продукции»;

- Федеральной закон 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» 

Ст. 16 Федерального закона 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» определено, что розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, за исключением случаев, указанных в пунктах 3 и 6 настоящей статьи, не допускаются:

1) в зданиях, строениях, сооружениях, помещениях, находящихся во владении и пользовании:

образовательных организаций;

индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность, и (или) организаций, осуществляющих обучение;

в медицинских учреждениях;

в учреждениях культуры культуры.

2) на спортивных сооружениях, 

3) на оптовых и розничных рынках;

4) на всех видах общественного транспорта;

5) на боевых позициях войск, 

6) на вокзалах, в аэропортах;

7) в местах нахождения источников повышенной опасности, определяемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации;

8) в местах массового скопления граждан в период проведения публичных мероприятий, организуемых в соответствии с Федеральным законом от 19 июня 2004 года N 54-ФЗ "О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях", и на прилегающих к таким местам территориях, границы которых устанавливаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации при согласовании проведения таких мероприятий;

9) в нестационарных торговых объектах;

10) на территориях, прилегающих:

к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и пользовании образовательных организаций (за исключением организаций дополнительного образования, организаций дополнительного профессионального образования);

к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и пользовании организаций, осуществляющих обучение несовершеннолетних;

к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и пользовании юридических лиц независимо от организационно-правовой формы и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих в качестве основного (уставного) вида деятельности медицинскую деятельность или осуществляющих медицинскую деятельность наряду с основной (уставной) деятельностью на основании лицензии, выданной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, за исключением видов медицинской деятельности по перечню, утвержденному Правительством Российской Федерации;

к спортивным сооружениям, которые являются объектами недвижимости и права на которые зарегистрированы в установленном порядке;

к местам, указанным в подпунктах 5 - 7 настоящего пункта.

Запрет на розничную продажу алкогольной продукции, установленный абзацами вторым - четвертым настоящего подпункта, распространяется на территории, прилегающие к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, в которых непосредственно осуществляются соответствующие виды деятельности;

11) несовершеннолетним. В случае возникновения у лица, непосредственно осуществляющего отпуск алкогольной продукции (продавца), сомнения в достижении покупателем совершеннолетия продавец вправе потребовать у этого покупателя документ, позволяющий установить возраст этого покупателя. Перечень соответствующих документов устанавливается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти;

12) без сопроводительных документов в соответствии с требованиями статьи 10.2 настоящего Федерального закона, без информации, установленной пунктом 3 статьи 11 настоящего Федерального закона, без сертификатов соответствия или деклараций о соответствии, без маркировки в соответствии со статьей 12 настоящего Федерального закона;

13) без предоставления покупателю документа с наличием на нем штрихового кода, содержащего сведения по перечню, утвержденному федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, о факте фиксации информации о розничной продаже алкогольной продукции в единой государственной автоматизированной информационной системе, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 2.1 статьи 8 настоящего Федерального закона;

14) дистанционным способом;

15) в полимерной потребительской таре (потребительской таре либо упаковке, полностью изготовленных из полиэтилена, полистирола, полиэтилентерефталата или иного полимерного материала) объемом более 1500 миллилитров с 1 июля 2017 года.

О надзоре за  оборотом табачной продукции.

Специалистами Управления проведены контрольно-надзорные мероприятия в отношении 56 хозяйствующих субъектов, осуществляющих розничную продажу табачной продукции. При проведении внеплановых проверок проинспектировано 9854 пачек табачных изделий, в том числе импортных 6770.

    В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлено 76 фактов нарушений, в том числе  статьи 12 Федерального закона от 23 февраля 2013 г. N 15-ФЗ "Об охране здоровья граждан от воздействия табачного дыма и последствий потребления табака". Основными нарушениями, выявленными при реализации табачной продукции, являлись:

- несоблюдение требований к знаку о запрете курения;

- информация о табачной продукции, предлагаемой для розничной торговли, не доводится продавцом в соответствии с законодательством Российской Федерации о защите прав потребителей (перечень продаваемой табачной продукции, текст которого выполнен буквами не одинакового размера черного цвета на белом фоне, не указана цена продаваемой табачной продукции);

- реализации табачных изделий без акцизных марок. 

По результатам рассмотрения административных материалов, в том числе поступивших из иных органов вынесено 75 постановлений о привлечении к административной ответственности в виде штрафа на сумму 307,5 тыс. рублей, решением судебных органов наложены штрафные санкции с конфискацией 29 партий табачной продукции в количестве 56416 пачек.

Основными документами, регламентирующими деятельность в сфере оборота табачной продукции являются:
- ТР ТС 035/2014 "Технический регламент на табачную продукцию";

- Федеральный закон от 23.02.2013 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» 
Хотелось бы обратить внимание, что ст. 19. ФЗ-15 «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» регламентированы ограничения торговли табачной продукцией и табачными изделиями:

- Запрещается розничная торговля табачной продукцией в торговых объектах, на ярмарках, выставках, путем развозной и разносной торговли, дистанционным способом продажи, с использованием автоматов и иными способами, за исключением развозной торговли в случае, предусмотренном частью 2 настоящей статьи;

- Запрещается розничная торговля табачной продукцией с выкладкой и демонстрацией табачной продукции в торговом объекте, за исключением случая, предусмотренного частью 5 настоящей статьи;

- Не допускаются розничная торговля сигаретами, содержащимися в количестве менее чем или более чем двадцать штук в единице потребительской упаковки (пачке), розничная торговля сигаретами и папиросами поштучно, табачными изделиями без потребительской тары, табачными изделиями, упакованными в одну потребительскую тару с товарами, не являющимися табачными изделиями.

 Запрещается розничная торговля табачной продукцией в следующих местах:

- на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг, услуг учреждениями культуры, учреждениями органов по делам молодежи, услуг в области физической культуры и спорта, медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг, на всех видах общественного транспорта, в помещениях, занятых органами государственной власти, органами местного самоуправления;

-  на расстоянии менее чем сто метров по прямой линии без учета искусственных и естественных преград от ближайшей точки, граничащей с территорией, предназначенной для оказания образовательных услуг;

-  на территориях и в помещениях (за исключением магазинов беспошлинной торговли) железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов, речных портов, на станциях метрополитенов, предназначенных для оказания услуг по перевозкам пассажиров, в помещениях, предназначенных для предоставления жилищных услуг, гостиничных услуг, услуг по временному размещению и (или) обеспечению временного проживания, бытовых услуг.

 Запрещается оптовая и розничная торговля насваем и табаком сосательным (снюсом). Кроме того, запрещаются продажа табачной продукции несовершеннолетним и несовершеннолетними.

 В случае возникновения у лица, непосредственно осуществляющего отпуск табачной продукции (продавца), сомнения в достижении лицом, приобретающим табачную продукцию (покупателем), совершеннолетия продавец обязан потребовать у покупателя документ, удостоверяющий его личность (в том числе документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации) и позволяющий установить возраст покупателя. Перечень соответствующих документов устанавливается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

 Продавец обязан отказать покупателю в продаже табачной продукции, если в отношении покупателя имеются сомнения в достижении им совершеннолетия, а документ, удостоверяющий личность покупателя и позволяющий установить его возраст, не представлен.

О надзоре за Техническими регламентами Таможенного Союза  

В рамках Федерального закона от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании» специалистами Управления осуществлялся контроль за продукцией, требования к безопасности, процессам производства, хранению, перевозке, реализации, эксплуатации, применения (использования) и утилизации, которой  установлены Техническими Регламентами Таможенного Союза, проведено 596 проверок, в том числе 300 проверок с применением лабораторных и инструментальных методов исследования, в 20 % проведенных проверок выявлялись нарушения требований технических регламентов таможенного союза. Выявлено более 245 нарушений.

Основными нарушениями являлись:

- нарушение требований к продукции – 66,1%;

- нарушения требований к процессам производства (не в полном объеме внедрены и поддерживаются процедуры, основанные на принципах ХАССП, неудовлетворительное санитарно-техническое состояние производственных помещений) – 33,9 %;

- нарушения требований маркировки (в части порядка и объема сведений о продукции, достоверности сведений) – 22,4 %;

- отсутствие в сопроводительных документах сведений о сертификате или декларации о соответствии – 8,1%.

По всем фактам выявления продукции, несоответствующей требованиям Технического регламента, приняты меры по приостановлению реализации данной продукции и меры административного воздействия в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении хозяйствующих субъектов, занимавшихся ее оборотом. 

Об изъятой из оборота пищевой продукции

По результатам надзорных мероприятий Управлением изъято из оборота 173 партии в количестве 5804,5 кг пищевых продуктов и продовольственного сырья, из них импортной продукции 5 партий объемом 934 кг. 

Наибольший «вклад» внесён следующими группами пищевых продуктов:

- птица и продукты ее переработки – 45% (2611 кг) -основная забраковка по этой позиции связана, с обнаружением в полуфабрикатах мяса птицы патогенной микрофлоры;

 - молоко и молочные продукты – 26,3 % (1529 кг) - обнаружена молочная продукция без документов о качестве и безопасности;

- плодовоовощная продукция зерно – 17,7% (1025,5 кг) – продукция без маркировки и документов, подтверждающих качество и безопасность. 

Также причинами забраковки по другим продуктам явились:

- оборот пищевых продуктов, сопровождающихся документами, оформленными в неустановленном порядке;

- истекший срок годности пищевых продуктов;

- нарушение условий хранения пищевых продуктов;

- нарушение маркировки пищевых продуктов;

- не соответствие пищевых продуктов требованиям безопасности (по санитарно-химическим, микробиологическим показателям) и др.

                        О надзоре за условиями обучения и воспитания

Наиболее часто встречающиеся нарушения обязательных требований законодательства при проведении проверок образовательных учреждений:  

- нарушения санитарно-эпидемиологических требований к эксплуатации помещений: не соблюдаются требования к внутренней отделки помещений, отсутствует вытяжная вентиляционная решетка;

-  нарушения санитарно-эпидемиологических требований к условиям воспитания и обучения: в учебных кабинетах классные доски, не обладающие собственным свечением, не оборудованы местным освещением – софитами, в учебных кабинетах имеются перегоревшие лампы, осветительные приборы не имеют защитной арматуры, не соблюдается расстояние между боковыми поверхностями видеомониторов менее 1,2 м. Отсутствуют подъемно-поворотные, регулируемые по высоте и углам наклона сиденья и спинки рабочие стулья (кресло); расписание уроков  составлено   без   учета     дневной и недельной  умственной работоспособности обучающихся  и  шкалы трудности  учебных предметов и др.; не соблюдается норма площади групповой на одного ребенка в соответствии с техническим паспортом на здание детского сада и количеством фактически принятых детей;
- нарушения санитарного законодательства в организации питания: в журнале бракеража сырой продукции не указывается время поступления продукта в образовательное учреждение, дата и час конечной и фактической реализации продукции. В технологических картах не указывается номер технологической карты и не соблюдаются санитарно-эпидемиологические требования к технологическим процессам приготовления блюд, а именно не указывается температура и время запекания порционных мясных и рыбных блюд: котлет, тефтелей, а также сырников и др.  В технологической карте по приготовлению картофельного пюре и чая отсутствует технология его приготовления. Отсутствует технологическая карта на птицу отварную. Журнал здоровья и журнал температурного режима в холодильном оборудовании ведется не по установленной форме. В журнале С витаминизации не указывается время приема блюда. Фактическое ежедневное меню не соответствует утвержденному перспективному 2-х недельному меню. При анализе фактического ежедневного меню установлено, что имеется повторяемость блюда «пюре картофельное», занижен суммарный объем блюд по приемам пищи.

- нарушения в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения: в  личных медицинских книжках  работников отсутствуют сведения о своевременном прохождении флюорографического обследования, отсутствуют результаты исследований на носительство возбудителей  кишечных инфекций, результаты исследований на брюшной тиф, отсутствуют сведения о профилактической вакцинации против вирусного гепатита В, о профилактической вакцинации против дифтерии и столбняка, кори,  отсутствует отметка о своевременном прохождении  профессиональной гигиенической подготовки и аттестации и др., отсутствует контроль за ходом проведения дезинсекционных мероприятий  в учреждении; не проводятся контрольные обследования помещений школы; в принятых актах выполненных работ не указан конкретно используемый препарат, используемый для проведения обработки, не казаны конкретные места обработки, их  площадь; не указан вид обработки и цель обработки.

- нарушения требований технических регламентов таможенного союза, а именно наличие БГКП в исследованных пробах смывов, взятых с разделочного инвентаря, столовой посуды и столовой мебели и др. в образовательных учреждениях.

О надзоре за деятельностью ЛПУ
При проведении проверок лечебно-профилактических учреждений имеют место следующие нарушения: некачественное проведение текущих и генеральных уборок помещений, не проводится обеззараживание воздуха помещений после проведения генеральных уборок, не соблюдается регламентированная санитарными правилами кратность производственного лабораторного контроля за параметрами микроклимата и показателями микробной обсемененности воздуха, бактериологического контроля работы стерилизаторов (реже двух раз в год), не осуществляется контроль качества проведения текущей дезинфекции путем проведения смывов с поверхностей на паразитологические показатели, нарушаются правила применения химических термоиндикаторов для контроля воздушных и паровых стерилизаторов, имеет место формальное проведение азопирамовых проб (журнал ведется, а «Азопирама» нет), в некоторых учреждениях допускается перенос стерильных инструментов в неупакованном виде из одного кабинета в другой, не организована централизованная стирка рабочей одежды персонала (осуществляется на дому), емкости с рабочими растворами дезинфицирующих средств не имеют соответствующей четкой маркировки, не соблюдается периодичность проведения обязательных медицинских осмотров работников, а также сроки вакцинации.
В части эксплуатации лечебно-профилактических организаций чаще всего выявляются следующие нарушения: отсутствие необходимого набора помещений, недостаточное количество шкафчиков для хранение верхней и рабочей одежды, отсутствуют помещений для хранения уборочного инвентаря (инвентарь хранится в процедурных кабинетах, санузлах), временного хранения медицинских отходов, в большинстве случаев конструкции подвесных потолков выполнены из плит, не имеющих гладкую поверхность и не позволяющих проводить влажную уборку и дезинфекцию, стены оклеены рогожкой либо обоями, также не имеющими гладкой поверхности; раковины в помещениях с особым режимом не оборудованы локтевыми (сенсорными) кранами и дозаторами для жидкого мыла и растворов кожных антисептиков, при наличии систем вентиляции в организациях не проводится ежегодная их проверка и очистка, не представляются документы, подтверждающие их проведение. 
При обращении с медицинскими отходами часто встречающимися нарушениями являются: отсутствие в схеме обращения с медицинскими отходами указаний на количественный состав отходов, потребность в расходных материалах и таре для сбора медицинских отходов; недостаточное обеспечение организаций расходными материалами для сбора медицинских отходов класса Б (отсутствие необходимого запаса контейнеров для острого инструментария, пакетов для сбора отходов класса Б); не проводится инструктаж персонала по правилам безопасного обращения с отходами; не ведутся по установленной форме технологические журналы учета отходов класса Б. 

О надзоре в сфере защиты прав потребителей
Сведения о применении Управлением мер административного принуждения за нарушения обязательных требований в сфере защиты прав потребителей за 1 кв. 2017 

	Статья КоАП РФ
	Количество составленных протоколов
	Сумма наложенных административных штрафов 
(тыс. руб.)
	Сумма взысканных административных штрафов
(тыс. руб.)

	14.2
	33
	206,1
	169,2

	14.5
	84
	213
	174,8

	14.7
	10
	204
	167,4

	14.8
	217
	453
	371,9

	14.15
	265
	388
	318,5

	14.16
	39
	412
	287

	14.39
	9
	42
	-

	15.12
	14
	77
	57

	19.5
	45
	79,5
	63,1

	Итого
	716
	2074,6
	1608,9


Управление уделяет особое внимание вопросам защиты прав потребителей при оказании различных платных услуг (медицинских, в сфере связи, образовательных, гостиничных, туристских, бытовых и др.). Порядок и условия предоставления платных услуг регламентированы Законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 года N 2300-1 "О защите прав потребителей", а также соответствующими правилами в той или иной сфере деятельности.

При проведении проверок деятельности хозяйствующих субъектов, оказывающих платные услуги, выявлялись нарушения действующего законодательства: не доведение до сведения потребителей информации о  цене, необходимой информации о хозяйствующем субъекте, оказывающим платные услуги; введение в заблуждение относительно качества и стоимости оказанных услуг; включение в договор условий ущемляющих права потребителей (одностороннее изменение условий договора или расторжение договора, освобождение от ответственности в случае ненадлежащего оказания платных услуг, разрешение возникшего спора по качеству оказанной услуги исключительно путем переговоров  и т.д.).

В ходе рассмотрения обращений потребителей на действия компаний, осуществляющих продажу дистанционным способом, Управлением установлены факты нарушений норм действующего законодательства в части доведения до сведения потребителей необходимой и достоверной информации о месте изготовления товара, нарушения сроков удовлетворения заявленных потребителем требований, введения потребителей в заблуждение относительно потребительских свойств товара при заключении договоров (так было указано на одном из интернет- сайтов о том, что данные видеорегистратора являются обязательными для суда и их нельзя будет оспорить).  

Управлением проводились мероприятия по надзору за соблюдением требований Технических регламентов таможенного союза (ТР ТС 007/2011 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков», ТР ТС 008/2011 «О безопасности игрушек», ТР ТС 009/2011 «О безопасности парфюмерно- косметической продукции», ТР ТС 017/2011 «О безопасности легкой промышленности» и др.). В ходе проведения проверок выявлялись факты несоответствия, находящейся в продаже продукции, требованиям Технических регламентов в части маркировки товаров и необходимости подтверждения соответствия ее техническому регламенту (отсутствовал знак ЕАС, информация о производителе, его юридический адрес, срок годности, наименование товара и т.д.); отсутствия ценников или отсутствия на ценниках реквизитов предусмотренных действующим законодательством; не доведение до сведения потребителей как Правил продажи отдельных видов товаров, отсутствия книги отзывов и предложений, а также нахождение в обороте продукции с истекшим сроком годности. 
Сведения о применении Управлением мер административного принуждения за нарушения обязательных требований санитарного законодательства и законодательства о защите прав потребителей в сфере технического регулирования за 1 кв. 2017 г.

	Статья КоАП РФ
	Количество составленных протоколов
	Сумма наложенных административных штрафов 
(тыс. руб.)
	Сумма взысканных административных штрафов
(тыс. руб.)

	14.4
	121
	738
	608,8

	14.43
	178
	3901
	3202,7

	14.44
	1
	15
	15

	14.45
	20
	680
	558,2

	15.12
	39
	128
	105

	19.5
	1
	150
	-

	Итого
	360
	5612
	4489,7


Управлением во исполнение Приказа Роспотребнадзора от 28.11.2016г. №1171 «О проведении внеплановых проверок производства и оборота спиртосодержащей продукции» и в целях контроля постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 23.12.2016г. №195 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукции», а также во исполнение Приказа Роспотребнадзора от 25.01.2017г. №31 и постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 24.01.2017г. №7 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукции» проведены внеплановые проверки деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу спиртосодержащей непищевой продукции. В настоящее время Управление продолжает проведение мероприятий по надзору во исполнение Приказа Роспотребнадзора от 30.01.2017г. №43 «О проведении внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по розничной продаже алкогольной и спиртосодержащей продукции»  и постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 27.03.2017г. №39 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией, спиртосодержащими пищевыми добавками и ароматизаторами».

Так, Управлением проведено 176 внеплановых проверок, в ходе которых были установлены факты реализации с нарушением обязательных требований 115л. спиртсодержащей непищевой продукции. По результатам выявленных нарушений возбуждено 136 дел об административных правонарушениях.

В ходе проверок также выявлялись факты незаконной продажи лосьона косметического «Боярышникового цвета», «огуречного лосьона», «розовой воды», «лосьона после бритья» с содержанием этилового спирта более чем 65%. На данный момент возбуждено 18 административных дел по ст. 14.2 КоАП РФ, арестовано 302 единицы продукции с содержанием этилового спирта более 28%, соответствующие дела об административном правонарушении направлены в суд. 

В настоящее время продолжается выявление фактов реализации спиртосодержащей непищевой продукции, реализация которой приостановлена. 

Управлением в связи с вступлением 12.08.2016г. в силу постановления Правительства РФ от 11.08.2016г. №787 «О реализации пилотного проекта по введению маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками по товарной позиции «Предметы одежды, принадлежности к одежде и прочие изделия, из натурального меха», на основании обращений потребителей или иной информации проводятся мероприятия по пресечению оборота изделий из натурального меха без специальной маркировки товаров  контрольными (идентификационными) знаками (далее КИЗ).

По результатам проведения проверок выявлялись факты отсутствия на меховых изделиях специальной маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками, на основании чего возбуждено 7 дел об административных правонарушениях по ч.2 ст.15.12 КоАП РФ и применена мера обеспечения производства по делам с арестом немаркированных товаров. Возбужденные дела об административных правонарушениях направлены в суды для принятия соответствующего решения. Два дела направлены в правоохранительные органы для решения вопроса о возбуждении уголовного дела.

На данный момент по 3 делам об административных правонарушениях судами приняты решения о наложении взыскания в виде штрафа, с конфискацией 20 единиц продукции.

О надзоре за деятельностью банков и кредитных организаций
Управлением проведено 11 проверок в отношении 8 Банков по вопросам соблюдения ими требований законодательства о защите прав потребителей при оказании финансовых услуг.

Стоит отметить, что к основным нарушениям, допускаемым Банками относятся:

1. Включение в договор условий, ущемляющих права потребителей по сравнению с правилами, установленными законодательством о защите прав потребителей в т.ч.:

- ограничение права потребителя на согласование условия о возможности уступки права требования в нарушение статьи 5 Федерального закона «О потребительском кредите (займе)»;

- условие о безакцептном списании денежных средств с любых счетов клиента Банка в нарушение п. 2 ст. 854 Гражданского кодекса Российской Федерации.

-одностороннее изменение Тарифов комиссионного вознаграждения, что противоречит статье 29 Федерального закона № 395-1 «О банках и банковской деятельности» 
-одностороннее изменение номера счета, что является нарушением ст. ст. 310, 450 ГК РФ; 
-установление обязанности по предоставлению в адрес банка информации, обязательность предоставления которой не установлена законодательством РФ, в т.ч. ст.5 Федерального закона от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)»; 

- установление порядка списания произведенного заемщиком платежа по договору потребительского кредита (займа) в случае, если она недостаточна для полного исполнения обязательств в нарушение п.20 ст.5 Федерального закона «О потребительском кредите (займе)» от 21.12.2013 г. № 353-ФЗ. Либо в случае ипотечного кредитования в нарушение ст. 319 ГК РФ;
- определение даты погашения Кредита (в полной сумме или в части) либо иных денежных обязательств потребителя перед Банком - как даты фактического зачисления суммы задолженности на корреспондентский счет Кредитора в нарушение требований, предусмотренных ст. 37 Закона РФ «О защите прав потребителей» № 2300-1 от 07.02.1992 г.

Договоры, заключаемые между Банками и потребителями являются типовыми, с заранее определенными условиями, а значит, потребитель как сторона в договоре лишена возможности влиять на его содержание. 

2. Непредставление необходимой и достоверной информации об оказываемых финансовых услугах. 

  Объем информации и содержание условий, которые должны быть включены в индивидуальные условия договора потребительского кредита (займа) предусмотрены ст. 5 Закона N 353-ФЗ «О потребительском кредите», кроме того в силу (п. п. 1 - 2 ч. 9, п. 5 ч. 4 ст. 5 Закона N 353-ФЗ) кредитор в местах предоставления соответствующих услуг должен размещать общую информацию о суммах предоставляемых кредитов (займов) и сроках их возврата.

3. Изложение условий договора очень мелким шрифтом, что не позволяет потребителю получить полную информацию и сделать правильный выбор о финансовой услуге. 

4. Взимание комиссии за предоставление информации о состоянии счета в рамках действующего кредитного договора.

Потребитель всегда имеет право знать о размере своей задолженности перед банком, сумме уплаченных процентов, предстоящих платежах с раздельным указанием суммы процентов, подлежащих уплате, и оставшейся суммы кредита. Реализация данного права потребителя не может быть обусловлена уплатой им какого-либо вознаграждения за предоставление такого рода информации, т.к. это противоречит действующим нормам законодательства Российской Федерации.

5.  Ограничение прав потребителей на выбор подсудности.

В соответствие со ст. 17 Закона РФ «О защите прав потребителей» № 2300-1 Иски о защите прав потребителей могут быть предъявлены по выбору истца в суд по месту: нахождения организации, а если ответчиком является индивидуальный предприниматель, - его жительства; жительства или пребывания истца; заключения или исполнения договора. Если иск к организации вытекает из деятельности ее филиала или представительства, он может быть предъявлен в суд по месту нахождения ее филиала или представительства.

Банками так же в договорах устанавливается и так называемая «договорная подсудность», т.е. рассмотрение споров по искам Банка к заемщику - по месту нахождения Банка 

Данное условие противоречит статье 28 ГПК РФ, поскольку в соответствии с данной нормой закона иск предъявляется в суд по месту жительства ответчика, т.е. клиента Банка. При заключении кредитной организацией - банком спорных договоров с клиентами - физическими лицами, последние фактически лишаются возможности влиять на содержание договора. В соответствии с положениями пункта 4 статьи 421 ГК РФ стороны потребительской сделки не вправе своей волей устанавливать иные правила, отличные от перечисленных в статье 28 ГПК РФ. 

III.   О мерах административного воздействия 
По итогам работы Управления должностными лицами составлено 2508 протоколов об административном правонарушении. 

По результатам рассмотрения Управлением дел об административном правонарушении вынесено 2304 постановления о назначении наказания. По 220 административным делам, с учетом критериев, установленных статьями 3.4 и 4.1.1 КоАП РФ, назначено наказание в виде предупреждения. По 2092 административным делам назначены наказания в виде штрафа, на общую сумму – 13801 тыс. руб. 

Управлением продолжается практика внесения представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения по результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях. За отчетный период хозяйствующим субъектам внесено 1047 представлений. 

По подведомственности в суды для принятия решения передано 410 дел об административных правонарушениях, в том числе 208 административных дел для назначения наказания в виде административного штрафа с конфискацией предмета административного правонарушения, 46 дел для решения вопроса об административном приостановлении деятельности. По 71 делу судами различной юрисдикции приняты решения о наложении взыскания в виде штрафа и конфискации продукции, на которую наложен арест; по 17 административным делам судом принято решение о приостановлении деятельности хозяйствующего субъекта.
В суды различной юрисдикции хозяйствующими субъектами подано 54 заявления об оспаривании актов государственных органов и должностных лиц, а также об оспаривании решений и действий (бездействий) должностных лиц, государственных служащих. По 4 заявлениям судами производство прекращено в связи с неподсудностью спора. Остальные заявления находятся на рассмотрении, решения по ним не приняты.
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