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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ 
ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА 

Управление Федеральной службы 

по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 

по Ростовской области 

п р и к а з

08.11.2018
№

592
г. Ростов-на-Дону

	О внесении изменений в приказ № 173 от 12.04.2017 

«Об аттестационной комиссии Федеральной службы по надзору

в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 

по присвоению медицинским работникам квалификационных

категорий при Управлении Федеральной службы по надзору

в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 

по Ростовской области»


	


В связи с изменениями в кадровом составе Управления Роспотребнадзора по Ростовской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести изменения в персональный состав аттестационной комиссии Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по присвоению медицинским работникам квалификационных категорий при Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ростовской области.

2. Утвердить новый персональный состав аттестационной комиссии Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по присвоению медицинским работникам квалификационных категорий при Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ростовской области (приложение).
3. Считать недействительным приложение № 1 к приказу Управления Роспотребнадзора по Ростовской области от 12.04.2017 № 173

4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 
Руководитель 







Е.В. Ковалев
Приложение

к приказу Управления Роспотребнадзора

 по Ростовской области

 от 08.11.2018 № 592
Состав
 аттестационной комиссии Федеральной службы по надзору 
в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека
 по присвоению медицинским работникам квалификационных категорий
 при Управлении  Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ростовской области 

Координационный комитет аттестационной комиссии
Ерганова Е.Г. – заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по Ростовской области, председатель Координационного комитета (далее – Комитет), председатель аттестационной комиссии;

Кульвец И.П. – заведующая отделом лабораторного обеспечения ФБУЗ «ЦГиЭ в РО», заместитель председателя аттестационной комиссии;

Тищенко А.В. – главный специалист-эксперт отдела организации деятельности Управления Роспотребнадзора по Ростовской области, ответственный секретарь Комитета, ответственный секретарь аттестационной комиссии;

Родионова О.В. – ведущий специалист-эксперт отдела организации деятельности Управления Роспотребнадзора по Ростовской области, заместитель ответственного секретаря Комитета, заместитель ответственного секретаря аттестационной комиссии.
Члены Комитета:

Родионова М.М. – начальник отдела надзора за питанием населения Управления Роспотребнадзора по Ростовской области; 
Ненадская С.А. – начальник отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Ростовской области;

Павлова Н.В. – председатель профсоюзного комитета Управления Роспотребнадзора по Ростовской области, главный специалист-эксперт отдела социально-гигиенического мониторинга Управления Роспотребнадзора по Ростовской области;
Волохина Е.И. – начальник отдела кадров и государственной службы Управления Роспотребнадзора по Ростовской области;

Софяникова Л.В. – заведующая отделом организации деятельности, контроля и юридического обеспечения ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области»;

Квасов А.Р. – заведующий кафедрой гигиены ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения России, д.м.н., профессор (по согласованию);

Борцов О.С. - председатель областного комитета профсоюза работников здравоохранения (по согласованию).
Экспертные группы аттестационной комиссии

I. По специальности «Социальная гигиена и организация госсанэпидслужбы»:

Ерганова Е.Г. – заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по Ростовской области, председатель экспертной группы;

Абрамова М.Ю. – начальник Северо-Кавказского территориального отдела Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту, заместитель председателя экспертной группы;

Софяникова Л.В. – заведующая отделом организации деятельности, контроля и юридического обеспечения ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области», секретарь экспертной группы.

Члены экспертной группы:
Занина М.Я. – заместитель начальника отдела организации деятельности Управления Роспотребнадзора по Ростовской области, к.м.н.;

Кильдеева А.С. – и.о. начальника отдела юридического обеспечения Управления Роспотребнадзора по Ростовской области;

Машдиева М.С. - доцент кафедры гигиены ФПК и ППС ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения России (по согласованию).
II. По специальности «Общая гигиена»:
Карпущенко Г.В. – главный врач ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области», к.м.н., председатель экспертной группы;

Калинина М.В. – начальник отдела надзора за радиационной безопасностью Управления Роспотребнадзора по Ростовской области, к.м.н., заместитель председателя экспертной группы;

Тарасян Е.Г. – заведующая отделением гигиены питания и гигиены детей и подростков ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области», секретарь экспертной группы.

Члены экспертной группы:

Родионова М.М. – начальник отдела надзора за питанием населения Управления Роспотребнадзора по Ростовской области;

Колесник О.Ю. – начальник отдела надзора за условиями воспитания и обучения Управления Роспотребнадзора по Ростовской области;

Лох Е.Е. – начальник отдела надзора за условиями труда Управления Роспотребнадзора по Ростовской области;
Кочубей Д.Г. – и.о. заведующего отделением гигиены труда и коммунальной гигиены ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области».

III. По специальности «Эпидемиология»:
Ненадская С.А. – начальник отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Ростовской области, председатель экспертной группы;

Рыжков Ю.В. – начальник отдела надзора на транспорте и санитарной охраны территории Управления Роспотребнадзора по Ростовской области; заместитель председателя экспертной группы;

Портнова Г.В. – старший специалист 1 разряда отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Ростовской области, секретарь экспертной группы.

Члены экспертной группы:

Швагер М.М. – заведующий отделом эпидемиологии и экспертизы ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области»;

Гончаров А.Ю. – заведующий лабораторией особо-опасных инфекций ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области», к.б.н.;

Алешукина А.В. – заведующая лабораторией микробиологии, вирусологии и молекулярно-биологических методов исследования ФБУН «Ростовский научно-исследовательский институт микробиологии и паразитологии» Роспотребнадзора, д.м.н.

IV. По специальности «Санитарно-гигиенические лабораторные исследования»:
Кульвец И.П. – заведующая отделом лабораторного обеспечения ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области», председатель экспертной группы;

Становая Т.Ю. – начальник отдела регистрации и лицензирования Управления Роспотребнадзора по Ростовской области, заместитель председателя экспертной группы;

Челах Д.Г. – заведующий лабораторией физических факторов неионизирующей и ионизирующей природы ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области», секретарь экспертной группы.

Члены экспертной группы:

Ефимова А.В. – заместитель заведующей отделом лабораторного обеспечения ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области»;

Рябова А.М.– заведующая лабораторией бактериологических и паразитологических исследований ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области»;

Поливенко В.А. – заведующая отделением радиационной гигиены и экспертизы физических факторов ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области»;

Левченко А.Н. – заведующая санитарно-гигиенической лабораторией Северо-Кавказского дорожного филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по железнодорожному транспорту».

